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Kegpdiaio 1
Xwpou LF

1.1 O ywpog LP(X, A un), 1 <p<oo

‘Eotw (X, A, 1) x®poc uétpou xou éotw 1 < p < 0o. T euxohia, Yo Yewpolue ndvta 61t T0 w efvan
o-TETEPAOUEVO: dNAadY|, 6TL umopolue va yedhoupe X = |J As, bmov Ay € A xou p(As) < 0o
s=1

vy x&de s > 1.
Oewpolpe 1oV ypauuxd xoeo LP(u) 6hwv twv yetpiowy cuvapthcewy f : X — K (énou

K =R % C) vyt tic onolec
/ |f[Pdp < oo.
X

Opiloupe oyéon woduvapiac otov LP(p) Vétovtac f ~ g av f = g p-oyeddv navtod. To chvoro
LP(p) twv x\doewy woduvaploc [f], f € LP(u) yiveton ypapuxde xdpoc pe npdeic tig

(f1+ 9] = [f + 9] xu alf] = [af].

Oa cuveyloovue va ypnotporowlye to sOpBoro f yia tnv xhdom [f], evvodvtac bt [f] € LP(u)
AVTLTPOCWTEVETUL antd oToldATOTE cuVdpTNnot otouelo ™e. Av howndy f € LP(u), opilouue

1/p
||f||p=( / If\”du) .

H tadTi0m cUVaPTACE®Y ToU GUUTITTOVY U-oYEdOY TavToU YiveTton i v txavoroweltan 1) || fllp =
0= f=0. Ipdypat, av [ [f[Pdp =0 téte f =0 p-oxeddv navtos, dnrody [f] = [0].

Ou detfovpe 6T N || - ||p ebvon vopua. Hapatnpodue apyixd 6t o LP (1) etvor ypoppixde yoeoc:
Mpdypat, éotw f,g € LP (). Téte, yia xdde © € X éyoupe

(@) +g(@)" < (1f @) +1g@)))" < (2max{|f ()], |g(=)[})"
= 2" max{|f(2)[", [9(«)["} < 2°(|f (@)|" + 9(2)|"),
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/|f+9|”du<2”</ |f|”du+/\g|”du)<oo,
X X X

Srhad? f + g € L ().

IIpdétaon 1.1.1. Eoww (X, A, u) évag xdpos pétpov kai éotw 1 < p < co. O xdpos (LP(u), ||-
lp) €fvar xdpos e vépua.

Arnédeaitn. Hpogavde, ||fllp = 0 vy xé9e f € LP(p), xou eldope 6t av ||f|l, = 0 t6te f = 0.
Etvor enlong dueco 6w av f € LP(u) x a € K, t6te

llaflly = lalll fllp-

Mével howndv va det€oupe v tErywwixh avicotnta. Auth npoxOntel dueco and Ny aviodtnTa
tou Minkowski, tnv onola delyvoupe napaxdtw. O

Adppo 1.1.2 (avicdtnta Young). Av z,y >0 kar p,q > 1 pe % + % =1, tdre

ya q
(1.1.1) < =+ L
P q

€ wotnta uévo av ¥ = y.

Anédeitn. H ouvdptnon f : (0,+00) — R pe f(z) = Inz elvar yvnolwe xoldn. Av lowndv
a1y ... am >0 xout; € (0,1) e t1+ -+ tm = 1, t61€

> tilna; < In(tiar + -« + tmanm),
j=1

and tnv ovootnta Jensen. ‘Eneton ot

(1.1.2) a'al? - alr <tian 4 F tmam
UE W0bTNTA MOVO AV a1 = -+ = Am. H aviodtnto auth yewixeler v avicétnta aprduntixov-
yewpeTpnol yécou. Av i = - = tp, = 1/m, naipvoupe
wara < At am
m
Ewuc nepintwon e (1.1.2) eivon 7
(1.1.3) a'd' "t <ta+ (1 —t)b.
Egopuélovpe v avicétna (1.1.3) pe a = 2P, b = y?. Agod % + % =1, emhéyovtag t = %,
GUUTEPAVOUUE OTL
P q
R L P iy

p q p q
pe woétnta povo av zf =a = b = y?. 0



1.1 O xapoz LP(X, A, u), 1 <p<oo-3

Opiwopdg 1.1.3 (ouluyeic exdétec). Av p,g > 1 xo % + % = 1, Mpe 6T ov p xou q elvon
ovluyels ekéreg. Xupgwvolue 6t 0 ouluyic exdétng tou p =1 elvon 0 g = oo.

IIpbtaocn 1.1.4 (avicétnia Holder). Eotw (X, A, pn) évas xwpos pérpov, f € LP(u) kar
g € L (p), 6mov p,q > 1 ovluyeis exdéves. Tore, fg € L*(p) ka1

1/p 1/q
(1.1.4) Josataws ([uran) ([ an)

onAadn
(1.1.5) [fglly < [1£1lslglla-

AnddeEn. YTrmodétouye mpta 6T

191 = [ 107 de =1 gl = [ ol d=1.
X X

Ané v aviodtnta tou Young, v xdde x € X woyler

F(@)g(x)] < ;\f@)\p + §|g<x>|q.

Oloxhnpdvovtac Ty Teheutaio avicdtnTta Talpvouyue

1 1 1 1
/ ol du < f/ 1P d+ f/ ol dp =2+ 1 =1 = £l ol
X P Jx qJx p q

Sy yevuh nepintwon: pnopolue vo unodécovpe 6t || fllp # 0 xou ||gllq # 0 (adhide f =07
g =0 p—oyedbv navtol xou to optotepd wéhog tne {ntolduevng aviodtntac undevileton, ondte dev
éyouvyue tinota va deifoupe). Oewpolue Tic cuvVETAGEL

f g

fi=—— x g1 = —.
I£1l» llgllg

Tapatneobue 6t
1 1
[oanpan= i [ 17 du=1 s [ ol du= e [ 1ol du=1.
X I£1IE Jx X lglla Jx
Ané v edu nepintwon e aviodtntac mou delloue mopamdvw, €Youue
[ 150l du< 1, wrposi, [ 1gl dia < £l gl
X x
O

IIeétaocn 1.1.5 (aweétnta Minkowski). Eotw (X, A, u) evag xdpos pétpov kar 1 < p < oo.
Av f,g € LP(p), tdre

1/p 1/p 1/p
(1.1.6) (/X If +gl” du) <(/X|f\” du) +(/X lg” du) ,

onAadn

(1.1.7) ||f+9||10 < Hf”p + HQHP-
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Andbeaén. H aviodtnra eivon anhf otny nepintwon p = 1. Ltn cuvéyeio Vewpolue Ty nepintwon
1 < p < 0o. Mnopolyue va unodécouue 6t ||f + gl|p, > 0. Tpdpoupe

If+gllz

/ﬁf+gwdu:/Wf+m“Hf+mdu
X X

N

/Wf+m“Hﬂdu+/Nf+m“Hmdu
X X

1/q 1/q
(/Qf+m@*”m0 |um+</Qf+m@*”mQ gl

émov, 10 TeleuTaio Prua, epappdooue Ty aviedtnta Holder yio ta Leuydowa | f 4 g[P 7t | f] o
|f 49”71, |g|- Tapatneolue 6t (p — 1)g = p (ov p xau ¢ sbvan culuyeic exdétec). Tuvendde,

(p—1) 1/q 1/q /
(/|f+mp qu :(/Wf+mpm0 I+l
X X

IF +gllp < 1F + 912" (I£11s + llgls)-

XeNowWonoudvTac Ty p — % = 1 ovpnepaivouye 6T

/A

"Enetor 41t

If +gllp

If+ gl =
I1f + glB/

< 1l + llgll-

1.2 ITIAnpédtnta touv LP(X, A p), 1 <p<oo
e authy TNy Tapdypago delyvoupe tny tAnedtnta tou LP (X, A, i), 1 < p < oo.
Oedpnua 1.2.1. O LP(u), 1 < p < oo efvar xdpos Banach.

T v anddeln Jo yenowonoioouue €va YeVixd xpithpto. AlVOLUE TP@TA XATOLOUC OpL-
opolc.

Opiowde 1.2.2. 'Ectww (z,) axohoudio ot évay yopo X ye vépuo. Aéue 6Tt 1 oewpd » oo | Tn
ouyxhivel av undpyel € X dote

n
Sn 1= E Tr — T.
k=1
Aéue 6T m oepd Yo7 | Tn cLYXAVEL amOAdTWS av Y [|an || < +oo.

Adupa 1.2.3. Eotw X évag xdpos pe vépua. Ta e&ris elvar i0o6Vvapa:
(a) O X efvar mAripng.
(B) Av (zn) elvar axolovdia otov X ped o ||zn|| < 400, Téte n oepd Y07 | Tn oUYKAVEL



1.2 TIAHPOTHTA TOY LP(X, A ), 1< p<oo -5

Andédeitn. YTrodétovpe mpdta 6Tt 0 X ebvon TAApne. ‘Eotw (zk) axoloudia otov X, pe tnv
WiénTa Yoy [|zk]] < 0o, Tw tuydv € > 0, undpyer no(e) € N dote, v xdde n > m = no,

[zmyall + -+ llzall <e.
Téte, av n > m = no,
[sn = smll = lmir + - + @all < [zmpall + -+ lzall <e.

To & > 0 Arav Tuydy, dpa 1 (sn) elvow Cauchy. O X elvon ThApne, dpa 1 Sn cUYXAIVEL OE xdTOLWO
reX.

Avtiotpoga, éotw (x) axoroudia Cauchy otov X. Tw e = 2%, k=1,2,..., unopolye va

oluE §1 < S2 < -+ < Sk < -+ - OOTE, YL XAVE N > m > Sy,
poup

1
lzn —zm| < ok

Ewwotepa,
1
Skt1 > Sk = Sk = ||Tsp .y — Ty |l < o%

yio xdde k € N. Apa,

[e<)

Z [Zs)1 — Tsp || <1 < 4o0.
k=1

o0 ’. 7, 4 z z 7 7. . z
H > 72 (®spyy — Ts),) ouyxhiver anoldtwe, ondte (and v unédeon poag) cuyxhivel: undpyel
x € X dote

m

Z(w3k+1 - ‘Tsk) — T,

k=1
ONNOdN, Ts,, | —Ts; — T. Apd, x5, = THxs,. Aci€oye bTum (2x) Exer ouyrhivousa unaxolovdio.
Efbvon dpwe xan axohovdior Cauchy, doo ouyxiiver otov X. 'Eneton 61t 0 X efvon mhrience. O

Andbdeln tov OewpRpatog 1.2.1. Eotw (fi) axohovdia otov LP (i) ye v biotnta

e}

Dl = M < +oo.

k=1
T xdde n € N opilovue gn(z) =3 7, |fr(z)], € X. Tére,

n

lgnlly <} I1fxlle < M,
k=1

dnhad) gn € LP(p) xon [ ghdp < MP. H (gn) ebvon adZouoa, dpa opileton 1 g(z) = lim gn(z) €
[0, 00]. Anté 10 Vedpnuo povétovne clyxhiong,

/gpdu: lim/gﬁd,ugMp.
X n— o0 X
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Yovende, n gP eivan ohoxdnpdown. ‘Enetan 6t g(z) = Y 70, | fr()] < +00 oxeddv tavtol.

Opllovpe sn(z) = Y p_, fr(z). Amd v g(z) < +oo éxoupe 6t 1 s(z) = limsy(z) =
Y oney Je(x) ouyxhiver oxeddv navtod. H s eivon petpriown xaw and my [sn(z)] < gn(z) < g(
oupnepaivoupe 6T |s(z)| < g(x) oxeddv navtov. Encton 61t

/ |s[Pdp < / gPdp < MP < oo,
X b's
dnhady) s € LP(p). Téhog, napatnpoldue 6Tt
|sn(2) = s(2)[" < 2" max{|sn(z)[", [s()["} < 2°|g()[”
oedév tavtol. Aol |sy(z) — s(z)[P — 0 oyeddv navtol, YenoonotdvTac To Vehenua XupLap-

/ |sn — s[Pdu — 0.
b

Avuté delyvel 6t ||sn — s|lp = 0. And to Afupa 1.2.3 éneton 6t 0 LP(p) elvon ydpoc Banach. O

XNuévne olyxhone BAémovpe ot

1.3 O ywpoc L™(X, A, pn)

Yty neplntwon p = 00, 0 yodpoc L (X, A, u) arotekelton and tic petpriowes [ nou elvon «ppary-
uévec oyedov mavtovy. O axpBric opiopde eivon o e€hc.

Optopde 1.3.1. Eotw (X, A, ) évac yodpoc yétpov. H xhdon L7°(p) anoteheiton and dhec
¢ petproes ouvaptioee f: X — K vy tic omoleg undpyer 8 > 0 dote

p({z e X :[f(x)] > B}) = 0.

Do o étora f, 9étovpe || fllee To infimum Shwv avtdv twv B. Hapatnerote 6w to infimum
glvor minimum: av (8,) eivor pla yvnolwe gdivovoa axohoudio ye Bn — || f|loo, TéTE

p({zeX:[f(x)]>pn}) =0
yioxdde noxon {z € X ¢ |[f (@) > [Iflloc} = UpZifz € X 1 [f(2)] > Bn}, dpat
p({z e X :[f(2)] > [|Iflle}) = 0.

ElOxoha BAénovpe 6tL 0 L2(n) elvon ypopuxds xdpoc. Av v xdmow f € L%(u) woydet
[fllsc = 0, téte ouunepaivoupe 6t f = 0 p—oyeddv tavtod. ‘Etor, vy f,g € L(n), Hétoupe
f~goav f=g pu—oyedbv navtod oto X.

Optopde 1.3.2. 'Eotw (X, A, 1) évac ydpoc pétpou. Téte, 10 60voho TV xNAGEWV LGOJdUVOL-
plog tou yopouv L7 (u) we mpog ) oxéon ~ cupBohiletar pe L= (u). O L= (u) yiveton ypapuixoe
XOPOC PE T Tpogavelc TpdEeic.
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Ou ypdyouye, énwe xo Tew, f € L=(u) avtl vy [f] € L (p). Téhoc, yio o f € L™ (p)
Vétoupe

[fllec = min{B>0:p({zeX:[f(z)>B})}.

Aéye 611 0 || f]loo Elvar T0 OVODGES sSUpremum e f.

IIpétaon 1.3.3. Eoww (X, A, p) xdpos pérpov. O xdpos (L (), || - |leo) €lvar xdpos ue
vépua.

Andbeaén. Agprveton we doxnon. O

Oedpnua 1.3.4. Eotw (X, A, u) évag xdpos pérpov. O xdpos pe vépua (L= (u),] - |loc)
etvar xdpos Banach.

AmnéderiEn. Oewpolye o chvola
Anm ={z € X : |fn(@) = fm(2)| < [[fn — fmllc},  mymeN

yio T omola toyel p(X \ Anm) = 0. Etor, av oploovye A =, Anm éxovpe p(X \ A) =0
e

sup |fn(z) = fn (@) < [0 = finlloo

z€A

v x&de n,m € N, dpa 1 { fn} elvo opoidpoppa Cauchy o610 A xou SUVETHC OULOLOPOPPA GUYXAL-
vouoa. Yrdpyew Aowndv g yetpnown ouvdptnon f : X — K wote f,, = f ouodpoppa oto A.
Arnhady,

[fn = flloo = [I(fn = Fxalleo < sup |fn(2) = f(2)| = 0.

Avuté delyvel 6u f € L*(u) xou frn — f otov L= (p). O

1.4 ®Ppaypévol Yearxol TEAECTEG KA CUVARTNCOELDY
‘Eotw X xou Y 800 ydpor pe voppa. Mia anexdvion T : X — Y Myeton ypapuuikds teAeatric o
T(ax1 + bz2) = aT'(x1) + T (x2)

yioo x&0e z1,22 € X xou a,b € K. H eixdva tou T elvon 0 vndyweos Im(T) = {T'(z) : z € X}
xar o muprjvag touv T eivon o undywpoc Ker(T) = {z € X : T(x) = 0}. O T eivon ypappikés
1001L0pPLO6S av elvor €va Tpog €va xan entl, dnhadh av Im(T) =Y xou Ker(T') = {0}.

‘Evac yeopuwoc teheotic T : X — Y Aéyeton gpayuérvog av undpyer M > 0 wote

IT(@)]| < M|zl

vy x&e x € X. And v yeopuixdtnra tou T xou Tic WioTNTES TG vopuag énctar 6t o T elvan
PEOYUEVOC oV oL HOVO av elvar cuvEYNC:
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Oeswenue 1.4.1. Eotw X,Y xdpor pe vépua ka1 T : X — 'Y ypappikds teAeorns. Ta e€nig
etvar 1w0odUvaua:

(a) O T eivar ovrexnis aneikérion.

(B) O T etvar ovvexnis ovo 0.

(v) O T elvar gppayuévos.

Andbeaén. Av o T eivon cuveync, tote eivon ouvexic xou oto 0.
Trodétoupe 6t o T eivar ouveyhic oto 0. T € = 1 > 0, pnopodye va Bpodue § > 0 dote

2]l <6 =T (x)

| <1.
‘Eow z € X, z # 0. Tére, [|(6/2]|z|))z|] < 0 dpa ||T((6/2||z])x)]| < 1. Anhads,
IT(2)[] < M|

yia xdde z € X, bmov M = 2/4.

Téhog, unoYétoupe 6t 0 T elvon Qpayuévos xou delyvouue ot ebvan cuveyhc. YTrdpyer M > 0
pe v Wotnta || T(z)|| < M|z|| yia xdde z € X. Eoww xo € X xou e > 0. Emléyovye 6 = e/M.
Téte, av ||z — zo|| < & €xovpe

IT(@) — T(x0)| = T (@ — 20)| < Mz — zol| < M6 = <.
O

SupBorilouvpe pe B(X,Y) 10 cOvolo 16V @payuévey ypauuxdv tehectdv T : X — Y. O
B(X,Y) eivon ypauuxde yodeoc.

Opwopde 1.4.2. AvT € B(X,Y) détouue
IT|| = inf{M >0: Vo € X, |T(z)|| < M|x]]}.

Agol o T eivon gpayuévoc, 1o oOVOho otov opoud ebvan un xevd, doa n ||T] oplletoun xokd.
Iopatneodyue eniong 6t to inf elvar oty mpaypotxdtta min. Anhady,

IT@ <ITI-ll=ll, =eX.
Avté gabvetan we e€hc: madlpvouue @divouvca axoroudia M, — || T|| ue v WBLotnTa
IT(@)[| < Mullz]l, =€ X.
Agrvovtag 10 n — oo BAénovpe 6T
IT@@)] < lim My|lzl] = T - ||=]].
n—oo
Ilpbtaon 1.4.3. Eotw T : X — Y @payuévos ypauuikés teeotns. Tote,

Tl = sup{lIT (@)l : [[«] <1} = sup{[|T(2)] : [l=]| = 1}.
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Arndédeitn. Aclyvouue uévo v npdtn wotnta. ‘Eotw A = sup{||T(z)] : ||z]] < 1}. Av ||z] < 1,
wéte [T ()| < T - [lell < TV Apa, A <|T
Avtiotpoga, av z # 0 téte ||(z/||z])]] < 1 dpa

1T/ [lz)l € A= [IT()]| < Al=]].
An6 tov opopd e ||T|| nadpvoupe || T < A. O

Tpétaocn 1.4.4. Hanaxévion ||| : B(X,Y) = R pe T ||T|| efvar vépua, ka1 av o Y eivar
xwpos Banach téte 0 B(X,Y) elvar xdpos Banach.

Anddeaén. Aelyvoupe pévo v tinpénta. ‘Eotw (T,) axohouvdio Cauchy otov B(X,Y). Ta
xdde € > 0 undpyet no(e) € N dote || T — Tm| < € av n,m = no.

Tote, av € X xou n,m = no, €xovue |Tn(z) — T (z)|] < flz]|. Auté delyver 6t (Tn(z))
elvoaw Cauchy otov Y xou agol o Y elvon TAfpne umdpyet ¥z € Y ue Tn(z) = ya-

Opilovpe T : X = Y pe T(z) = yo = lim, T (x). Edxoha ehéyyouvype 6t o T elvan ypouuixde
teheothc. Ou deifoupe Tavtdypova 6t T € B(X,Y) xou [|[T — Tn|| — 0. Tha xdde x € X xou
n 2= no,

IT(@) = Tu(@)l| = [[m(T(2) = To(2)) || = lim || Ton (2) = T ()|

< limsup [T = To| - [|2]] < el|2]]-
n

Auté Setyver 6 (T —T,) € B(X,Y), dpa T = (T —T,) + T, € B(X,Y). Enlong, | T —Tn|| <€
v x80e n = no, xou ool 1o € > 0 frav tuydy, | T — Tn|| — 0. O

Opiowde 1.4.5. Kdde ypopuxode tedeotic f: X — K Myeton ypaupixd ovvaptnooedés. O
x0poc B(X,K) 6hwv t0v @paypévwy yeaguxdy cuvaptnooedony f @ X — K Myetow dvikdg
x%pog tou X xon cvpPorileton pe X*.

Agot o (K, |-]) ebvor mhipng, o duixde ydpoc X ™ xdde ydpou X pe vépua elvar ydpoc Banach,
61ou

[fIl = sup{|f(@)| : [|l=]| = 1}.

Eotw X,Y yopo ye vopua. ‘Evoc yeauuixde teheotic T : X — Y Aéyetan 10010p@io s oy
£ivoL LoOUOPPLOWES YPOUUIXOY Xpwv (Snh. éva mpog éva xan ent) xou oL T, T~ eivar ppaypévor
teheotéc. EOxola edéyyouue 61t 0 T : X — Y elvon LoOHOp@LoROS oV Xat HOVO oV LTEpYOoUY

My, M3 > 0 wote
1

5 121 S IT@] < Mzl @ € X.

Aépe 6T 0o ydpol e voppa X xon Y elvon 10duoppor av utdpye: wopoppiopdéc T': X — Y.
O X xau Y Aéyovton 100uetpikd 10610p@or av UTdpyeL Wwopop@uwopoc T : X — Y ue v emniéov
WLoTNTYL

IT@)[ = llzl, =eX.

"Evac té€t0l0¢ 1oopoppopoc Aéyetan wopetpia. Hapatnerote 6t xdde wwopetplo diatneel i amo-
otdoeic: av x1,x2 € X, t61€ | T(z1) — T(22)|| = ||z1 — z2||. Enopévwe, 800 iwoopetpixd iobpoppol
xoeol «tawtiloviony 1600 ooV Yeouuixol 660 xoL cov UETEXOL XWEOL.
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1.5 Xopou Hilbert xou o L*(X, A, i)

XwpoL we ecwTEPXO YIvouevo xou yweor Hilbert

Optopde 1.5.1. 'Eotw X ypaupixde yokpeoc néve and to K. M cuvdptnon (-, -) : X x X — K
MEYETAL €0WTEPIKG YIVOUEVO Ay IXavOTOLEL Tl EERC:

(o) (z,z) > 0 v x&Ve = € X, ye wdtnra av xon wévo av z = 0.

B) (x,y) = (y, z), v x&e z,y € X.

(v) v xdde y € X n ouvdptnon x — (z,y) elvon ypauuulxH.

Iedtaon 1.5.2 (avioétnra Cauchy-Schwarz). Eotw X xdpos pe eowtepikd ywdupevo. Ay

[{z, y)| < V{z, )V (Y, y)-

Arndédeitn. Efetdlovue npwta tnv mepintwon K = C. Eotww z,y € X xou éotww M = [(z,y)].
Trdpyet 0 € R dote (z,y) = Me'. T xdde uryadixd aprdud A = re't éyouue

z,y € X, tote

0< Mty z+y) = [ (zz)+ Ma,y) + Mz, y) + (U, v)
= Az, z) + 2Re(A, 1) + (1, 1)
= r2<x,1:) + 2Re(rMei(6+t)) + (y,y).

“(0+t) _

Emiéyouvpe to t €tol @ote e —1. Torte, éxoupe

r*(z,z) — 2rM + (y,y) >0

yioo x&de r > 0. Iadpvoviac r = /(y,y)/+/{(x,x) éxoupe o {nroduevo (n nepintwon =z = 0 ¥
y = 0 elvar npogavic).
Yy nepintwon mouv K = R, napatnpolue 6t yia xdde =,y € X xou yia xdde t € R 1oy det

0< (to +y,te +y) = t*(z,z) + 2t{z, y) + (4, ).

H Biotpivouca Tou TpteviRou ke Tpoc ¢ meénel va etvan wixpdtepn 1 lon and undév. Apa, 4(z, y)> —
4z, z){y,y) < 0. Auté diver To {ntoldpevo. O

Opilouvpe || - || : X — R ye ||z]| = /(z,z). H avicétnra Cauchy-Schwarz poc emtpéner va
deloupe ot m || - || ebvan vépua:
Ilgétaocy 1.5.3. Eoww X xdpos pe ecwtepikdé yivduevo. H ouvvdptnon || - || : X — R, pe
lz|| = /(z,x) elvar vépua.

Anédatn. Apxel va ehéyEouge v tprywvinh oviodtnta (ot dhheg Widtnteg ebvar anhéc). ‘Ouwe,

le+yl* = (@+yz+y) =z>+ (=) + @ 2)+ |yl
= [z + lyll* + 2Re((z, 1))

Izl + llyll? + 2|z, )|

Il + Nyl + 20l -yl = (=l + llyl)?,

NN

and T WOTNTES TOU ecwTEEIX0U Yvopévou xou tny avicdtnta Cauchy-Schwarz. O
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-|| n enarybuevn vépuo.
Anéd my avioétnta Cauchy-Schwarz énetan edxoha 4Tt 10 €0WTEPUO YIWOUEVO EVOL CUVEYES WQ

IMapathpnon 1.5.4. Eotww X y®poc Ue ECWTEPIXS YIVOUEVO XU ECTW |

npoc v || - || AV zn — 2 %ot Y — Yy < Tpoc TV || - ||, tétE
<w”l7y”> - <£L',y>
T v anddelln yedpouye

<@ yn =)+ (@0 — 2, 9)| < llzall lyn — yll + lzn — | y]]-
H (xn) ouyxhive. dpa etvon ppaypévn, xou |[yn — y|| = 0, ||zn — z|| — 0. Apa,
<:‘C7lyy”> - <l‘,y>

EWwotepa, yia xde y € X 1 anexdvion © — (z,y) elvor QpayUévo Ypaupxd cUVoETNooedEc
otov X.

Opwowdg 1.5.5. Evac ywpoc Banach Aéyeton xdpos Hilbert av undpyer ecwtepnd yivouevo
(+,+) otov X @ote ||z]| = /{z, x) yia xdde © € X.

3 ouvéyea oupPorilovue toug ywpouc Hilbert ye H. Kéde ydpoc Hilbert wxavonoiel tov
Kkavéva tov TapaAdndoypdupov: v xdde x,y € H,

o+l + llz — yl* = 2/|l=)* + 2/ly|*.

Avtiotpoga, av 1 vopua [|-|| evéc yweov Banach X wxavornoiel tov xavdva tou napahinioypdupou,
TOTE TPOEPYETAL ANG ECWTEPXS YVOUEVO To omolo opileton and tny

1
(@) = glle+yl” = llo = yl*}

oty neplntwon K =R, xou and ty
1 2 2, - con2 2
{@,y) = 7z +ylI” = llz = yll” +ille +ayl” —ille —yl]")

oty mepintwon K = C.

KodetétnTta

Optopde 1.5.6 (xadetdtnta). Eotw X évag xdpos ne ecwtepikd ywiuevo. Aéue 6t ta
z,y € X etvar opfoydna (1) kdOeta) ka1 ypdpovue x Ly, av (xz,y) =0. Avz € X ka1 M €lvar
éva un kevé vnooUvolo touv X, Aéue dtr to © elvar kdOeto oto M ka1 ypdgpovue © L M av x Ly
yia kdOe y € M.

IMapatnehioeis 1.5.7. (o) To 0 eivon xddeto oe xdde x € X, xon elvon 1o povadixd ototyelo
T0u X Tou €xeL aUTAY TNV WBLOTNTA.

(B) Av z L y, wylet 1o Mudaydpeo Jecspnua: ||z +y||? = ||=)* + [ly]|*
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Optowdeg 1.5.8. 'Eotw X évac yhpoc PE E0WTEPIXO YWVOUEVO ot €6T0 M Ypapixdc LTOYWPOC
wou X. OpiCouyue
M*={zeX:VyeM, (z,y)=0}.

O Mt elvon xhewotde yoouuxde vdyweoc tou X
PO WP

Ilpdbraom 1.5.9. Eotw H xdpos Hilbert, M kAeio0tés ypaupikés vndywpos tov H, kv x € H.
Trdpxer povadixé yo € M dote

lz = yol| = dist(z, M) = inf{||z — y[| : y € M}.

To povadiké avtd yo € M ouvpPolilerar pe P (z), ovoudletar tpofodn tov x otor M kai ikavo-
rowel Tny © — Pa(z) L M.

Arndédeitn. ©étoupe § = dist(z, M). Trdpyer axohovdia (y,) otov M dote
[ = ynll = 6.

Ané tov xavéva tou TapaAANAOYEAUUOL,

lyn = ymll* = ll(yn = 2) + (& = ym)|*

2 2 2
= 2llyn — 2l + 2lym — [I” = [[(yn + ym) — 22
Yn +Ym H2

2lgn = ol” + 2lym — o> ~ 4

‘Opowg, L2tim e M, ou || L2tim — z|| > 6. Enopévac,
1yn = ymll* < 2llgn — )1 + 2||ym — x||* — 46 — 26° +26° — 46 = 0

6tav m,n — o0o. Apa, N (yn) elvon axoroudia Cauchy otov H. O H elvon mdfpne, dpa undpyet
Yo € H ©ote yn — yo. Eneton dt yo € M (0 M elvar xhewotédc) xou |z —yo|| = limy, ||z —ynl|| = 6.

Do TN LOVOBIXOTNTA, YPNOUWOTOLOVUE Yot TdAL TOV xavdva Tou TapadAnhoypdupou. Av |z —
yl =6 =llz—y/ll, vore

0< lly —y'lI* = 2llz — y'II* +2[le —y||* — 4

!
Hy;y .

<262 +26% — 462 = 0.

Apw, y =y
T tov tehevtaio toyvpoud Yétovpe w = = — Py (z). Eotw 61 10 w dev elvan xddeto otov
M. Téte, uvndpyer z € M dote (w, z) > 0. T e > 0 gpxetd uxpd, éxoupe 2(w, z) — ||z||*> > 0.
"Apa,
lz — (Pu(z) +e2)|)* = |w—ez||® = (w — ez, w — €2)
= lJwl® = 25(w, 2) + ¢]|2||?

= 06" —e(2(w, z) —l2]|*) < &%,

10 onolo glvon drorno yiotl Py (z) + ez € M. O
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TIIépwopa 1.5.10. Av H xdpog Hilbert kar M kAeiotds yrioiog vrdywpos tov H, téte vmdpyet
z€ H, z#0, ddote z L M.

Arndden. Eotw x € H\ M. Taipvouue z = z — Py (z) # 0. O

Yuvaptnooedy o yweovg Hilbert

‘Ectw H # {0} ydpoc Hilbert. ©a dolue 6t 0 H* nepéyel «toArdy cuvaptnooedy, to onola
avamoploTavTol UE TOAD GUYXEXELWEVO TE6TO ond ta ototyelo Tov H.

Adppo 1.5.11. I'a xd0e a € H, n fo : H = R pe fo(x) = (z,a) avijker oroy H, ka1
[ fallz+ = llallz-
AnédoeEn. "Exouye
faQa + py) = Az + py, a) = Mz, a) + p(y; a) = Afa(2) + pfa(y),
o
[fa(@)| = (2, a)| < lla] l|z].
Apa, fo € H* xou || fall < ||lal]. Térog, av a # 0,
|fa(@)] _ [a,a)]

[ fall = = = llall-
7 all llal

Av a =0, npogavdxc || fall =0 (fa =0). O

Avtiotpoga, xdde f € H* avanaplotatar otn poppy f = fo yia xdmow a € H:

Oedpnuoe 1.5.12 (Yedpnuo avanapdotacns tov Riesz). Eotw H xdpos Hilbert, kar f € H*.
Trdpxer povadiké a € H dote f = fq.

Arnédeitn. Oplloupe M =Kerf ={x € H : f(z) = 0}. O M eivan xhetotéc Yeaxds LTOYWEOS
Tou H.

Av M = H, w6t f =0 xu f = fo.

Av M # H, téte vnidpyer z # 0, z € H nou eivar xdeto otov M. Tote, vy xédde y € H
€Y OUPE

F(f(2)y = Fy)2) = [(2)f(y) = f(y) f(2) = 0.
Apa f(2z)y — f(y)z € M, xou agob z L M nalpvoupe

(fRy—fy)z,2) =0 = f(2)y,2) = f(y)(z 2)

— 1) =(v ﬂ} = fuly),

émou a = f(2)z/||z||®. H yovedixdémra tou a eivar anh. Av f(y) = (y,a) = (y,a’) v xdde
yeEH,t6tcea—da Lyyaxddeye H. Apa,a=a'. O
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IIépropa 1.5.13. Eotww H xdpos Hilbert. H ameixévion T : H — H™ pe T(a) = fo efvar
avTIypap UK 100UETPIR Kat €.

Inueiwon. Aéyovioc 6t n T ebvou avtypappuxn, evvoolye 6t T(Aa + pa’) = AT (a) + aT(a’)

v %8¢ a,a’ € H xon yio xdde \, p € K.

Anédan. (a) Tty avtrypopuixdtnta e T, napatnpolye ot
Pratpa (T) = (z,Aa + pa'y = XNz, a) + (e, a') = Ma(x) + ffar (),
dpat
T()‘a + Ma’/) = an-Huz’ = Xfa + ﬁfa’ = XT(Q) + ET(QI)'

(B) Ané to Afupa 1.5.11 éyouvue || T(a)|| = || fall = llall- AnhadAh, n T etvon woopetplo.
(Y) Av f € H*, undpyeL a € H dote T(a) = fo = f, and 1o Yedpnua avarapdotaone tou Riesz.
Arpadh, n T eivou ent. O

Oeswenpoe 1.5.14. Eotw M kA€wtds undywpos tou xdpov Hilbert H kar éotw f € M.
Yrdpyer povadixé f € H* doze flar = f war ||f||e = || fllae=-

Anddeaén. O M eivar yopoc Hilbert, dpa to Yedpnua avanapdotaone tou Riesz pac diver povadixd
w e M dote

fx) =(z,w), =xzeM.
Aol (npopavic) w € H, unopolue vo opicouye f: H — R ye
f(z) = (z,w), =zcH.
Téte, 10 f eivanr ppayuévo ypauuxd cuvaptnooedéc otov H, enexteivet 1o f, xou

[ fllare = lJwll = || fll z=-

Mével va det€oupe ) povadixdtnta: €otw ot xdnoto g € H™ wavornolel to napandvw. Téte, and
10 Yewpnua avanapdotacnc tou Riesz otov H, undpyer uw € H dote

g(x) = (z,u), =z €H.
‘Opwe t6te, (T, w —u) =0 vy %49 © € M, onéte w —u =z € M+. Térte,

2 2 2
l[ull” = {lwl” + {|=]]

amé o Mudorybpeio Yedenua, xow aol |[ul = [lgll = [|£]| = |1 F]| = ||w]|, npéne: va éxoupe ||z|| = 0,

10 omolo divet z = 0 = w = u. 'Enectan 611 g = f. O
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OpYoxavovixég Bdoeig

Opiowdc 1.5.15. 'Eotw X xwpoc ye eowtepind ywouevo. Mo nengpacuévn ¥ dnetpn axohou-
Ha (er) € X Myetow oplokavovikr, av (ei,ej) = d;5 (1 av i = j xou 0 av i # j). Av (ex) eivon
uwo opoxavovixh axohovdio otov X, 161€ 10 {ex : k € N} elvon ypopuxd aveldptnto cvvoro.
Medypat, av Yy, Aweq, =0, T61€ yia xdde j =1,...,n éyouye

0= <Z)‘keik7eij> = Z)\Meik,eij) = )\j.
k=1 k=1

Opwopde 1.5.16. Eoctww H ydpoc Hilbert. Mid opdoxavovixy axoloudia (er) Aéyetoan opo-
kavovikn) fdon tou H av
H =span{ey : k € N}.

Tlpbraon 1.5.17. Eotw H évas anepodidotaros daxwpionos xapos Hilbert. Yrndpxer opo-
kavovikry Bdon {er : k € N} touv H.

Arnédetn. Hapatnpolpe npdta 6Tt xdde opYoxavovixr, owoyévew {e; : i € I} tou H elvou aprdun-
OUo GUVONO: TEdYUATL, av e; # e; ebvan GTouyela g TéTowc oovévewas, Tote |le; — el = V2.
Trv B otiypy), agol o yweoc eivon dlaywplowog dev yiveton Vo UdEy oLV UTEEXEWIUCILO TO
mdoc onueta Tou Tou va anéyouy avd dbo amdotacy on we V2. Oswpolue owév wio opdo-
xavovux axohoudia {er : k € N} tou H (n dudtadn tov otoeiwy tne Bdone elvon tuyodoa) 1
omolo vo eivar HEYLOTIXY, INAXDY| VoL Uny TEPLEYETAL YV OE Xdmotar GAN. Autd yiveton pe xprion
Tou Mupatog tou Zorn. Téte, o undywpog span{ey : k € N} elvor tuxvée otov H (akhidde, Yo
unopolooue vo Bpolue povadiaio z L ep yia xdde k, xou n (ex) dev Yo Arav peyiotinh). Apa, 1
(ex) etvor opYoxavovixd Bdon tov H. O

Adppo 1.5.18. Eotw X xdpos e eowtepikd ywiuevo kai éotw (e,) oplokavovikrj akodovdia
otov X. INa kdOe x € H ka1 kdle n € N,

n

fo(a:,ewek

k=1

d(z,span{ei,...,en}) =

Anddaln. Eow Ar,..., A\ € Kxow y = > 7 Awer. Hopatnpodue 6

n 2 n n
x—ZAkek = HxHQ—I—ZMk—<$’€k>|2—2|<$76k>|2~
k=1 k=1 k=1

Apa,
n 2 n
=3 M| > el = 3 (ol
k=1 k=1
xou LoOTNTA UTOEEL Vot Loy VEL UW6vo av A\, = (z,ex), k = 1,...,n, dadfoavy = > _, (z,ex)er. O

To enduevo Yedpnua diver 1oodbvayous yapaxtnpiopuods tou 6t 1 (en) ebvar opdoxavovixy
Béon.
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Oedpnua 1.5.19. Eotw (ex) oplokavovikr akodovdia ce évay xdpo Hilbert H. Ta e&rjs efva
1wodVvapa:

(a) H (ex) efvar opfokavovikrj Bdon zov H.
(B) Av z € H ka1 (z,ex) = 0 yia kdOe k, tére z = 0.
(v) Avz € H ka1 sp(x) = > 1_, (z, ex)er, t6T€ sp(x) = x. Anladn,

T = Z(az,ek)ek.

k

(8) Ioxver n 1w0dTnTa tov Parseval: ywa kdde x € H,

2 2
[z, ex)|” = [lz[I".

L

b
Il

1

Anddetn. (a) = (B) Eoww x € H. Aol o F = span{er : k € N} elvan nuxvéde, undpyet
axoroudia (yn) € F pe yn — . And tnv unddeon éyouvpe L y vy xdde y € F. Tore,
0= (z,yn) — (z,z). Apa, (z,z) =0, T0 onolo onuaiver 6t x = 0.

(B) = () Hopatneodyue np@ta 6Tt T — Sp(z) L sp(z): mpdypott,
(@,sn(@)) =Y _ @, ex)|” = [[sn(@)]” = (sa(2), sn())-

Ané to ITudaydpeto Vewpnua nalpvoupe

n

|+ llsn(@)1* = llz = sa(@)]* + > Kz, ).

k=1

2
[z = [l = sn ()

Suvende. Yooy [z, er)? < ||z]|? i xéde n, xon aghvoviag To n — 00 TAEVOUPE TNV AVLGGTNTO
Bessel

[z, en)]” < .

gk

El
Il

1
Ewbwétepa, n ogpd > r, [(z, exn)|® ouydivel, xou ané tnv

m

lsm(@) = su(@)[* = D> Iz, ex)l?

k=n+1

7 omofa woyVer yio x&e m > n, éneton Ot N {sn(x)} elvon oxohoudia Cauchy. Aol o H eivan
T\Aene, undpyeL y € H dote sp(z) = y. And tny oldyxhon aut BAénovye 6t (xz—vy, ex]rangle =
0 vy xdde k, xou 1 unddeot| pag (1o (8)) e€acgariler ot

n

z=y= lim s,(z) = lim Z(x,ek>ek = Z(az,ek)ek.
k=

n— oo n—oo
k=1 1
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(v) = (8) Eoww z € H. EXéyEope 6 ||z]|> = ||z —sn () ||> + X r_, [z, ex)| Yit x&de n. Agod
|z — sn(x)|| = 0, éneton bt

Dl en)” = el

[eS)
k=1

(3) = (2) Bow = € H. ExéyEape 6t ||z]]® = ||z — sn(2)]|® + X po, [(2, ex)]? yiot xdde n.
Aol S0 z,en)|? = ||z, éneton 6T ||z — s (2)]| — 0. Anhadh, sn(z) — z. Aol xéde
sn(x) € span{ey : k € N}, éneton 6Tt

H =span{ey : k € N}.
AnhadA, n {ex} v opoxavowixh Bdon touv H. O
Oewenpo 1.5.20 (Riesz-Fisher). Kde diaxwpioos xdpos Hilbert H efvar wopetpikd 1006-
HOp@oS e Tov La.

Anédeatn. O H éxer opOoxavovixy) Bdom {er : k € N}. Optllovue T : H — {2 pe
T(z) = ((z,e1),...,{(z, ex),...).

@) O T givan xoh& opropévoc, vl 3, [(z, ex)|? = ||z||> < 400, dpa T'(z) € £2.
B) H ypapuxétnta touv T ehéyyeton edxoA.
)

) IT(@)Z, =3, [{z, ex)|? = [|z]|, dpot 0 T ebvon woopetplo (e1duxdtepa, eivan éva mpog €var).

(
(
(
(

d) Eotww (a1,...,ak,...) € f2. Opllouvpe zn = Zgil agex. Tote, av N > M éyouye

N
len —auml> = > ak =0
k=M+1

xadoc N, M — oo, xow autd delyver 6t 1 (zn) elvan axoloudia Cauchy otov H. O H elvon
TAfeNS, dpo utdpyer x € H dote zy — .
‘Exovpe (TN, em) = (T, em) xoaddc N — oo, xar av N > m,

N
<$N7em> = <Z an€n7em> = Gm.
n=1

Apa, (z,em) = am, m € N. Téhog,
T(l’) = (<‘rvem>)’m€N = (am)mEN,

dpo o T elvan eml. O
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Opdopovadiaior tehectég

‘Eotw Hi xa Hz 800 ydpeot Hilbert. Evoc ypauuxdc teheotic U : H1 — Ha Aéyeton opdoyovo-
Swtog av efvon 1-1 xan ent, xon weavonolel Ty

1Uz||m, = [l &,

v xdde x € Hi. Tapatnperote 6t té61€ 0 U™ @ Ho — Hi opieton xahd xon ebvou enione
opVopovadiaioc. Enlone, ebxola ehéyyouvue 6T v xdde z,y € Hy woylet

<U$, Uy>H2 = <-’L‘7y>H1-

Auté mpoxdmtel, yio napddelyypa, and tny

(w,0) = = [llu+ 0 + llu = olf* + illu + dv]* — illu = iv|*]

| =

7N omola oy Vel o€ xd¥e ¥ WEO UE ECWTEPIXO YWOUEVO. LUVETEL TWV AOTEAECUATWY TNG TEONYOU-
UeVNG unomapaypdgou etvon 6Tt onolodrinote dVo anewpodidotatol doywpiowot yweot Hilbert Hy
xan Ho etvon opfopovadiaia wodvvapor: av {ex} elvon pa opdoxavovueq Bdor tov Hi xou {vy } etvon
wa opvoxavovexy| Bdon tou Ha téte 1 anewovion U @ Hy — Ha ye

o]

T = Z(x,ek>ek — Uz = Z(w,ek>vk
k=1 k=1

elvar opYopovadiaioc tekeotic. Ewbin nepintwon elvar to Bedpnua 1.5.20: xdde anetpodidortatoc
duaywplowoc yoeoc Hilbert elvon opdopovadiaio ioodlvopoc pe tov fa.
Yuluyre TeAEcThS

Khelvouye authv TNy napdypa@o Ue ol EQoppoyr tou Jewpruatog avondpdotaons tou Riesz.

Oevpnpo 1.5.21. Eotw H xdpos Hilbert kar éotw T : H — H @payuévos ypapukiss
tedeotnis. Ymdpxer povadikds gpayuévos ypauuikés tedeotric T : H — H pe tny ihidtnra: ya
kdOe x,y € H,

(15.1) (Ta,y) = (@, T"y).
O T™ ovopdlerar ovluyng tedeotnis tov T'. Ikavonoiel eniong vis || T|| = ||T7|| kar (T*)* =T.

Anédeatn. Hapatnpolpe mpdta 6t yio xéVe y € H 1o ypapuxd (eA€yEte 10) cuvaptnooedés £,
nov optletan and TNV
ty(z) = (Tz,y)

elvan gpayuévo. Ilpdyuort,

16y (@) < IT[ lyll < (IT[Hyl) Iz
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vy xdVe z € H. And 1o Jedpnpa avanapdotaonc tou Riesz undpye. povadixd ay € H dote
<TI,y> - éy(x) = <$7 ay>

v x&¥e z € H. Opilovpe T* : H — H pe T (y) = ay. Té1e, 1 (1.5.1) avomoueiton autoudtog.
Xenowonoudvtac Tic WIGTNTEC TOU ECWTEPXOV YIVOUEVOL EAEYYOULUE dueca 6T o T™ elvon 6viwe
yeouuxos tereothic. Téhog,

1T = sup{[{Tz, y)| : [l=]| <1, [lyl[ < 1}
= sup{[(z, T"y)| : |zl <1, [ly]| < 1}
= I7"]-

D v (T™)* = T apxel va opatnpRcovue ot «(Tx,y) = (x, T y) yia xdde z,y € Hy av xou
uévo av «(T"z,y) = (z, Ty) v 8 z,y € Hy, xdt tou mpoxinter av ndpoupe culuyeic otnv
TEWTN W0OTNTA Kot AVTLOTPEYPOUUE TOUC POAOUC TV T XU Y. O

1.6 O duixdc touv LP

‘Eotw p,q > 1 culuyelc exdétec. T xdde g € L (p), n anexdvion ¢g : LP (1) — K ye

dq(f) = /X fgdp

elvar QEaYUEVO Ypouuixd cLVIETNOOEWES DLOTL

160 ()] = \ / fgdu‘ < lllall 1

< llglla-
Opilovpe T : Li(p) — (LP(p))* pe T(g) = ¢g. To enduevo Yedpnua deiyver 6T o T elvon
LOOUETEIXOC LOOUOPPIOHUOS.

and tny aviodtnta Holder. H B avicdtnta delyver 6t ||y

Oedpnua 1.6.1. Eotw (X, A, 1) xdpos pétpov ka1 éotw 1 < p < oco. O Bvikdg xdpos Tov
LP () eivar wopetpikd 10éuoppos pe tov LI(u), drov q o ovluyric extiétng tou p.

Anédeitn. Oa vnodéooupe ot pu(X) < oo (n eméxtaon av To p elvor o-renepacuévo, dev ma-
pouoidlel duoxohiec). Oewpolue tov teheotq T : LI(pn) — (LP(w))" pe T(g) = ¢g. And v
oulAtnon oty dpy TS Tapayedpou tpoxinTel ebxola 6Tt o T elvar xahd OpPLOUEVOC PEaYUEVOC
YEUUUXOC TEAECTAC.

Aclyvoupe npdta 6Tt o T elvan woopetpla. Eotw g € LY(u), g # 0. Oplloupe f pe f(z) =
lg(@)|" sign(g(x)). Téwe, f € LP (1) e

/If\pdu:/ lg|*dp.
X X

6o(H)] _ llgllg
£ llglle/?

Yuvenwe,

1T = lldgll = = llglla:
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Méver va detfoupe 6t o T ebvan enl. 'Eotw ¢ : LP (1) — K gpayuévo ypouuxd cuvaptnooedéc.
Optlovpe v : A — K pe

v(A) = d(xa)-
H v opiletor xahd yioatl xa € LP(p) (apod p(X) < o0). Ernlong, n v eivon pétpo: and tnv
YouUpXGTNTA T0U ¢ éneton OtL M v elvon enepacpéva tpocdetinh, xon av (A,) ebvan pla gdivousa
axohouda oty A pe (), An =0, té1e

(An)] < 18] - lIxanlle = 19l (1(An))/* = 0.

To Do emyelpnua delyvel ét u(A) = 0 = v(A) = 0, dnhady To v elvon andluTa cUVEYES WG
npo¢ 10 p. And to Yewenua Radon-Nikodym, undpyer uetpriowun ocuvdptnon g wote

blxa) = v(A) = /A gy = /X agdi

"Eneton 6Tt
= d
#(f) /X fgdu

v x&de anhf yetphown cuvdptnorn f. Oa deifoupe 6L g € L(p). Oewpoldye pia axohovdio
and amhéc petphiowec ouvaptioeic bk ue 0 < hx 7 |g|? xou 9étoupe g = hi/psign(g). Tére,

lgellg = Il <o
/ gkg
X

\ / gkgdu\ < llgl - w17
X

Ané v 4N Thevpd, grg = h,lc/p|g| > h,lv/phi/q = hg. ‘Apa,

= lo(ge)l < N2l - llgklln,

Akl <

/ gkgdu\ < llgll - w17,
X

0 omofo diver [[hgll1 < ||4]]9. Hodpvoviac k — 0o xou ypnowonowdvias to Yedpnua wovotovng

oUyxhiong, BAénovye 6t
JREy e
b ko Jx

Avuté Setyver 6t g € L(p). Tdpa, T ¢pg xot ¢ cLEYWVOLY oG ANAES CUVAPTHOELS Ot OTOLEC Efvan
nuxvéc otov LP(p). Abyw ouvéyewc, T(g) = ¢g = ¢, dnhadh o T eivor woopetpla end. O

Sy anddeln touv Oewpruatoc 1.6.1 ypnowonodnxe 1o Jedpnua Radon-Nikodym. ITo-
paxdTw JIVOUPE Lo amddEEn aLTOD Tou VEWPHUATOSC, TOU YpNowlonotel Ty Jewpia TV YOEwY
Hilbert (to emuyeipnuo eivor tou von Neumann).

Oedpnue 1.6.2 (Radon-Nikodym). Eotw (X, A, u) évag xdpos uétpov. Yrodérovue dtr to
u etvar o-tenepacuévo. Eotw v éva mpoonuacuévo uétpo otov (X, A) to omoio efvar arodUtws
owrexés ws mpos to . Tére, vndpyer povadikri h € L'(X, A, p) dote v(A) = S, hdp yia kdde
Ae A
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Andbean. Ou efetdoovpe UOVO TNV TEPITTWON TOU TO L EVOL TETEPACHUEVO Xou TO v €lvon U
apvnTxd (amd auth Ty ey nepintwon noalpvouye to Yevixd ocuunépaocuoa pe Booixd entyetpruata
e Yewploc pétpou).

Oewpolpe 10 Pétpo A = p+ v otov (X, A). And uc unodéoeic pac, to A elvon un apvntixd,
nenepacyévo uétpo. Oewpolye tov ywpeo Hilbert L2 (X, A, \) xou opilouyue ¢ : L2 (X, A, \) = R
ue

o) = [ san
b's

To ¢ eivar ypauuxé cuvaptnooedéc otov L2 (X, A, \)

i< [ 1lars M(/X f2dA>1/2—\/W|f|2,

dnhadr 10 ¢ eivan ppayuévo. And to Yedpnua avandpdotaone tou Riesz, undpyel g € L2(X, A, )
ue v oI

dnhadn,

v xéde f € L2(X, A, N).
Actyvoupe npdta 6Tt 0 < g < 1 oyeddv mavtob we mpog A. Hpdypot, av A, = {z € X :
g(x) = 14 1/n} 61, Jewpdvtac v f = xa, BAénouye 6T

MAR) = v(A,) > (1 + %) A(An),

dpat A(An) = 0. Agod A :={x: g(x) > 1} = U2, An, éneta 61 A(A) = 0. Me avdhoyo tpdmo,
av B, = {z € X : g(z) < —1/n} té1e, Yewpdvtac v f = xB, BAénovue ot

0 < v(By) < —SA(By),
n

dpat A(Bn) = 0. Agol B :={z: g(z) < 0} = ., Bn, éneton 610 A(B) = 0.

n=1

Ané v A = p + v umopolue tdpa va ypdpouue
(16.1) [ ra-gav=[ sodn
b b

v xdde f € L3(X, A, )\), xon umopolue vo utodécoude 6Tt oL g xon 1 — g ebvan un apwntinée mavtot
oto X. Oé¢tovtac C = {z : g(z) = 1} xou Yewpdvtac Ty f = X, Prénovye 6t u(C) = 0. Agol
10 v glvor andluta cuveyEc we Tpog to K, éneton 6Tt V(C) = 0. Mropolue howndv va vrodécouue
61 0 < g <1 navrod oto X.

Eotww A € A. Tw xdde n € N dewpodue v frn = (14+g+ -+ g")xa xu and v (1.6.1)

€Y OLUE
g yar = [ gm0y
(L-g")dv=[ g~ 1.
A A -9
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Ané 1o edpnuo povotovne oUyxhone cuunepalvouue Gt

y(A):/Adv:/Alg%gdu.

To A € A frav tuy6y, onéte Yétovtag h = 1L €youpe to {nroduevo (eAéyEte Y ohoxhnpwor-
pétnta xou tn povadxdtnTa e h). O
1.7 Ilpoocéyyior cuvaptHoewy ctov LP

e authy TNV Tapdypapo TapoLaldlouue dU0 Baoind ATOTEAECUATE TEOCEYYIONG TWY CUVIPTHOEWY
TOL AVAXoLY o€ Yhpoue LP.

Ocshenpe 1.7.1. Eotw (X, A, u) érag xdpos puérpov ka1 éotw 1 < p < 0o. Oewpolue tny
oikoyéveiar S mov amotedeftal and dAes tis anAés auvvaptioes s 1 X — Ky g omoleg 10y ver

(1.7.1) p({x € X : s(x) #0}) < oo.
H S etvar mukvij arov LP(p).

Andbeadn. Apywd napatnpolue 6t av s € S elvan iar amAf GUVEETNOT UE XAVOVLXY| LOPYY

n
=1

6mou ta A; € A elvan Eéva xou av a; # 0 t6te 1(A;) < 00, €youyue

/ s dp =3 las P A;) < oo,
X =

Anpadf S C LP ().

‘Eotww f € LP(u), f > 0. Téte, urdpyer adouca axohouvdio anhdv cuvapthcewy {s,} UE
0 < sn < fxwsny 2 f. Apod 0 < s, < f, éyoupe s, € LP (1) yio xdde n, dpa s, € S (doxnom).
Emnhéov, |f — snl? < fP xon agol f € LP(u), o Yedpnua xupapynuévne clyxhone diver 6t

/ 5w — fIP d— 0,

X

dnhad” 6t |[sn — fllp = 0. ‘Apa, ot Yetixéc ouvapthoec otov LP(u) npooeyyilovto and anhéc
we poc Y || - ||lp- H yevued nepintwon cuvapthcewy pe tpéc oto K éneton and authv pe tic

ouvAVELC TEXVIXEC. O

3t ouvéyeta Ya aoyohndolue pe v npooéyyion Borel yetpriowwy ocuvaptioewy nou opi-
Covtan og xdmowo petewd yweo (X, d). Alvouye npdta évav oploud:
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Optopde 1.7.2 (gopéac). Eotw (X,d) évag petpikds xopos kai éotw f: X — K. To kAeiotd
ovvolo

(1.7.2) supp(f) = {z € X : f(z) # 0}

Aéyetar gpopéag tng f.

Oewpolpe tov LTdYWeo Ce(X) tou ydpou C(X) Twv cuveX®OY cuvapThAcoewy oto X Tou o-
notelelton and Oheg Tic ouveyelc ouvapthoe f 1 X — K nou éyouv ocuunayh @opéa, dniadh
undevilovton é€w and xdnowo cupnayéc cvvoro K = K(f) C X. To «todholcy petpixolc yo-
poug, oL cuvapthoelc otov LP(p), 6mou 1 < p < oo, mpooeyyilovton and cuveyelc cuvaptAcec ue
ovunoy” popéa. I'a Adyouc anhdtntac, Yo anodeilovue auTd To ANOTENECUR LOVO GTNY TERITTWON
X =R". Oa yperactotyue 10 Yedpnua Tietze.

Oedpnua 1.7.3 (Oedpnua Tietze). Eotw (X,d) évag petpids xdpos, éotw F C X kAeiotd
ka1 éotw [ F — K ouvvexns. Tére, vndpyer ouvvexris ovvdptnon g : X — K nov enextelver tny
I, 0nkadn g|lr = f, ka1 emmAéov ikavoroiel T ||g|lcc = || f]|oo-

Oedpnua 1.7.4. Eotw 1 < p < oo. To glrvoro C.(R™) twv curexdy cuvvapticewy e
ovunayn gopéa tov R™ efvar tukvé otov LP(R™).

Andoen. Aoyw tou Oswpruatoc 1.7.1, apxel va deilouue 61t xdde ankf cuvdpetnon s € S, mov
emumhéov €yel ouunayf gopéa (doxnon), npooeyyiletar and cuveyelc cuvapthcel Ye cuuroyy
popéa. 'Eotww € > 0 xou s € S ye ovumayh popéa. And 1o Oedpnuo Luzin, av A = {z € R" :
s(z) # 0}, t61e LTdpyer xhewot6 chvoro Fr C A ye pu(A\ Fr) < € dote 1 s|p. va elvon cuveyc.
Xenotgonouwvtag TNy e€wtepixl) xavovixdtnta tou wétpou Lebesgue, Bploxouue ppaypévo avouxtd
otvoho Us D A pe p(U: \ A) < e. Téte, 10 E = F. U (R™\ Us) eivar xhewot6 cOvoho xou 1 s|g
elvou ocuveyrc (e€nyhote ywtl). Ané 1o Ocdpnua Tietze, undpye. cuvexhc cuvdptnon g : R® — R
ue
glr. =5, glemu. =0=s5 xa ||glloc < [s]lco-

Suvenoe p({x : s(z) # g(z)}) = p(Us \ A) + p(A\ Fe) < 2e. 'Eneton 61t
Is —gllp = / s — gI” do < 2°|s|[Sop({z : s(z) # g(2)})
{z:s(@)#g(2)}

dpa
5= < 2|s]|02 /PP = CeMP
l[s = gllo < 2[5 ;

onou 1 otodepd C etvon ave&dptntn and 10 €. And TNV xATaoKELT, | g EXEL oupmayn opéa. Apa,
o C.(R™) eivor tuxvée otov LP(R™). O

1.8 Xuvélhin
‘Eoww f,g € L'(R™). Ocwpolye t ouvdptnon ¢ : R™ x R™ — K ue
(1.8.1) o(z,y) = f(x = y)9(y),
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7 onola ebvar uetpriown. Avixel enione otov L'(R*™):

[ 16ta.)| do = lgto) / 1@ — )] dz = o)l /1l
R™ R

and to avorlholwto tou pétpou Lebesgue otic petadéoec. Enopévoc,

L ([ wetwtas)ay= [ talisih ay = 15alalh < oc.

Ané 10 Oedpnua Tonelli éneton 61t ¢ € L' (R?™) xon and and 10 Oedpnua Fubini éyovye 6t 10
ohoxhipwyal

. fx—y)g(y) dy

oplleton oxeddv yia xdde z € R™ xou emnhéov (av Yéocoupe tnv Twwh tou on e pundév exel mou
Bev opiletar) cav cuvdptnon Tou = opilet éva ototyeio Tou L' (R™).

Optopée 1.8.1 (cuvéhién). Eotw f,g € L' (R™). Térte, n cuvdptnon f*g mou oplletar oyeddy
navtol and tny

(182) (F9)@) = [ f@-y)gv) dy

avixer otov L' (R™) xon hyeton ovvéén twv f xo g.
O endpevec Tpotdoelc Teptypd@ouy xdmotes Baoixéc WIOTNTES TS CUVENETC.
Ipeétaon 1.8.2. Av f,g € L'(R™), wdre
(1.8.3) I * gl < £l llglls-
EmimAéov, n anewxdvion (f,g) — [ * g efvar ovvexris (ws mpog Ty || - ||1).

Anédetn. Tw tn ouvdptnon ¢(z,y) = f(z — y)g(y) éxouvue 6T
fx—=y)g(y) dy

I£xali= [ |/ ww< [ ([ totenlac)ay

= I/l llgllx-
Tt ouvéyewa e f*g Vo dei€oupe 6t av o fi, f, gk, g € L' (R™) iavorowotv e || fr — fl1 — 0
xat ||gk — glli = 0, t6te || fx * gk — f * g|l1 — 0. Ipdypatt,

I fxx gr — fx gl =i * (g —9) + (fr — F) x glli << fe* (g — @)l + 1 (Fe = ) * gl
< | fellillge = glls + 1 fx = fllallgll — 0,

av cLVdUdooLPE Tic UToVETELC UE TO YEYOVOS OTL supy, || fr|[1 < oo (apol N (fi) elvar cuyxiivouoa
otov L'(R™)). O
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Meétaon 1.8.3. Eow f,g,h € L*(R™). H owéén éxe tis ekris ibidtntes:
(i) Etvai drypappuxs, 6nAadn

(1.8.4) (f+g)xh=fxh+gxh ka1 fx(g+h)=f*xg+ fxh.
(ii) Etvar petadetixn, dnAadn

(1.8.5) fxg=gxf.
(iii) Eivar npooetaipiotikri, 6nAadr

(1.8.6) (fxg)xh=fx*x(gxh).

Anédeitn. To (o) eivan dpeco. Adyw tne ouvéyewe e (f, g) — f * g, v va anodeloupe o (B)
xan (v) o mhApn yevixdtnta apxel va tar anodelfouye yio TiC GUVEYEIC CUVAPTAHCELS UE CUUTAYH
popéa, AoYw tou Oswpruatog 1.7.4.

(B) T N petadeTuxdTnTa, YPAPOLUE

(Fe0)@ = [ fa-at) du= | =2 dz = (0 N,

OTOU Xdvape TNV oMY PETABANTAC 2 = = — Y.

(Y) T TRy npoceTUpioTiXGTNTA, €XOUYE:
(F*lgxm)(@) = | f@=u)g*h)y) dy
= [ 1@ ([ st 2ne) az)ay
= /Rn < ey —2) dy) h(z) dz
= /n < - (x —z—u)g(u) du) h(z) dz
— [ Fro)-hie) dz
= ((f xg) * h)(x),

OTOL XEVOPE TNV OAAAYH UETOPANTAC U =y — 2. O






Kegpdiowo 2
[Tapaywyion xar OANoxANpwon

2.1 Ewaywyn

‘ot f: [a,b] = R o Riemann ohoxhnedon ouvdpetnon. Oewpolie o abpioto ohoxhripwya
e [t
F(ﬂﬁ):/ fydy, a<z<b.

Tvwpilovye 6Tt av = € [a,b] xau 1 f elvon cuveyhc oto x téte 1 F elvon mopaywyiown oto  xou
F'(z) = f(z). Tvwpilouye enione 6t 10 odvoro twv onuelwv acuvéyewas e f €xer undevixd
uétpo Lebesgue.
SOupwva Ue Tov optond TNe Tapaydyou, n F elvar mtapaywyiowr oto & av utdeyel To 6plo
F h)—F
L (e th) -~ F(2)

h—0 h ’

10 onolo, oTNV TEPIMTWOY| LaC, TalPVEL TNV Lop®

L[t 1
lim — dy = lim — d
) Fly)dy = lim ] /If(y) y

h—0

av yenowonowicovue Tov cupfohioud I = (z, z+h) xou yedhouye || yio to phAxoc Tou dracthatos
I. ©a ahhdEoupe Ayo o mhaicto, Vewpwdvtag to 6pto

1
lim —
T /If(y)dy,
xzel

6mou, mAéov, Yewpolue Oha tol avoixtd Staothpate I to onolo TEPLEYOUY TO T XOL UPVOUUE TO
uxog toug va mdeL oto undéyv. Ioapatnerote 1 1 tocdTRTAL |17| J; f(y)dy eivon v péom ) tne f
oto dudotnua 1. IIdh, elvon edxolo va ehéyEoupe 6T, av 1 f ebvan ohoxhnedowun oo [a, b, téte

. 1
im | fay = (@)
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oe x&Ve onuelo ouvéyeiac e f (dea, oyeddy tavtold oo [a, b]).
To gpdinpa mov Vo pag anaoyolMioet eivor to eEhg: divetor i ouvdptnon f € L' (R™). Eivo
owot6 OTL

(2.1.1) dim ﬁB) /B fy)dy = f(z)

oyed6v navtob atov R™; Me B oupfoiilovue avowxtég undieg tov R™: yia SoVév o Yewpolue
exelvec Tic UTdheS Tou TEPLEYOLY 1O T Xat apVouUE ToV &Yxo Toug (leodlvaua, TNV oxtiva Toug)
Vo THEL OTO UNDEV.

Topatnehiote 6t 1 (2.1.1) wylel oe xdde onuelo ouvéyeiag tne f. Av vrodécouvue ot 1 f
elvar cuvexNc oto @ xon av Vewprioovue tuydéy € > 0 téte undpyet § > 0 wote: av [y —z| < 6
tote | f(x) — f(y)| < /2. Tére, yia xdde undho B nou neptéyet To = xou ExeL axtiva uixpdtepn
and 6/2, 6o 1o y € B wavonowdy v |y — x| < 6, an’ énou malpvouue

‘f(x)*ﬁ / f(y)dy‘ - \ﬁ [ @ - )y
<ty [ M@ = sy < 5 <

‘Ereton 1 (2.1.1).
To Booxd anotéleopa avtol ToU xe@ahaiov elvar 10 VEdENUA TAPAYWYLONSE ToL Le-
besgue, 1o onolo diver x4t TOAD WOYLEOTERO.

Ocdpnpa 2.1.1 (Yedpnua tapaydyione tou Lebesgue). Av f € L' (R™) tdre

(2.1.2) lim ﬁ /B fy)dy = f(z)

ox€doy mavtol ws mpog to pétpo Lebesgue m ooy R™.

T v anddelén Yo yperaotel va xdvoupe Baditepn LEAETN TNC CLUTEPLPORAC TWV UECKY TULOV
ULOC OAOXANPAOOCHNG CLVIETNONG OF UTAAES. L TNV ENOUEVY TUPAYPAPO EICEYOVUE TNY REYLOTLXY
ocuvdetnor v Hardy xou Littlewood xou yehetdue tnv ouvdptnon xatavoufc N Ue TNy
Bondelo tou AMuuatog xdAudng tou Vitali.

2.2 H peyiwotxy ocuvdetnon twv Hardy xou Littlewood

Optopdg 2.2.1 (peyiotind ouvdptnon). Eotw f € L' (R™). Opiloupe 1t peyiotieh cuvdptnon
f* e f oc e&he:
* 1 n
(22.1) £@) = swp s [ f@)ldy. R
B

zeB M

OTOL TO supremum TolEVETOL TAVR A0 OAES TIC AVOLXTEC UTAAES TTOL TERLEYOLY TO . Me Aiyo A6-
yia, avtixahotope to ({nroduevo) 6plo twv péowy Tumv touv Otswpruatog 2.1.1 pe to supremum
Toug, xou Ty f ue my | f|.
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O Baowée Wiotntes e f* divovian oto endpevo Yedpnua.

Bedhpnpa 2.2.2. Eow f € L*(R™). Tére:
(i) H f* eivar perprioun.
(ii) Ioxve f*(z) < oo oxeddy mavtov.

(iii) I'e kdBe o > 0 1wx Ve

(2.22) m(fr €B": f*(@) > a}) < |7,

émov C), = 3™.

Anédeatn. Aeiyvouue npdta bt n f* ebvan yetphown ouvdptnon. Ilapatnpodue 61, yio xdde
a > 0 1o cbvoho E, = {z € R" : f*(x) > a} evor avowtd. Ipdypatt, av f*(z) > o tbte
undpyer undha By 1 onolo tepéyel T0 & xou YioL TNV omola

ﬁ/)g If ()] dy > a,

xou TOTE, Yo xqVe 2 € By €youyue

1

/ F@)]dy > a,

x

dnhady By C E.
O wyvplopde (ii) elvor cuvénela tou woyupiopod (iii). Iopatnpodue 61, yio xdde a > 0 woy et

{a: f*(z) = 00} C {o: f*(2) > al,

m({z: [ (z) = oo}) <m({z: f7(x) > a}) < %I\fllL

AgAvoviac 10 a — 0o ovurepabvouue 6t m({z : f*(z) = co}) = 0.

IMapatienon 2.2.3. H Baowh avcodinia (2.2.2) elvon pio aoBevoig tOHTOL avicdnta, pe
v évvola 61t untohelnetan Tou woyvptopol Ot || f7 |1 < Chl| fl|1. Mpdypatt, av elyope xdt tétoo
167€, and v avicotnta Markov, vy xdde a > 0 Yo ypdpoye

m({e s £7(2) > a}) < < < 2l

Yy npaypatixétnTa, 1 f* dev ebvan (oyeddy toTé) ohoxhnpdown, xou 1 (2.2.2) elvon 1 xohOTeEN
TAneopopio oL Yo UTOPOVCUE Vo TEPOUUE Yol TNV XATAVOUR e ouvapthoel tne || fll1,

T v anddeln tou woyvplopot (iil) da ypnowonotioouyue éva Mupa xdhudne touv Vitali.
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Adppo 2.2.4. Eotw B={B1,Bs,..., By} nia nenepacuérn owkoyérea ané avoiktés undeg
otov R"™. MmnopoUue va Bpolue 1 < i1,...,ix < N dote o1 unddes By, ..., B;, va elvar Eéveg
avd 6o ka1 va 1w0xVel

N k
(2.2.3) m (U Bg) <3"> m(Bi)).

=1 j=1
Arnédatn. H emdoyh twv B;; yivetu ge Tov mo guotoloyixd tpéno. Xto 1p@to Brua, emAéyou-
pe plo and tic yndheg, ™y B;,, étol dote va €xel v peyahbteen duvaty axtiva. Katémy, ty
agarpolue and Ty B pali pe dhec tic undhec tne B mou tny téuvouv. O unéhownes UndAeC oynua-
tilouv wa vroowxoyévewr B’ tne B otnv omola enavokauBdvoupe v Bl dadixacta. Enéyouue
plo and tic prdhec e B, tnv Bi,, €10l OoTe va éxel Ty peyoldTepn duvary axtiva. Kotdmy,
v agoupolpe and tnv B pall pe dhec tic prdhec tne B’ mou tnv tépvouv. Tuveyiloviag ye autdv
oV 1p670, petd and N 1o nohd Bruata, éyovue emthédel xdnoteg (Eéveg) undhec By, ..., B;, xou
7 draduxacio Teppatiletan.

Tw v anddeln e (2.2.3) Yo yenorponothooupe v e&hc Topathpnon: av B xou B’ elvou

300 avouxtéc undheg pe BN B’ # O xon av 1 axtiva 7(B) tng B elvon peyaldtepn A lon and v

axtiva 7(B') e B', téte n B nepiéyeton oy undha B mou éxer to 10 xévtpo ue my B xou
axtiva r(B) = 3r(B). H anddeiln eivon anhf GUVETEL TNS TRy WWIXAS aVicOTNTOC.
SouPBorilovtac pe Bi;

3r(Bi;), xou mopatne@viag 6t xdde Be € B téuver xdnow B;; Yy tnv onola r(Be) < r(Bi),

™ pndho Tou €xer to B0 xévipo ue My Bi; xou axtiva r(Bi;) =

ouunepaivoupe 6T

=1 Jj=1
"Apa,
N koo k }
" (U Bé) = (U Bij) S Zm(Bij) =3" Zm(Bij)'
=1 j=1 j=1 j=1
‘Etot, éyxouye anodeiler tnv (2.2.3). O

Anébdedn tou wyveiopot (iii). Eow a > 0. Opilovye Eq = {z : f*(z) > a} xou v
x&0e x € E, emAéyouue avoxty undia B, ye € By o

1
i o > o

Iood0vopa,
1

(2.2.4) m(B;) < f/ (W)l dy.
a /g,

BOewpotpe tuyov ovunayéc K C Eo. Exovye K C U, cx B, dpa undpyer nenepacuévn owoyé-
vew B ={Bz,,..., By} ©oTE

N
K C U B.,.
=1
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Ané to Myupa tou Vitali uropolue va Bpolue 1 < i1,...,9% < N QOOTE oL Undiec Bxij, j=
1,...,k, va elvan E€veg, xou

N
(2.2.5) m <U BW> <3"Y m(Ba,,).

(=1 j=1

Agol o By, ..., Ba,, eiva Eéveg, ouvdudlovtac Tic (2.2.4) xou (2.2.5) ypdpoupe

k

(=1 j=1
3" o 3"
<[ swiaw=2 [ il
—1YBua, k_| B
Jj=1 Tij j=17%4
3" 3"
<> dy = " ||f]1.
Sl =0
Aol m(E,) = sup{m(K) : K cuunayéc vtocOvolo tou E,}, éneton 10 {ntodpevo. O

2.3 To Yswpnupo nogaywyLons tou Lebesgue

e authv TNV Tapdypapo artodetxviouue To Oedpenua 2.1.1 xon napoLcldloVUE XEATOLES TUEUANAYES
O XETOLES ONUAVTLIXES EQAPUOYES TOU.

Anédelin tov Oewphpatos 2.1.1. Eow f € L'(R™). Tia tny onédeién tou Yewphipatoc
apxel va del€ouvue 6L, yio xdde a > 0, to chvoho

E,=<xeR":limsup > 2«

m(B)—0
xz€B

1
T /B f@)dy — f(z)

éyer pétpo m(Ey) = 0. Tore, 1o odvoro E = |Joo | E1/y éxel uétpo m(E) = 0, xou yioe x&de
z ¢ E woyle

lim sup
m(B)—0
x€EB

=0,

5 ),
—= | fy)dy— f(z)
m(B) /s
dnhadn,
1
li — dy = .
- ) /B fly)dy = f(z)
zEB
Stadeponoolye a > 0 xou yia TuYOY € > 0 eTAEYOUUE GUVEYY CLVEETNON g UE CUUTAYN QOPEX,
7 omola XavoTotel TNV

If =gl <e.
Aol n g ebvan ouveyrg, yia xdde x € R™ éyouye

. 1 _
m(lér};% (B) /Bg(y) dy = g(z).
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T'edpouue
1 1 1
i L F@ = 1@ = s [ (@)~ s+ 5 [ o) dy—g(a)
+g(z)ff(m),
onoéTe
1
‘W/Bf( Jdy = fz) ) 9y )|dy+‘ (B)/Bg(y)dy—g(x)
+Ig( ) = f(=@)]
<(f-9)7(2) ’ /Bg Ydy — g(z)| + |g(z) — f(z)],
dipa
lim sup L/ f@)dy — f(@)| < (f = 9)" (=) + |g(z) — f(z)]
meo |m(B) s h '

Av howndv opioouyue

Fo={z:(f—9)(z) >a} xu Ga={z:|f(z)—g(z)|>a},

éyoupe B C Fo UGq (v u+v > 2a téte elte u > a R v > «).
Tdpa, YENOWOTOLOVTAC TNV

m(Fa) =m({z: (f —9)"(z) > a}) < %Ilf —glh

(Bréme Oedpnue 2.2.2 (1ii)) xou Ty

1
m(Ga) =m({z : |f(z) —g(@)] > a}) < —If —glh
nov etvor dueon and v avioétnta tou Markov, naipvouyue

3" +1 Cy,
1f =gl = —"¢,
o

m(Eqs) < m(Fa) +m(Ga) <

émou C, = 3" + 1. Agod 10 &€ > 0 Arav twydy, cvuncpatvouye 61t m(Eq) = 0, xon 1 anddeiln

elvor ThRpne.

IMopathAenor 2.3.1. Aueorn ouvénew tov Oewpruatoc 2.1.1 elvor To yeyovée bt av f €

L*(R™) t6te |f(z)] < f*(z) oxedév naviol (eEnyhote yiori).

Opiowde 2.3.2. Muw petpriown ouvdptnon f otov R™ Myetou Tomixd oAoxAnpwoiun av
Yo xdde pndha B C R™ n ouvdpmon f(z)xs(z) eivar ohoxdnpdorn. SugBoriloupe pe Li,(R™)

NV XAEOM TWV TOTUXE ONOXANEWOLUWY CUVAPTACEWY.
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Topatneotue 6t av f € Lio (R™) xou av otadeponomcoupe pio avorxth unéha Bo (T.x. v
B(0, k) v xdnowv k € N) téte yia x&de = € Bo €youue

1 1
W/Bf(y) dy = W/Bf(y)mo(y) dy

av Yewprioovye B mou meptéyetl 1o & xou elvon apxetd pixph wote va mepéyeton otny Bo. Egoge-
uélovtac hotndv 1o Ve@pnua TAPAYWYIoNG Yot TNV OAOXANpKotun cuvdptnon f - xB, BAémouue

o
1
lim —— dy =
im s [ 1wy = 1@
zEB
oedbéy navtod oty Bo. Kdvovtac v (B dovkewd ye Bo = B(0,k), k = 1,2,..., éyoupe v

axéhouvdn enéxtaon tou Oewpruatog 2.1.1:

Ocsdpnua 2.3.3. Ay f € L, (R") tére

1
2.3.1 li — dy =
(23.1) oiim m(B)/Bf(y) y = f(z)
rEB
ox€doy mavtol ws mpog to pétpo Lebesgue m ooy R™. |

Mrmopolye pdhota va deifoupe x4t woyvpdtepo. Alvoupe TpdTta évoy 0plopo.

Opiopée 2.3.4. Eoww f € Li,.(R™). To obvoho Lebesgue Leb(f) tne f amoteleitar and
Ol to x € R™ yua T omola | f(x)] < oo xon

. 1
s [0 - Sl =o.

Yy Hopdypapo 2.1 eldape 6t av 1 f elvor cuveyic oto = téte « € Leb(f). Enlone, elvon gavepd
6t av x € Leb(f) téte

, 1
mgljlz%“ (B /B fdy = f().

To enbuevo Vedpnua delyver 6t av f € L (R™) téte oyeddy xéde € R™ aviixer 610 olvoro
Lebesgue e f.

Ocdpnua 2.3.5. Fotw f € Li, (R™). Tore,
m(R™ \ Leb(f)) = 0.

Anéoeitn. 'Eow g € Q. Egapuélovtac 1o Oedpnua 2.3.3 yia TNy Tomxd 0OAOXANROCIUY GUVAE-
wmon |f(y) — q| Brénovpe 6t undpyer Eq C R™ ye m(Ey) = 0 dote: av z ¢ E, t6te

, 1
iy [, 170 = ddr =17 -l
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Oétovpe E = |J Ey. Tote, m(E) = 0 xou Ya dellovpe 6t av z ¢ E xou |f(z)] < oo tb1te

q€Q
z € Leb(f).
Oewpolpe TuyoY € > 0 xou ehéyovue pnto ¢ pe |f(z) — g| < e. Dpdgoupe

1 1
iy 110 = f@ldy < s [ 170) =~ aldy+17@)

yio x89e undha B pe & € B, xau aghvovrac 10 m(B) — 0 nalpvouue

lim sup —— / F() = F@)]dy < |f(2) - ql + |f(z) — q] < 2,

vn(B)A»O

duot x ¢ Ey. Aol 1o € > 0 tav tuydy, éneton Ot

)| dy =0,
1n(B)~>O m / |f | Y

3ot x € Leb(f). O

Mia evdiapépouoa xau YeNown EQaproYy Tou Yewpenuatog tapay®ylone tou Lebesgue agopd
™V doun TwV UETEHoWY UTOcLYOALWY Tou R™.

Opiwowée 2.3.6. 'Eoctw E petprowo urnooclvoro tou R™. Aéue 6n 1o © € R™ elvar onueio
nuxvoTNTAS Tou E av
m(E N B)
im —— =
mB)—o  m(B)
z€B

Auté onpaiver 6t v xdde € € (0,1) xon yia x&9e avoxty| undha B mou TEpLEYEL TO T X EXEL
apxetd wixen axtiva, oy et
m(ENB) = (1—¢e)m(B).

Eqapuélovtac 1o Oedenua 2.3.3 otny Tomxd ONOXANE@OWT UVEETNOT X E THPVOLUE AUECWC
10 e€hc:

Oewpnpe 2.3.7. Eoww E petpriopo vrootvodo tov R™. Téte, oxeddry kdle onueio tov E
, , . I o ., , .

etvar onueio nukvdtntas tov E ka1 oxebdr kdle © ¢ E dev efvar onueio mukvdnras tov E —

akpipéotepa, oxeddy dAa ta x ¢ E efvar onueia tukvdtnras tov R™ \ E, dpa ikavorowodv tny

m(E N B)

I 0.
e Ty Y
zEB
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2.4 Owoyvéveleg xXAADY TURNVWY %o TEOCEYYIoEWY TN Ko-
védoc

e authy Ty Topdypeapo Yo aoyoAnYoluE YE UECES TUES WLAC ONOXANPOOWNG cuvdptnone f ot
omnoiec mpoxVONTOLY and TNy cLVENEN e f

(f * Ks)(x) = - flz —y)Ks(y) dy

pe pio owxoyéveta (Ks) cuvapthcemy oL 0TtoleS tXxavonoloOV xatdAAnies cuvixec.

Optopde 2.4.1 (owoyévewa xah@v tuphAvey). Mo owoyévewa (Ks)s>o0 ouvaptioeny otov R”
AEYETOL OLXOYEVELR XANDY TLUEAV®Y, §) O ATAd TVEAVAS, av xavonolel T e&Nc:
(i) T xdde & > 0,
Ks(y)dy = 1.

R™

(ii) Yrdpyer otadepd M > 0 dote, yia xdde § > 0,
[ 1Estwldy <
R7

(iii) T x&de n > 0,
lim |K5(y)|dy = 0.

520 J1y|zn

H ocuvéhln f* K prac gpayUévne LETRPAROWNG CUVAETNONG f UE L0 OIXOYEVELL XOADY TURHVKY
(Ks)s>0 ouyxhivel otny f oe xdlde onueio oto onolo 1 f etvor cuveyric:

Oewpnpe 2.4.2. FEotww {Ks}s>o Hia oitkoyévela kaldy tuprivor ka éotw [ : R™ — K gpay-
uévn petprioun ovvdptnon. Tére, yia kdle x € R™ oto omoio n f efvar ovvexns, éxovue

lim(f  K5)(z) = f(2).

Andbeaén. Trodétovpe 6T 1 f ebvon ouveyrc 6to & xau Yewpodyue TGV € > 0. Ad TN cuvéyeia
e f oto x, undpyer § > 0 wote: av |yl < n tote |f(z —y) — f(x)] < e. Xpnoworoudvtag Ty
Wotnta (i) me (Ks), ypdpouue

(f * Ks)(@) — f(z) = / Ks(y)f(x —y) dy — f(z) = / Ks()[f (@ — y) — f(2)] dy.
Yuvenwe,
(% K5)(x) — F(2)| = ‘ [ st - ) - s dy\
< /‘m K5 ()] 1£(x — ) —f(a:>|dy+/ K5 ()] 1f(x — ) — F(@)] dy.

ly|=n
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D 0 TpdT0 ohoxAfpwua apatneolue 6t av |y| < n tote |f(z —y) — f(z)| < . Xpnowo-
nowvtoag xou v Wiotnta (i) e (Ks), nalpvoupe

/| s —) ~ @)l dy < M

T to dedtepo ohoxhfpwua yenotworowlue v Wibtnta (iii) e (Ks) v to ouyxexpwévo n:
€youue

/W IKs(y)IIf(wfy)ff(m)ldy</ K5 ()] (1@ —9)] + (@) dy

ly[=n

< 2||f|\oo/ |Ks(y)] dy — 0
ly|=>n

xade¢ to 6 — 0. Luvenwc,

lirgljélp|(f * Ks)(z) — f(z)] < Me,

Agol 10 € > 0 Atav tuydy, cvunepatvoupe 6t (f * Ks)(z) — f(z) xadde 10 6 — 0. O

Optopde 2.4.3 (owoyévea npoceyyioewy tne povadac). Mia owoyévela (K5)s>0 SUVAPTACEWY
otov R" Myeton ouxoyéveia npooeyyioewy tng Rovddag, X To anhd TEocEYYLoT NG
povddag, av tavonoiel ta e€Ac:

(i) Do xdde 6 > 0,

Ks(y)dy = 1.
Rn,

(ii) Yndpyer otadepd M > 0 dote, yia xdde § > 0 xou yio xdde y € R™,

M
Ks(y)] < 5

(iii) Yrdpyer otadepd M > 0 dote, yia xdde § > 0 xou yio xdde y € R™,
M
|Ks(y)| < Tyt

Mrnopolpe tpogavde vo utodécovpe 6t 1 otadepd M eivon 1 Bro oo (ii) xou (iii). IMopatnpriote
6t avisdtnta oty (ii) ebvan woyvpdtepn and authy oty (iil) av |y| < . Tekelwe avtiotoya, 1
avicotnta oty (iil) ebvan woyvpdtepn and avthv otny (ii) av |y| > 6.

H endpevn npdtaon deiyver 6t ol vnodéoec tou Optopold 2.4.3 elvon woyupdTEPES And AVTEC
tou Opiopot 2.4.1. T va to enokndebooupe, Yo yenorwonomooupe 1o € anhd Ajuua.

Afppa 2.4.4. Ta kdde n > 0 1w0xde

dy NnWwn,
(2.4.1) / —_— = —,
x| >n |y|’thl n
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6mov wy, €lvai o dykos tng povadaias EvkAeideias pundiag:
71_’71/2

L(z+1)

Wn =

Andbaén. Me oloxhfipwon oe mohxéc cuvietayuévee (Ypdopouue y = t, émou 6 € S™ ! xau

t € [n,00)) éxoupe
d >~ 11
/ — :/ / " dtdo
lyl>n |yl sn—=1.Jn t

[es} n—1
_ 1 S
= |S" 1| = dt = u7
n t n
émou |S™ 7 = nwy, ebvor M emipdvera Tne wovadiadoc Ewdeidelac opaipac. O

Ileétaocn 2.4.5. Kdle oikoyéveia (Ks)s>o mpooeyyivewy tng povddas eivar oikoyéveia kaldy
TUprwY.

Andbeén. Aceiyvouue tpdta Tt uTdpyer R > 0 @ote: v xdde 6 > 0,

/ |Ks(y)] dy < R.
R”L

‘Ectw 6 > 0. Xpnowonowdvtac to Afppa 2.4.4 xou tg WBétnree (ii) xon (iii) v npooceyyicewy
NG Hovadac, YEdPouue

/}RH\K&(y)IdyZ/Hd IKa(y)Ider/ |Ks(y)| dy

ly| =6
M
S5 Ldy + Mo e
0" Jiy<s yizs Yl
M nw
= wpd"+ M§ —=
5w 0"+ Mé§ 5
=(n+ 1)w, M.

"Apa, éxoupe To {ntoduevo ye R = (n + 1)w, M.
T v Ttpltn WidtTnTa TN 0o YEVELOG XAADY TUPHVRY, oTadepoTotoVue 1 > 0 xou xpnoto-
nowvtog 1o Afppa 2.4.4 xoun v Wiotnta (iil) twv npooceyyioewy tne wovddag, ypdpoupe

dy  Mnw,
|n+1 -

/ |Ks(y)| dy < M6 0—0
ly[Zn

ly|=n ly

xadoe to § — 0. O

HMapadeiypoto 2.4.6. (o) 'Eotww ¢ : R — R wa un apyntixf, @paypévn cuvdpetnoy Tou
undevileton é€w and ) povadiada prdha {y : Jy| < 1} xou éxer ohoxMhpwpa

/n p(y)dy = 1.
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T xéde § > 0 opiloupe Ks(y) = 6 (07 y). H (Ks)s>o0 civon owxoyévelo Tpoceyyioewy Tne
povédac.

(B) O muphivac tne Vepudtnrac Hy otov R™ opiletar we e&hc:

1 2
_ —lyl7/4t
He(y) = (471'15)”/26 Y .

H owoyévera (Hg2)s>0 ebvon oixoyévela tpoceyyioewy tne povidoac.
To enduevo PBaowd Yedpnuo «enexteivery 10 Oewpenua 2.4.2.

Ocdpnua 2.4.7. Eow (Ks)s=o oikoyévaa mpooeyyioewr tng povddas. Ia kdde f € L' (R™)
10y Ve

lim (1 + K5)(x) = /()
o€ kdOe onueio Lebesgue x tng f. Ywvends, [+ Ks — f oxedér mavtol kadds to 6 — 0.

Tty anddeln touv Oewpruatoc 2.4.7 Yo xpnowonotioouue to axdlovdo Ajuua.

Adppo 2.4.8. Eow f € L'(R™) ka1 éotw f € Leb(f). Opilovue

1
A= [ U@y - f@ldy. >0
™ Jlylgr
Téze, n ovvdptnon A elvar ppayuérn, ovvexrs, kai
lim A(r) = 0.

Anédeatn. Aciyvouue mpdta 61t n A(r) elvon ocuveyhc. Apxel va delfouue 6T 1 cuvdptnon
r — r"A(r) eivor ouveyhc oe xdlde r > 0. Oa YENOLWOTOWCOVUE TNV ATOAUTY GUVEYELL TOU

ohoxinpapatogc: apol f € LY(R™), av Jewpricouue wa axoroudia ry — rt téte

0 < P A(r) — " A(r) = ‘/H fe—n) @y [ 15y~ )y
= [ e = @y o

xadode 10 k — 00, dbtt ny — |f(x — y) — f(x)| ebvor Tomxd ohoxdnpddotun xow m({y : r < |y| <

re}) = 0 6tav k — co. IHoapduoo emuyelpnua delyver T cuvéyew and aplotepd.
Agol x € Leb(f) éyovue

. 1
iy [, 16— Sl d= =0

‘Opwe,
1

A = gy [ 19G) — s@)d,
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dpa ebvan @avepd 6Tt A(r) — 0 xaddg to 7 — 0.
H A elvon ouveyhc xon limy 0 A(r) = 0. Luvende, undpyer M1 > 0 dote 0 < A(r) < M v
xdde r € [0,1]. T r > 1 ypdgoupe

A= [ 1)~ s@ldy
1 1
S ROy I

1 n
< Mz = [[flly + wal f(2)]-

‘Erecton 6T 0 < A(r) < max{M1, M2} v xé9e r > 0. O

Anddelln touv Oewphpatog 2.4.7. 'Eoctw € > 0. Bploxoupe npdta N € N dote

Y1 ouvéyew, v xdde 6 > 0 ypdpouue
(Ko@) = f@) < [ 15w =9) = @) Ks(w)]dy
<[ 1= - @KW dy
ly|<é

oo

! k;)/2k6<\y\<2k+15 [f(z —y) = f(@) | Ks(y)l dy

M

<=
n
g lyl<s

|f(z —y) = f(x)]dy

LY ISR C e
< MAG)+ i Ty =0~ @y
— MAG) + kio %(2“15)%(2“15)
=M A(S) + 3 2;?4,4(2’““5)
k=0

< My {A(é) +> 21I€A(2k+16):| ,
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o6mouv My = 2"M. Tdpa, yenowonowlue To YeYovis 0Tt ||Alle < 00 xou T0 YeEYOVOS OTL
lims_,0 A(0) = 0. Trdpyer do > 0 dote yia xdde 0 < § < g va €youye

A(2F8) < % k=0,1,...,N.

Téte, yia xdde 0 < § < do malpvouyue

B N-1 oo
1
kt1g k+1
|(f * Ks)(@) = f(2)] < My | A@8) + Z AR + I;VQ—kA(2 6)}
EESE! N
< S+ (Z 2k> Ml Y 2}
L k=0 k=N
(e | 2¢
SM|5++ o
1 _3—|— 3 + [ Al e]
= Mi(1+ [[Allec)e
Agol 1o € > 0 Arav tuydy, énetan 6t limso(f * Ks)(z) = f(x). o

To tekevutaio Yewdpnuo authic e Topayedpou avagépeton otn obyxhon g f* Ks oty f wc
meog Ty | - l1.

Ocdpnua 2.4.9. Eow (Ks)s>o omkoyévea xaldv muphvwr. Ta xdde f € L'(R™) ka1 yia
kdle § > 0, n ouvvéhién

(f = Ks)( / f(z —y)Ks(y)dy
etvar olokAnpdoiun ovvdptnon otov R™,

I(f*Ks)— fll1 = 0 kadds tod — 0.

Andbeén. Eotww € > 0. T xdde 6 > 0 ypdpoupe

I(f * K5) — f||1—/ (f * K5)(@) — f(z)| da

/n /n (x —y) — f(=)] | Ks(y)| dy dx
- /" (/]R" fl@—=y) = f(z:)|dx> |Ks(y)| dy

= [t = £ s,
onou f_y(z) = f(z —y). Tdpa, xpnoteonolodye T YEYOVOS 6T
;lg}) [f-y = fllL =0
(doxnom). Anhadh, undpyer n > 0 dote

lyl <n=If-y = fl <e.
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Tére, yenowonowwvroc xou T [[fy — fllv < If=yllr + [I£lln = 2[[fl]x, éxovue

H(f*Ka)*fH&/

lyl<n

1~y *fllllKé(y)\der/ 1f~y = fll K5 ()l dy

ly|=n

<z—:/ IKa(y)Idy+2||f||1/ K5 (y)] dy
R™ lyl=n

<M6+2I\f||1/ IKs(y)] dy,

lyl=n

6mov M := sup || Ks||1 < oo (agod n (K5) etvar nuprvac). Agrvoviac to 6 — 0 xau ypnotpo-

TOLOVTAS TNV

lim |Ks(y)| dy =0,

020 jyzy
nalpvouye
limsup [|(f * Ks) — fll1 < Me,
§—0

%ot ooV to € > 0 Atav tuydy, cuunepaivoupe ot ||(f * Ks) — f|l1 — 0 xadde to 6 — 0.






Kegpdiowo 3

Metaocynuaticuoc Fourier

3.1 Meraoynuatiopnoc Fourier otov LY(R")

Optopéde 3.1.1 (petaoynuatiouéc Fourier). Eotw f € L'(R™). O petaoynpatiopdés
Fourier ¢ f elvar n ouvdptnon f: R™ — C e

for = [ e cer

Adppa 3.1.2. O wedeotiis Fi @ LY(R™) — L®(R™) nov opiletar and wnv Fi(f) = f etvan
ppayuévog tereotig, kar || Fi|| < 1.

Anédatn. Eoww f € L'(R™). T xdde £ € R™ éyoupe

/ f(x)ef%'ri(&,z)dx

— [ I@ldz =17l

~

7o)l = < [ 1@ e e

"Ereton 61t

17l = sgp|f<£>\ < £

H ypopuxotnta tou Fi ebvon anAi: and Ty yeoWxdTNTA TOU OAOXANE®UATOC ENETar OTL, YLol
%69 f,g € L' (R™) xou yio xdde a,b € K woylel af +bg = af + bg. O

Adppa 3.1.3. Eowo f € LY (R™). O peraoynuatiouds Fourier J? e f elvar ovvexris ouvdp-
tnon ka1 undeviletar oo drepo:

(3.1.1) lim [f(&)] = 0.

[€]—o00

Exdixérepa, n j?ez'yal OMOI6UOPPa TUVEXTIS.
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Andbeén. T tn cuvéyew tne fotw‘)spononot’)us € € R™ xou tuyoloa axolovdia (tx) otov R”
ue tx — 0. Tpdpouye

1Pl +t) — F(O)] < / |F@)] e 2T E ) _ g m2milen)| gy
R7L
= [ U@l e ez 1jdg
R’VL
- / (@) =2 ) 1] da.

Ogtlouye g (x If ()] |e= 2™ ®) — 1. Agod limy_yeo (e 2™ 0:®)) = 1 yio x40e x, éxouue

) =
gr(z) = 0 oxedbv navtod (oe xéde x yio o omolo |f(x)| < o0). Exiong,
0 < gr(x) < |f(@)](Je” ™| 1) = 2| f (x)].

Mnopolue Aownéy va epapudooupe 1o Yedpnua xuplapynuévne obyxong: €Youue

lim gx(x)dx =0,

k—oo Jpn

dnhadv f(f + i) — f(&) Auto amodewvier 6t f ebvon ouveyXc oto €.

D v anddei&n e (3.1.1) pnopolpe va dovkédouvue pe ddgopoug tpdmovc. O mpdTog
elvan Eexwvhiooupe amodetxVOOVTAC TNV YLl TNV YOpaXTNelo Xy cuvdetnon evog opdoywviou Q =
[1}_laj,bj]. Etnv nepintwon n = 1 éyoupe
—2mifa __ e—27ri€b

b
— o —2mitt 5, €
Xfa,0] () —/ e dt = it ,

— 2
<=0
|X[a,b](£)‘ XX 27r|§|

xadd¢ 1o |§] = co. By yevur nepintwon, yenowonowvtag to Jedenuo Fubini, ypdgouue

b1 bn .
x0(6) :/ / e X i= Eitige, L dty
ayl an

—2migja;

{1 o[
= e P dty = :
i=17ay 27'(15]'

Jj=1

—2mig;b;

Iopatnedvtac 6T xdde 6poc ToL YVOPEVoL YedooeTon anohdTwe and bj —a; (Yupndeite To Adupa
3.1.2) unopolye va ypddoupe

(6] < % TT s — e,

J#jo

6mou |&jo | = |€lloe = % Avuté anodewviet 61t ||£]|co — 0 xodde o €] — 00, xou cuunepaivouue

7 . —~ \/7
ot limg 500 XQ(€) =0
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‘Exovpe topa v (3.1.1) yia x&de anhf cuvdptnon f mou elvar ypappixds cuVILACUOS Y-
paxTNELOTIXGY cuvepThoewy opdoywviey e popgric @ = IT7_,[a;, b;]. Me éva emyeipnua npo-
oéyyiong, BAénouye 6t 1o (Bio woyde yio xéde f € LY(R™).

"Evag dMhoc tpémog ebvar o eEhc: yia xdde € # 0 opiloupe £ = 555 xou Topatnpolue 6Tt

2I5\
/ f(x _ 5/)672771 z Qdm _ 8727” g f( 5/)672771(17,5’,{)6&
_ 677”; f(z)6727ri(z,§>d:c

R™

"Apa, unopolue va yeddouue
iy 1 —2mi(x
3 [ 0@ - 1@ e O

<5 [ 1@ - fo@lds

1
=5lf = f-¢'ll =0
xadoe 1o €] = oo (Yupndeite 6w fr(x) := f(z + h) xon mapatnehote 6 €] = % — 0). O

IMapathenon 3.1.4. Ou cuyBorilouvpe pe Co(R™) tnv xhdon Twv cuVEXDY GUVIPTAGEWY ¢ :
R™ — C mou undevilovia o710 dreipo. ¢ tdpa éyoupe deilel dtav f € L' (R™) té1e f € Co(R™).

O endpevec 0o mpotdoec pog divouv Baciuéc ohYeBpxé WLOTNTEC TOU UETAOY NUATIOULOD
Fourier.

Meétaon 3.1.5. Eow f € L' (R™). Tére:
(i) Av h e R"™ ka1 (7o f)(2) = f-n(z) = f(x — h),

(ii) Av heR",

(iii) Av 6 > 0 ka1 fs5(x) = f(0z),

Anédatn. (i) T'pdpoupe

';}3(5) / Thf($)€727ri<z7§>d$ _ / f(ZC o h)672Wi<17h7§>672ﬂ—i<h75>d1}
n ]:RTL

_ 672771 (h,&) f( ) 727ri<z,§>dz _ 672Tri<h,§)f(£)'

Rn
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(ii) Tpdeyoupe

egmf / 2R f ()2 gy :/ Fz)e 2HEm gg
Rn
Fe—h) = (&)

(iii) Tedpovpe

f5©= | fala)e ™ de = / f(Sa)e 2 0E/0) gy
R™

RTL
1

=5 | @i = L),

Tleétaom 3.1.6. FEow f,g € L*(R™). Tére, f + g € L*(R™) ka1
yia kdde £ € R".

Anédaén. H ouvdptnon F : R*™ — C pe F(z,y) = flz — y)g(y)e &%) eivon yetprown xon
avixe, otov L (R™). Tpdyuor,

L Loreiade= [ [ jolswiaya
= [ w1 ([ 1rwlay) ae

- / 19 I fllrdy = [ fllxllgll < oo.

Mropolpe hoindy, yenoulorowdvtas to Yedprnuo Fubini xou tny Hpdtaon 3.1.5 (i), va yeddovue
0= [ ([ 16— naway) s

/ (/ f(z _2m<5’x)dx> dy
[sweon
foa(
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3.2 O vdrnog avrictpoyrg tov Fourier

Exonbe poc o autAY TNV Topdypago elvar vo anodeioupe Tov TOTo avtiotpo@ic Touv Fourier oty
eZfic poppr:

Ocdenua 3.2.1 (tOnoc avuiotpoghc). Av f € LY(R™) ka1 f € L'(R™) tére
fz) = (6™ @8 q¢ oxedéy mavro.
R’VL
T v anddedn Yo yenowonocouvpe o anoteléopata tou Kegahatov 2. Baowxd pého da
nod€el enione 0 ax6hovoc TOAAATAXACIACTIXNOG TUTOG:

Oedpnua 3.2.2 (todMamhaciactixdc tonog). Eotw f kar g 600 odokAnpdoipes ouvaptrioes
otor R"™. Tdre,

~

[ s = [ rwaw

Anédaén. H ouvdptnon F(£,y) = g(&)f(y)e 2™V eivon uetpriown xon avixel otov L (R?").
Egopuélovtag to Yedenpa Fubini naipvouyue

F(&)g() de = ( f(y)e_m“’”dy) g(€) de
R‘n Rn Rn

= [ ([ st ae) spay

= [ s,

Oa ypnowonolicouye enfone pLo WXy cuvdptnon:
Afppa 3.2.3. Eoww § > 0 ka1 éotw x € R". Ia tn ouvvdptnon

2 .
gs(&) = e~ TOIEI" g2mi(z,8)

1wxvel ot
1 lz—y|?
~ —T 5

g5(y) = me

Anédeitn. Oewpolye tnv cuvdptnon h(§) = e ™0l And v Hpétaon 3.1.5 (ii) éyouue

Gs(y) = (r2h)(y) = h(y — ).

Otewpolpe Tdpa Ty cuvdptnon u(§) = e ™IE’ . Tére, h(&) = u(v/6€). And tnv Ipbraon 3.1.5 (iii)
éyouye

h(y) = 5.5 (/V5).
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Téhoc, unohoyilouue tny
s ) n 2 s
aly) :/ e Tlel e—2m(€,y)d£ _ H/e—wfj 6—271'1£Jyjd£]_.
n j=1 R

Anhéc unohoyiopdc (uryaduh ohoxhipwon) delyver ot

—rt?—2mi —ru2 _ )2 a2
/6 Tt 27rzytdt =e Y / e (t+iy) dt = e iy .
R R

Yuvenwe,

o

O

Anébdeln touv PewphRpatog 3.2.1. Oewpolue tny owovévern (Ks2)s>0. EMEyyoupe npdta
67T ebvon owoyévela npooeyyioewy e povddac: yia xdde § > 0, xdvovtac TNy adlay LETHBANTHC
y = 0z malpvouye

Kp@dy =+ [ ™ ay= [ a2 =1
52(y) dy 5 | ¢ Yy e z=1
]:RTL n

]RTL
Eivar mpogavéc 6T, yio xdde § > 0 xou v xdde y € R™, €yovue

_xmlyl?
2

O<K52(y):ﬁe s <5

Méver va Selfoupe 6t av |y| > 6 téte |Ks2(y)| < Md/|y|™™ yio xdmow otadepd M, > 0.
Xenowonowbvtae Ty €' = "1 /(n 4+ 1) ye t = /7|y|/8, Yedpoupe
1 _=w? 1 (n4 D" M,

_ 2 — =
0< Ks2(y) = ot < o w(nFD/2]y[ntt o y[nt1?

émov M, = (n 4 1)!/x("+1)/2,
‘Eotww z € R". Ané tov nolanhactactxd tono (Oedpnua 3.2.2) éxovue

~

(€)952(8)d = | f(y)gs2(y) dy.

R" R"

Ané to AMfupa 3.2.3 éxoupe g2 (y) = sme © 52, dpa

| Foe e a = [ )R a =) dy = (/ + Keo) (o)

R™

yio x&de § > 0.
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Topatnpolue 6T, and to Yedpnuo xuplapynuévne cdyxhiornge, yia xdde x € R™ woyle

§—0

Yy —n621€1? 2mi(x iy iz
ti [ Flge et ag— [ foem o de
R™ R™

Ané v S mhevpd, agol 1 (Ks2)s>o0 ebvan owoyévela npoceyyioewy e povddag, yio xdde
x € Leb(f) éyouue

tim (f * K32)(x) = f(2).

—0

Aol m(R™ \ Leb(f)) = 0, éneton o {nrodyevo. |

Mépiope 3.2.4 (povadénma). Eoww f,g € L*(R™). Av F(6) = G(€) ya kdOe £ € R™, tére
f(z) = g(z) oxeddy mavroD.

AndéeEn. Aol ﬁ\g = f, G=0, éyoupe f —g € L' (R™) xou ﬁ\g € L'(R™). Apa,
(f—9)(=) = f/—\g(E)e%“x’@d& =0 oyeddv tavtol.
Rn

Anhadn, f(z) = g(x) oxeddv tavtol. O

H noapatrienon tne enduevne Ipdtaong Yo yog @avel xpriowrn otny ETOUEVT] TopAYRAUPO.
Meétaon 3.2.5. Av f € L'(R™) ka1 f} 0, kat av n f efvar ovvexris oto 0, téte fe L'(R™),
dpa

f(z) = f(ﬁ)ehi(x’g)dﬁ oxedbov navto.
Rﬂ,

Andbeaén. Emotpépoupe otny anddeln tou tomov avtiotpoghic. o = 0 xou yio xdde 6 > 0
€youpe

F(©e ™16 dg = (f % K2)(0).

R™

Aol f} 0, To Yewpnua povétovne obyxhone delyvel 6Tt

~ ~

lim [ f(©e ™ ag= [ Fe)de.

6—0 Jpn RT

Aol n f elvar ouveyhc oto 0, éxouue
gim(f * K52)(0) = f(0).
—0

"Eneton 1L

[ Feya =10,

Snhadn fe L'(R™). Kotémwy, epapuédleton to Ocdenua 3.2.1. O
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3.3 Meraoynuatiopnoc Fourier otov L*(R")

Yxomée poc ebvan vo oploouge Tov uetaoynuotioué Fourier wiac ouvdptnone f € L*(R™). Oa
unodéoouvue mpdta bt f € LY(R™) N L2(R™). Téte, and v Hopdypago 3.1 yvepilovue 6t
opiletan xahd o petacynuatioude Fourier f = Fi(f).

Ocdpnua 3.3.1. Ay f ¢ L'(R™) N L*(R™) tdre feL*R") xa

17112 = 1 £ll2-

Anédetn. OpiCouye g ue g(z) = f(—x). Eivar pavepd 6t g € LH(R™) N L2 (R™) »ou

~

g(f):/ﬂw (ﬁ)efzm@,@dm:/ F(—a)e 28 da

[ feo et do = 7o)

R™

Yuvenwe,

= ~

Fxg(&) = F(©)F©&) = F©) F&) = [F©OF = 0.

Eniong, n f * g elvon ouveync oto 0. "Eyxouue

(20t~ (£ = | [ 1t —a)de— [ frg(-z)da

(@) f(z = h) de — (@) f(x) dz

R™ R"

< [ 1@IFE=h - @) ds

— [ @15 = h) - 1) do
= [ S @I17-n(a) - f@)]do

<Nz lf=n = fll2 =0

xodd¢ 10 h — 0, 6mou oto éhog yerowonocape TNy avcotnta Cauchy-Schwarz vy e f xou
f-n—f € L2(R"), %ot To YEYOVOS 6T limp o || f—n — fll2 = 0.
Ané v Tpbraon 3.2.5 cuunepaivouye 6t f * g € LY (R™) xon

—

(f *9)(0) :/ Fra(e) de.

n

‘Opwe,

)0 = [ fg-a)yde= [ f@)F@)de= / £ (@) Pde = (|13
R R™ R™
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xa

| Fra@a= [ Feaea= [ Fofede
[ 1Ferae =171

Suverae, ||fll2 = ||f”2 .

A6 1o Oedpnua 3.3.1 €xoupe 6T 0 petaoynpatiouds Fourier etvan évag xahd opiopévog gpay-
PEVOC Ypouux6e TeEhesThC 0T0 TUXVG uRoohvoho L (R™) N L2 (R™) tou L2(R™), ot pdhioTa ebvor
toopetpla. TUVENKC, UTHEYEL QpayUEV Youuuxy enéxtaon F2 auTtol TOL TEAEOTH 68 OAOXANEO
tov L2(R™). Ou Mpe 611 0 Fa ebvon 0 petaoynuatiouée Fourier otov L2 (R™) xau Yo cuveyicouue
va ypdgouye f = Fa(f) yuo xdde f € L2(R™).

Me Bdon autév tov oploud, 7 = Fao(f) eivar 1o L?-6pt0 tne axohoudiag {gr}, émouv {gr}
etvar pro axohoudia otov L (R™)N L*(R™) 1 onola cuyxhivel oty f we mpoc ™y || - ||l2. Mropolye,
Yo apddetypa, vo ETAEEOUPE TNV axohoudia cUVIETHOEWY

(3.3.1) gk(x) = f(@)X{ 1<k (2)-

"Apa, 7 7 evon 10 L?-6p10 tne {gk}, 6mou
(3.3.2) ge(8) = / f(x)672”i<z’§>dl‘.
{lz|<k}

To endpevo Vedpnua deiyver 6t o Fo : L2(R™) — L*(R™) eivan évoc opdopovadiaioc TehesThc.
Oewenue 3.3.2. O F2 efvar opOopovadraios.

Anédeitn. Aol o Fa elvon woopetpla, T0 6UVONO THIGY TOU elvon €vac xAewoTtoc LTOYWEoc M Tou
L*(R™). Trodétoupe 61t undpyet h € L2(R™) pe ||h|2 # 0 xow Ty WBiétnTaL
Flz)h(z)dz =0
RTL
v xdde f € L*(R™). THupatnpolue 61t 0 ToAMATAAGLIGTIXGS TOTOC Tou Oswphuatoc 3.2.2
enextebvetor otov L2 (R™), dpa

Fh(y)dy= | Flz)g(z)dz =0
R™ Rn

v x¢de f € L2(R™). 'Eneton 6t h =0, dpa ||h|l2 = HE||2 = 0, to onolo elvon dromo. O
Mropolye eniong va neptypddoupe tov aviiotpopo petaoynuationéd Fourier Fy .
Ocdpnua 3.3.3. INa kdde g € L*(R™) éxovpe

(3.3.3) (F2 ' 9)(@) = (Fag)(~2).
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Andbaén. T tny anddeiln exppdlovye v Fy * (f) cav 10 L2-6p10 tne axohoudioc cuvapTHoEwY

{lyI<k}
E&nyobyue mpdra v (3.3.4) oty nepintwon mov f € LY (R™) N L2 (R™). Opilouys
f@)y= [ Fae™ay = >~ lim fi(z)
R — 00

X0l TAEATNEOVUE OTL

oy = [ v ([ Fapemionay) as

(Fah, f)

~

v xdde h € L*(R™) N L*(R™). Anhod#,
(h, f) = (Fah, ) = (Fah, Faf) = (h, f)

v xdde h € L*(R™) N L*(R™). Enetor 61

(3.3.5) fz) = f(x) _ f(y)ezﬂ(x’wdy.

R"

~

O¢rovtac g = f = Fa(f), éxoupe
(3.3.6) Folgle) = / 9@)e Y dy = (Fag)(—).

To Oewprpata 3.3.2 xau 3.3.3 ebvon yvwotd we «dedenua Plancherely. O



Kegpdiaio 4

>eitpec Fourier

4.1 Xeipéc Fourier ohoxANpdollwyY CUVARTHCEWY

e autd To xeEPIAato Vewpolue 2m-neptodixéc Lebesgue petpriowes ouvapthioec f: R — C. M
tétota cLVETNoN Tpocdiopiletar and Tic Tiwée e oto T = (—m, 7] # onowodAnoTe dAho drdoTnua
uhixoug 2. T xdde 1 < p < oo Yewpolue tov ywpo LP(T) twv 2m-neptodindy petphiotuwy f yio
¢ omoleg

/ F(&)[Pdt < oo,
T

tawtiovtag o cLVAYWE cuvapTAoELS oL Elvar (oeC oYeBOY TTavToD, EQOBLACUEVO UE TN VOPUOL

i1 = (o [rra)”.

O (LP(T), |||lp) ebvon ydpoc Banach (n anddelln eivon duoia e authv nov dénxe oto Kegpdhowo 1).
Oewpolpe enione tov xkpeo (L(T), [||lec) TV «0UGWIOC QpayUEVRVY 2TT-TEPLOBXGDY LETEYOWWY
f, o onolog etvan ywpoc Banach pe vopua tnv

1flloe = min{M >0 :m({t € T: |f()] > M}) = 0} = lim || f],.

Optopbg 4.1.1 (tprywvopetpnd ToAUdYLHO). TerywVoUeTexd TONGYLHO Elvon Lot GUVEETNOT)
e pop@ric

(4.1.1) p(t) = i cre*t
k=—n

o6mou n = 0, ¢ € C xan |en| + |c—n] # 0. O n eivar 0 Badude tou p. Oewpolue enione 6t 1
undevixn cuvdpTnon elval TELYWVOUETEIXS TOAUWVLUO UNdevixol Baduod.
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XpnowWonoudVTAC TNV YRUUUIXOTNTY TOU OAOXANEOUATOS XAt TO YEYOVOS OTL

1 )
L kg 0 avk#0
2r Jr 1 avk=0

eAEyyouyue edxoN OTL

1

4.1.2 =
(4.1.2) % =90 |

p(t)e” ™ dt o xdde k| < n.

Optopde 4.1.2 (tpiywvopetpn oepd). Terywvopetpunn oeipd eivan wia oetpd tne woppic
(4.1.3) z cre'™.
k=—o00
To cuppetpxd n-001d yepxd ddpowopa tne oepde (4.1.3) elvon 10 TPLYYWVOPETEXS TOAVGDVLULO
(4.1.4) sat) = D cxe'™.
k=—n

Opiopde 4.1.3 (oeipd Fourier). ‘Eotw f € L(T). H oepd Fourier e f ebvor 1 tprywvouetotxs

oeLpd
(4.1.5) > ewe™,
k=—o00
o6mov
(4.1.6) e =cr(f) = i/f(t)e*“”dt.
27 Jo

To cupuetpxd n-001éd yepxd ddpoopa e oepde (4.1.5) elvon T0 TPLYWVOUETEXG TOAUGDVLULO

n

(4.1.7) sa(ft) = Y ex(f)e™.

k=—n
IMopatnefoeis 4.1.4. IIoAd ouyvd elvar mpotdtepo va dovkeloupe pe tny oewpd Fourier
NUTOVLY X cuVNULToVRY tne f. T'pdeouue

sn(f,t) =co+ Z(ckeikt + c_pe
k=1

=co+ Z[(ck + c_p)coskt + i(ck — c—i) sin kt]
k=1
_ &

5 + Z(ak cos kt + by sin kt),

k=1
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6mov ap = 2¢o, ar = ¢k + c—k xu by = i(ck — c—k). Avtiotpoga, av pac dodel pia oepd
CUVNULTOVOY XAk NULTOVWY

%
2

NgE

+ > (arcoskt + by sinkt)

B
Il

1
6mov ) .
ar = f/f(t) cosktdt xu by = —/f(t) sin kt dt,
T Jr ™ Jr

161 unopolpe va v yeddoupe otn woppy (4.1.5) Vétovtac 2, = ap — iby.
Av 7 f elvon dptia, dnhady f(—t) = f(t) v x&Ve ¢, totE GhoL 0L suvTErESTEC b) Undevilovto,
xat

akzz/ f(t) cos kt dt.
™ Jo

Av 7 f elvon mepitth, dnhadn f(—t) = —f(t) v x&de ¢, tétE Ghot oL cuvieheoTéc ak pndevilovtan,
xat

by = 2 / F(t) sin kt d.
™ Jo

Iopatnerote 6t av 1 f talpver mpayuatixés TES TOTE C_k = Ck, Gpa OL ag Xt by, etvon Tporypatixol
apripol.

H npdtn poc npdtaon delyver 6t av ta uepind adpolopdta s, NG TPLYWVOUETEIXAC OELR4C
(4.1.3) ouyxAivouv ot wa ohoxhnedoiun cuvdetnon f we npoc Ty || - |1, 6t e = ck(f) it
xqe k.

IMeétaon 4.1.5. Eotw Y o
l[sn — fll1 = 0 kaOds To n — oo, Tdte

cre™t ma tprywvopetpinti oepd km éotw f € LY(T). Avw

—o0

cr =cp(f) ya kdOe k € Z.

Andbeaén. Ztadeponowolye k € Z xou ypdpouue

1

ce(f) = b /T(f(t) — Sn(t))e_iktdt + %/Esn(t)e_iktdt.

Iopatneodyue 6T, av |n| = k t61€

1

o g sn(t)efiktdt = .

"Apa, yia x&de |n| > k éyouue
1 —i
) =l = | [0 = (et
T Jr
1
< — — —f_
< 5 [ 1O = su@)ldt = If = salls >0

xadde to n — 0o. ‘Eneton 61 ¢ = ci(f). O
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Eotw f € LY(T). Tapatnpoltue 61, yio x¢de k € Z,

1 —ikt
o /T ft)e " dt

Me dhha Aoya, N {cr () 1re — oo €lvon pporyuév. Ioyler duwe xdtt woyupdtepo:

lex(F)] =

1
< ﬂ/T|f(zt>|dt: 171

Ocdpnua 4.1.6 (Riemann-Lebesgue). Fotw f € L'(T). Tore,

lim ex(f) =0.

|k]—o0

Andoetn. 'Eow € > 0. Oa yenotlonotioouUE T0 YEYOVOS OTL TA TELYWVOUETELXA TOAUDVUUL
eivor v otov LY(T) (Yo Sodyue Sidgpopec omodelleic otn cUVEYELR): UTHPYEL TELYWVOUETEXG
TOAUDVUPO Pe WOTE

If —pelr <e.

‘Ectw ng = no(e) o Badude tou pe. T xdde |k| > no woydet

1

() = 5 [ (0 = o)™t = uf = )

dLoTL fT pe(t)e”*dt = 0. Buvende,

ek (F)] = lex(f =p) < f —pel < e

v x&9e |k| > n. Eneton to {ntolduevo. O

4.1 O muehvoec Tou Dirichlet

‘BEotww f € LY(T). Eoxwdvtag and Ty mopathoncn 61

n

wfi)= 3 e = 3 (% / f(x)e*ikzdx) e

k=—n k=—n
_1 1 k()
= /Tf(x) (2 k;ne ) dz,

divoupe TOV TopAXdTL OpLoPO.
Opiowde 4.1.7. O n-ootéc muprvac tou Dirichlet efvar n ouvdptnon

(4.1.8) Du(y)=5 > €™, mnxo0.

k=—n
BOupve Ue aUTOV TOV 0pLoUs, 0 TEONYOVUEVOS LTOROYLOUOC Uog Bivel to e€hc.

Adppa 4.1.8. Eorww f € LY(T). Ia xdde n > 0 wxter

(4.1.9) snl(fst) = %/Tf(x)Dn(t ) da.
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Iopathenor 4.1.9. Ou ypnowonowlue cuYVE Tic Topaxdte Baoixéc WIGTNTEC TOU TUEH VY
D,.

(i) Ané tov Opioud 4.1.7 nafpvoupe: av 0 < |y| < 7 t6te

2n
1 —in i(k+n 1 —in ik
Dn(y):§€ Y Z ek )yzie yZe v
k=0

k=—n

L1 iy @CTTY 1 ] iy _ miny
2 et —1 2 et —1
1 eiv/2 (ei(n+%)y _ e—l‘(ﬂ-’—%)y)
D) civ/2(eiv/2 — e~ iw/2)
_ sin (n + %) Y
2sin¥

(ii) TI&M amd Tov opiopd e Dy, xou and NV YEuUUXOTNTO T0U OMOXANPOUTOC, EYOUUE

(4.1.10) %/Dn(y) dy =1,

vy xd9e n. Iopatneriote 6w n D, ebvon dptia ouvdptnon. Apa, uropolue enione va
yedouue TNy TponyolueEV WdTNTA 0TN HoPYY

(4.1.11) %/WDn(y)dy: 1.

(iii) Ta 800 Baocwxd dvew @edypota yio thv |Dy(y)| ebvou:

I & 2n + 1 1
4.1.12 W) < = iy st 2
(4.1.12) Dawl <5 3 1= 2 =t
ue wotnta 6ty y = 0, xan
sin (n + 1) y 1
411 D, (y)] = 2 s
@113 D)= | T < san < <yen

n omota mpoxVTTEL anb T0 YeYOVS 6T sint > 2L yia xdde t € (0,7/2). Aol n Dy ebvon
dptia, ouunepalvouye 6Tt
™

(4.1.14) |Dn(y)| < Sl 0< [yl <.

Opiowde 4.1.10. T xde n > 1 opilouye

Dn_1(y) + Dn(y)

(4.1.15) D} (y) = 5 ,

yeT.
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Tpatneriote ot

sin(ny)

4.1.16 Dy, = .
(4.1.16) L) Yian

. 1 . 1
ZSin% (sm (n — §)y+sm (n+ 5)y) =

Av f € LY(T), yua xéde n > 1 xau v xdde ¢t € T détouye
(4.1.17) sn(fyt) /f(a: n(t — ) dz.

Aedoyévou 6Tt

Dn(y) = Dn-a(y) _ €™ +e™™ _ cos(ny)

(4.1.18) Dn(y) = Du(y) = 3 = 1 =—5
ouunepaivoupe 6T
(4.1.19) sn(f,t) :s;(f,t)—l—%/f(w)cosn(t—w)d:c.

T Jr

Adppa 4.1.11. Eoww f € LYT). INa kdde t € T wxver
sn(fyt) — sn(f,t) = 0 kadds ton — oo.

Anédatn. Adyw tne (4.1.19) apxel va edéyEoupe 6T

S / f(z)cosn(t —z)dx = cos(mﬁ)i / f(x) cos(nz) dz + sin(nt)i / f(z)sin(nx) dz — 0,
T Jr 2 Jp 27 Jr
10 omofo toylel and to Mupa Riemann-Lebesgue. O

IMapxtrienorn 4.1.12. Oeswpolye v cuvdptnom

1 1

¢(Z/):m*§-

Elxola ehéyyoupe 61t to limy—o ¢(y) undpyet, dpa ¢ € L(T). Av howmév f € L}(T) téte
f¢ € LY(T), xou and to Mpua Riemann-Lebesgue éyouue

% / f(x)p(t — z)sinn(t — z)dx — 0.
T
"Enetor 4Tt

“(f,t) _7/f smntfx) d:c:lAf(z)cﬁ(t—x)sinn(t—x)dw—>0.

t—x ™

Ané 1o Aupa 4.1.11 xatohiyouvue otny

(4.1.20) W (f, 1) —f/f Sm” )dx—>0
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HMapathenon 4.1.13. Ao D;, = 2(Dn_1 + Dy), ot Bacixéc Wiétntec e D;, mpoxdntouy
dueoca and autéc e Dy. Eyoupe 6t n Dy, eivon dptio cuvdptnon, xou

1 * 2 T *
(4.1.21) f/Dn(y)dy= f/ Dy(y)dy=1
™ T s 0

v x89e n > 1. Ta d0o Baowd dvew @edypota vty |Di ()| ebvou:
. 1 1 1 1
(4.1.22) D) < S1Dw @)+ DA < § (n -t 4nt ) =n

ue woétnta dtay y = 0, xou
™

4.1.23 Dy, < )
(4.1.23) Datw) < 5

0<lyl <m.

4.1B" Oedenua Dini xow dedenuo Marcinkiewicz

To dedenua Dini pac diver pior txavh cuvdixm yia v oUyxhion e oelpdc Fourier pioc ohoxin-
pWoNC cuvdptnone ot dedouévo onueio.

Ochenua 4.1.14 (Dini). Eotw f € LY(T) ka1 éotw t € T pe wy ebric 6idtna: vrdpye
o € C wote

Tlft+x)+ f(t—x) dx
Tére,
(4.1.25) ILm sn(f,t) = a.

Andbeaén. Adyw tou Afupatoc 4.1.11 apxel va deilouvyue bt

sn(fit) —a—0.

Agotl
(D) /f sm / ft+z)+ f(t — x) sin(nz) e
e % 2tan £
P 5 g
o= f/ aD; (z)dz = f/ asm(mi) dz,
T Jo TJo 2tang
€youye

SZ(ﬂt)—oc:g/; (f(t+w)+f(t—x) _a> sin(nz) i

m 2 2tan g
Toapatneodue 6t n cuvdeTtno

Fi(z) = (f(t—i-x) +ft-a) a) 1

2 2tan 3
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YedpeTOL OTN LOPPT
Fu(s) = Au(x) + Bu() = (f(t—i—x)—l—f(t—x) _a) %+ (f(t+x)+f(t—w) _a) b(2),

2 2

émou ¢(z) = ﬁ — 2. 'Eyoupe deL 611 ¢ € L™, dpa 1 By ebvan ohoxhnpdowun (eEnyhote yuatl).

Ané v unéddeon, n As elvan eniong ohoxdnpdoun. Tuvende, Fy € L' xon énetan b1
* 2 (7 .
sn(fit) —a= ;/ Fi(z)sin(nz)dz — 0
0
and to AMuuo Riemann-Lebesgue. O
IMapatnehoerg 4.1.15. (o) Ac unodéooupe dTL UTdPYOLY T TAELPIXE Gplat
ft+0)= lim f(z) xou f(t—0)= lim f(x).
z—tt Tt

Av 1) (4.1.24) wavoroelton Yiot XEATOWV @, TOTE EYOUPE VY XACTIXE

f(t+0)+ f(t—-0)
5 .

F(A+0)+f(t=0)
2

Tlpdypatt, av elyoue ’ a‘ =7 >0, t6te Yo unhpye 0 € (0,7) dote: av 0 <z < 6

167€

N3

‘f(t+m)+f(t—w)7a’>
2 =

‘Ouwc téte Ya elyape

5
f(t—&—x)—l—f(t—:c)ia‘dﬁ}/ Ldm:OO,
2 T 0 2%

r

Ewwétepa, av 1) f ebvon cuveyic oo t xon av ixavoroweiton 1) (4.1.24) tdte €xovue avayxaotixd
a= f(t).
(B) Ac vrnodéooupe 6t 1 f ebvan napaywyiown oto t. Téte, n cuvdptnon

4w = f@)

T

10 omoto elvor droro.

elvon pporypévn oe wa neptoyy) tov 0. ‘Apa, undpyouv 6 € (0,7) xae M > 0 dote: av 0 < |z| < 4§
tote |[f(t+ ) — f(t)] < Mz|. AnhadA, vy xdde 0 < = < 6,

‘f(t+a?)+f(t—w)
2

r

- 1] < 3 [i5C+ 0 - 501+ 176~ 2) ~ 100 < M

Yuvenwe,

fE+z)+ f(t—=x) dz s dr
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o
(t+x) f(t—x)

— f(t)] dz < o0

f(t+fE)42rf(t—$)7 ‘ - 5/

r

(e&nyhote ywatl), dpa n (4.1.24) wavonoelton e o = f(t). Etor éyoupe to e€hc:

Ochpnua 4.1.16. Eoto f € LY(T) ka1 éorw t € T oo onoio n f efvar napaywyioiun. Tére,

(4.1.26) lim s, (f,t) = f(t).

n—r00

To endpevo Yedpnua poc diver Eva anhd xpithplo Tou eCacparilel 6t sp(f,t) — f(t) oxeddy
TovtoU.

Ocdpnpa 4.1.17 (Marcinkiewicz). Eotw f € L' (T). I'a xade 2 € T opilovpe

=57 [ 1rte+ ) - F)l .

[ wtna® <o,

0

Avy

tote sn(f,t) = f(t) oxeddv mavrov ozo T.

AmndédeiEn. And to Yedpnua Fubini €youue

i T(/oﬂ|f(t+m)_f(t)|d§) dt:/o ( /|ft+w )\ﬁ)iﬁ

"Apa,

oyedov vy xade ¢ € T. Topoatnpolue ot

wilfo =)= g [10=2) 0l = = [ 156~ st + )l
— 27T . If(s+a) — (S)|d8:§/1r\f(s+x)—f(5)|ds
=wi(f,x).

EnavalopuBdvovtag tov apyix6 unoloyiopd BAETOUYE TP OTL

o [([T1re—a-ro %) a= w0 % <.

| ire—a) - 015 < s
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oyedov yio xdde ¢t € T. Topa,

oxeddy vy xdde t € T, xou and 1o Yedpnua Dini énetan 6L sn(f, 1) — f(t) oxeddv v x&de
teT. O

4.2 Xepég Fourier ouvey v ouvvaptrcewy

Yxonbde yoc oe auTAV TNV Tapdypao eivon va delfovue 6Tt LTdPYOUY CUVEYEIC 2T-TEPLOdIXEC
ouvapthoec f: R — C mou n oewpd Fourier toug anoxhivel oe xdmnoto onuelo. Ou ddoouvpe 5o
anodeilewc. H mpdtn elvon éupeon xou ypnotwonoel tnv apyh opotduoppou gedypatoc (Yedpenuo
Banach-Steinhaus) evé 1) dedtepn elvan XoTAOHEVACTIXHA.

Optopde 4.2.1 (otadepéc Lebesgue). T xdde n > 0, n n-ooth otadepd Lebesgue L, opileton
we e&ne:

1
(4.2.1) Ly = 2| Dalls = f/|Dn<y>|dyA
™ Jr

Adppo 4.2.2. Eotw n € N kat éotw € > 0. Trdpyer f: T — C ovvexric dote ||flleo < 1 ka1

l/w |f(2) — sign Do (2)| da <

_&
) . 2n+1’

; . , . : ,
érov signu €fvar to mpdonuo tov u (kar sign0 = 0). Yuvendg,

sup —[sn(f,0)] = Ln.
Fec) i<t

Andbeaén. Ou ypnowonoioouue to YeYovoe 6t av g : T — R elvar pior Riemann ohoxhnedouun
cuvdpTnoT, tote yia xdde § > 0 undpyer ouveyhc ouvdptnon f: T — R dote |f(x)] < ||g|loo Yiat
xqe x € T xon

= [ 15@ = g@ldz <.

H cuvdptnom g(z) = sign D, (z) elvor Riemann ohoxhnpdown (€xer tenepacuéva 1o tAfdoc on-
pela acuvéyeloc, 6oa etvan ta onuela ota onolo ahhdler tpdonpo N Dy) xat ||gllee = 1. Mnopolue
hownév va Bpolpe cuvex cuvdptnon f: T — C dote || flleo < 1 %o

1

T €
— — sign Dy, d .
+ [ 1@ = sien Dol de < 55
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Tére,
(.01 =] [ 10D
2|2 [sienn.unar| - 1 [176) - a0l ay
> %/TsignDn(y)Dn(y) dy’ - %
> %/T\Dn(y)ldy—s,

OTIOL Y ENOWOTOMCOUE TO YEYOVOS OTL 1 Dy, dpa xou 7 sign Dy, elvon dptia, xoddg xou tnv
[Dnlloc =n+ 3. Ané ta napomdvew Brénovye 6t |sn(f,0)| > L, — €.
Ané v & mhevpd, v xdde f € C(T) pe || fllee < 1 éxoupe
1
50501 < 1 [ 1F@IDuWIdy < 2D, 3l < Lo,
T

xou 1 anodeln elvon TAHENC. O

Ipétaon 4.2.3. Ioyve

kau§ to n — 00.
Ynuetwon. O cvuBolopde an ~ by, onuaiver 6t 1 axohoudia {an — by} elvon Qpoayuévn: undpyet
otadepd A > 0 o7 |an — bn| < A v x89e n. Evag dA\hog tpénoc yia va teprypddoupe tny Bia
Wiotnta elvon var ypdpouue an — b = O(1). T'pdgoviac an = by + 0(1) evvoolye étt an — by — 0
woddC T0 N — 0.

Arédetn. Agod n Dy etvan dptia xou sin £ > 0 oo (0,7), éxoue

2 (" . 1 1
Lo=2 ["fin(n +1/2)0) <2Sm% - ¥> dt

+3/ isin((n + 1/2)t)| L dt = Ay + Bu.
T Jo t

L _ 1) ebvon pporypévn, €xovpe An = O(1).

2sin 5 t

O npdroc dpog elvar ppayuévoc: apol 1 ¢(t) = (

I Tov de0TEPO b0, XdvovTae TV adharyh uetaAnTic s = (n + 3) ¢ Tadpvoupe

nmw+4m/2 nm
Bn:g/ |sins|§:2/ |sins\§+0(l)
T Jo s m /. s

=Cn+0(1),



64 - YEIPEX FOURIER

sin s

apol, ANoyw e lim,_, g+

T o3 nr4m/2 .
/ SRS ds = O(1) xou / Isins| ds < Tl <
0 n 2

5 - s

=1, éyouvpe

Méver hottdv va del&ovpe 6T

2 M ds 4
(4.2.2) Cp = ;/ﬂ | sin s| 5= ;lnn—FO(l).

"Exoupe

>]

Cn:gz/(k+1)”|s1n8| o
k
:72/ | sin(km + ¢ |dt
km+t

| \
\

Iopatneodue 61, yio xdde t € (0, ),
1 1 1

< <
(k+V)m = kr+t  krm

dipat
n—1
1 1
7214:4—1 \Zkﬂ'+t %;E'
Ta 300 adpoiopara 3 0_1 k+1 wor SR L + ebvos Inn + O(1). Agos [ sintdt = 2, xarohfyouue
GTNy
Cn = -z lnn +0(1)

xou n anodetEn ebvon TAENS. O

ITépwopa 4.2.4. I'a kdde f € L=(T) ka1 yia kdOe t € T ka1 n > 2 wyder
lsn(f, )] < C(Inn) || flloo,
émov C' > 0 amdAvrn otalepd.
AmndédeiEn. "Eyouvue
sur.01= |1 [ 15 -2l Du@lds] < 1 [ 171<ID (@) o
=2 Dnll[fllee < C-Inn||fllo

duétL 2|| Dyl = L < C - Inn and v Hpbdtaon 4.2.3. O
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Ané to AMupa 4.2.2 xou tny pdtaon 4.2.3, yia x&9e n undpyel fr € C(T) dote
4
|$n(fr,0)] ~ Lyn ~ Plnn.
Oa dei€oupe 6t undpyet pia f € C(T) dote
sup [sn(f,0)] = +oo.

EWlwoétepa, n f éxer oewpd Fourier v onola anoxAiver oto onueio 0. T v anddeln da ypnot-
ponoviooupe to Yewpnua Banach-Steinhaus. o Adyouc minpdtntag divoupe tnv (oyetixd omhn)
anddeln tou, N omola Boaotletan oto Yedpnua Baire.

Ilpétaomn 4.2.5. Eotw X mAApnS HETpIkdS Xbpos kal é0tw F 01kOYEVEIR oUveEXdY auvapTr-
ocwr f: X — R pe tnr €€ig ihidtnra: ya kdde x € X wo odvodo {f(x) : f € F} elvar ppayuévo.
Téze, vndpyovy xo € X karr, M > 0 doze | f(z)| < M ya xdde x € B(zo,r) ka1 y1a kdde f € F.

AmnédeiEn. T xéde m € N opilovue
Ap={z € X : yiauxdlde f € F, |f(x)] <m}.

Kdde A, elvar xhetotd unoshvoro tou X: av xp € Ay, xat zp — & 101€, Yo x&e f € F €yovpe
[f(zk)] < m xo, and T ovvéxew twv f € F nadpvouue f(zr) — f(x) xadde k — oo, dpa, yio
x&9e f € F éxovype |f(x)] < m, dnhadf © € Ap,.

Iopatneriote 6w X = U _, Am: Eow z € X. And v unddeon, to {f(z) : f € F} ebvou
Qpoyuévo, dnhad undpyer M, > 0 @ote, yia xdde f € F, |f(z)| < Ms. Trdpyer m = m(x) €N
ue m = M. Téte, x € Ap,.

O X elvan mhApne petpixde xwpoc, ondte to Yewpnuo Baire poc eCaogaliler 6Tt xdmow Apm,
€)EL UN XEVO ECWTEPXO, dNAADA LTdpy oLy To € X xou 7 > 0 wote B(wo,7) C Amy. Ouwc to1e,
n F eivon opgolbpopga gpaypévn oty B(xo,T): v xdde x € B(xo,T) xou yia x&9e f € F woylet
(@) < mo. 0

H apyn tou ogotdpoppou pedyUaTog BLHTUTWMVETIL Yol Lo OLXOYEVELX F PEatYUEVOY YRAUUIXDY
teheotdy T : X — Y nou éyouv v WBotnta to {T'(z) : T € F} va elvon gpayuévo otov Y yia
xqe x € X. Av o X elvon mhipng, n Yeauuxdtnta twv T € F xan 1 anhf Wéa tng anddedne e
Ipbtaone 4.2.5 poc divouv 6t ot vépuee ||T|], T € F elvar opotbuoppa Qeayuéves:

Oedpnpe 4.2.6 (opyn opoidbuoppou gedyuatoc, Banach-Steinhaus). Eotw X xdpos Banach,
Y xdpog pe vopua, kai éotw F pua oikoyéveia and gpayiuévouvs ypauuikols tedeotés T : X — Y
ue Ty Widtnza: ya kdle x € X,

sup{||Tz|| : T € F} < +o0.

Tére, vndpyer M > 0 dote
ya kd0eT € F, ||T| <M.
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Anédatn. Tw xdde T € F opillovpe fr : X — R ye fr(z) = |T(z)||. Kdde fr elvon Lipschitz
ouveync ouvdptnon. Av x,y € X, tote

|fr(@) = fr(@)| = IT@| = 1T < IT(=) =TI < ITI |z =yl
Arné v unédeor| pag v v F BAénovpe ot Yo xdde x € X
sup{|fr(x)| : T € F} = sup{||T(2)|| : T € F} < +o0

dnhady) to ovvoro {fr(z) : T € F} ebvar gpoypévo.

Ané v Ipbraon 4.2.5 vndpyouvv o € X xou r, M1 > 0 dote yia xdde z € B(xo,T) xon yia
xdde T € F,

|fr(@)] = [IT(@)] < M.
‘Eow z € Bx. Téte, yia xdde T € F éxovpe | T (zo + (r/2)x)|| < M1 xou | T (zo)|| < M1 (yroti
Zo,Zo + (r/2)x € B(zo,T)). Apa, yia xdde T € F
2 2
IT@)| = ZIT((r/2)2)|| = ~[T(x0 + (r/2)z) = T (20|

T T
4 M,

< 2 (I + (/D) + 1T o)) < =2

Agol 1o x € Bx frav tydy, éneton 6t ||T|| < M :=4M;1/r yioa xéde T € F. O
Oevpnpa 4.2.7. Trdpye f € C(T) dote

sup |sn(f,0)] = 4o0.

Arnédetn. Tw xdde n Yewpoldye tov terect Ty, : (C(T), || - [) = C pe
To(f) = sn(£,0).
Kdde T, etvor pparyUévo Yoouuixd cLVIPTNOOEWDES: N YRUUIXOTNTO ENEYYETOL EOXONA, Ko
1T ]| = sup{lsn(f,0)] : f € C(T), [[flloc <1} = Ln.
And tny Ipbraon 4.2.3 éxouue

sup || T, || = sup L, = 0.
n n

O (C(T), || - lleo) €bvon xpoc Banach. Egoapuélovtac to Yedpnua Banach-Steinhaus Brénoupe
ot undpyer f € C(T) dote
sup |Tn(f)| = +o0.

AnhadA, sup,, |sn(f,0)| = +0o0. Elixdtepa, 1 oepd Fourier tne f anoxhiver oto onpeio 0. O
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4.20’ M xataoxeLy touv Lebesgue

Khetvouye authv TNV Topdy poto HE ULo XATAOKELAGTIXY anddeln tne OmapEne ouveyole f : T — R
yior TV omola
limsup |s, (f,0)| = oo.

n—00

To emyelpnua opeiletor otov Lebesgue. Yty Mapotrenon 4.1.12 eidaye 611, yia xédde f € LY(T)
o v xde t € T,

sinn(t — x)

———— dx — 0.
t—x

(4.2.3) sn(fit) — %/Tf(x)

Oa oplooupe o dptio ouvdptnon f: T — R, ¥érovtac

f@t) = ch sin(nxt)xr, (), 0<t<m,
k=1

omou {ni}r2 ebvon wa yvnolwe ad&ouca axoloudia puoxdv mov Vo emheyel xatdhAnha, X1,

glvan 1 yopaxtnelo Ty cuvdptnon tou dwaothuatog I = (l

xan {cp b etvon wa gdivouoa
ng’ ng—i ]’

undevixy] axorovdia VeTx®Y TpayuaTix®dV aptducdy tou Yo emheyel xatdAinio. Emneldr) to Sio-
otiuata I €yxouv &évouc gopeic, autd nou nepyévoupe and tny (4.2.3) elvon 611, av emhéEouue
xatddhnha e napagétpous, o Bactxdc Gpoc oto pepixd ddpoioua sy, (f,0) Yo eivon o k-ootdc,
dnhady) o ¢ sin(nit)xr, (t).

Apywd opilovpe ¢1 =1, ny = 2 xou Iy = (w/2,7]. Lo Iy éxouue

f(t) = c1sin(nat).

Ac unoVéocouye bt éyouvpe oploet n1 < ng < -+ < Nk—1, TOUS Cl, . .., Ck—1, XU To dtacTApaTa I,
j=1,...,k—1. Opilouye

k—1
¢(t) = Z Cj Sin(njt)XIj (t) avi e (7T/7’Lk71, 7T]

xan @(t) = 0 odhde. Hapatnpodue 6t n t — ¢(t)/t eivon ppaypévn: npdypatt, n ¢ undevileton
oto [0, 7/nk—1], dpa
[6(0)] < e < e

Ané 1o Mypa Riemann-Lebesgue €youue

lim /07T %t) sin(nt) dt = 0.

n—oo

Opioude nk = ng_1 Nk, 6mou 0 N > 2F eivon apxetd peydhoc dote va 1oy le

2 /07r 0] sin(ngt) dt‘ <1.

(4.2.4) - ’
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X1 ouvéyewa, Vétoupe I = (m/nk, m/nk—1] xou opilouvye f(t) = ci sin(nkt) oto I, émov 0 <
ek < cx—1 < 1 Tov onolo Yo emhé€oupe. Ta va extipioovye to pepd ddpoioua sy, (f,0) opxet,
and v (4.2.3), va exTUAooUPE TO

2 [T . dt 2
f/ f@)sin(ngt)— = = / +/ +/
™ Jo t T \Jom/n e 1l S wme1m)

=: Ay + By + Ck.
Az v (4.2.4) Brénouvpe 6u Cr = O(1): oto (/nk—1, 7] €xouvpe f(t) = ¢(t), dpa

/oTr 9 Sin(nkt)% /07T @ sin(nyt) dt‘ <I

2
Eniong, ave&dptnta and tov 1610 emthoyhS TV ¢k, and ysiny < y oto (0,7) xar v 0 < ¢ < 1

€youue
. dt T
|Ar| < / |sin(nit)|— < np— = .
(0,7 /ni] ¢ Tk
Téloc,
dt 1-— 2nit
Bk = Ck/ (sinnkt)Qf — Ck/ Mdt
I ¢ I 2t
= C—k/ dt_ cr cos(2nkt)@
2 /.t 2/, t
=: B, — By.

T tov By, éyoupe

dt Ck ng Ck
B, =% [ & _ %, = & (In Ny).
=5 ) T2 )T 2

Enéyovtag ¢ = (In N) ™€, émov 0 < € < 1, éxoupe ¢ — 0 xou
1 -
B, = 5(1nNk)1 ¢ = o0
xadoe 10 k — 00. To ohoxhhpwpa otov épo By oot pe
/ dt  sin(2ngt) |7/7e-1 +/ sin(2ngt) dt
Iy I

)2 = a
cos(2nxt) % Dnnt 12

/ng

Ané v emhoyh v N €xouvue 6T

sin(2nkt) |7/7k-1 _ sin(2m)  sin(27Ng) 0
2net  lw/m, 27 27N,
Enlong,
in(2 1 o 1 1
/Mdfj\i d_ 1 me_ 1 _ o),
I 2Nk t 2Nk x/n t 2ng ™ 2

SUYXEVTEWVOVTOS OAEC TG EXTHWNOEL Yog, PAémouue ot
1 —e
s"k(fvo) = i(lnNk)l +O(1)7

an’ émou €neton 6Tt sy, (f,0) — oo.
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4.3 XTouyelwdelg WLoTNTESC TwV ocpwy Fourier

Khetvoupe avtd 1o Kegpdhowo ye xdmoleg anhéc xan xpriowes didtntee wwv oewpdv Fourier, T
omoleg Vo ypnotgonotolye ouyvd oto endueva. Kdmoec ol otoyelddelg wiotnteg elvan oL e€Ac:

(i) Av f,g € L*(T) xou a € C té1¢

ce(f + ag) = cx(f) + ac—r(g)

vy x&de k € Z.
(i) Av f € LY(T), a € R xo fal(t) = f(t + a), t61¢

= 5 [ fer ) = )

vy x&de k € Z.
(ili) Av f € LY(T), n € Z xou gn(t) = f(t)e'™, tbte

ck(gn) = %/Tf(t)emteﬂ“dt = cp—n(f).

v xde k € Z.

O enduevec npotdoeic divouy Touc cuvteleotéc Fourier twv cuvapticewy Tov TpoxdTTouY av
ohoxhnewoouye N mopaywyioovue wa cuvdptnon N av ndpouue TNy cLVENEN 800 CUVAPTACEWY.

Meétaon 4.3.1. Eow f € L' (T) ka1 éotw F to adpioto odoxAhpwua tns f:

t):c—i—/tf(s)ds, teT.
0

Tére,

v kde k € Z \ {0}.

Andbeén. IMapatnerote apywxd ot

t+2m
F(t—|—27r)—F(t):/t f(x)dmz/qrf(m)dxz%'co(f).

Apa, av co(f) # 0 téte  F dev eivon 2m-eprodixh. TV autdv tov Aéyo Yewpolue v cuvdptnom
G(t) = F(t)—co(f)t. H G ebvou 2m-reprodixh, amohdtwg ouveyric, xoau G' (1) = f(t) —co(f) oxeddv
navtod oto T. T xdde k # 0 €xouvpe

er(G) = o / G(t)e ™ dt

—ikt 1

— 5 SO i [ — oty e
= ﬁckm.
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TMeétaon 4.3.2. Eow f € L'(T). Av n f efvar atodbtws ouvexiis, Tote

cr(f') = (ik)ex(f)
yia ke k € Z, war im0 [ker(f)] = 0. AnAads, cu(f) = o(L/|k]).
Anddetn. Tupatnpolys bt
foy =i+ [ F@ds

dot m f elvon amolltwe ouveyhc. Katémy, egapudlovue tny Ipdtaon 4.3.1.
T tov tehevtaio woyvploud xenotwonowlue 10 Yeyovés 6t cx(f') — 0 étav |k| — oo, 0
omolo éneton and to Mypa Riemann-Lebesgue agot f/ € L*(T). O

ITépwopa 4.3.3. Eoww f € C™(T), dnkadni n f eivar m gopés ovvexds napaywyioun. Tz,

cr(f™) = (k)" er ()
yia kdle k € Z, ka1 lim| o0 [k ek (f)] = 0. AnAadn, c(f) = o(1/|k|™).

Anddeén. Eivon dueorn ouvénewa tne Hpbtaonc 4.3.2, tnv onola epapuolovpe, dwdoyxd, m Qopéc.
O

Ocdenpa 4.3.4. Fow f,g € LY(T). Av f * g etvar n ovvéén wwv f ka1 g, n onofa opiletar
péow tng

(F+9)@) = 3= [ f=natat

TéTe
cr(f*g) = cu(f)ex(g)
yia kdOe k € 7.

Anédeitn. Tto Kepdhono 1 eldape ot 1 f * g opileton xahd oyeddév navtod oto T, elvor ohoxhn-
pdown ocuvdptnon, xa || f * glli < || fll1llgll- Xenowornouwdvtac to Yedpnua Fubibi ypdpouue

awli+g) = o [ (% [ ra= 000 dt) ety

_ 1 —ike (1 oy —k(z—t)
=5 Tg(t)e (ZW/Tf(x t)e dz | dt

_ 1 —ikt
=5 T9('5)6 cr(f)dt

= cx(f)ex(g)-
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Mépiopa 4.3.5. FEow f € LY(T). Av p(t) = Z,ICV:fN ck(p)e*t etvar éva tprywvopietpins
rtoAvdrvpo Padpot N tite n ouwvéién f = p elvar tprywvouetpiké moAvdruvpo Baduol pikpdtepov
1} ioov ané N, to omoio divetar and Tny

N

(f=p)®) = > ex(fer(p)e™.

k=—N

AnédeiEn. Iapatnpolue 6T

(F+)0) = 3= [ f@w(t =) ds
30 @) 30 e

2 (o) (% /T fla)e ke dz) ot

k=—N
N

= > alfer(pe™,

k=—N

dpa 1 f * g elvan Tptywvopeteixd tokuwvupo Baduod uixpdtepou ¥ loov and N. O






Kegpdiowo 5

Avpolcipotnta oslpwy Fourier

5.1 Cesaro adpotolnotnia

Optopde 5.1.1. 'Eotw {ck} axohovdia uryadudv apdudv. Aéue 6t n {ck} ocuyxhiver xatd
Cesaro otov £ € C av n axohoudia

Cpim AT g

xoddc t0 k — oo.
Ilpbtaon 5.1.2. Ay limg_ o ¢ = £ téte n {ck} ovykAiver katd Cesaro oo L.

Andbeaén. Kévouue tpdta tny emniéoy unddeon 6t ¢ — 0 xou deiyvoupe 6T Cr — 0. Ocwpolye
e > 0 xou Bploxouvye ki(e) € N ye tnv Wudtnror yio xd0e k > ki wyle |cx| < /2. Tore, v
x&e k > k1 éyouye

et +--+ewy|  k—Fkie Ja+---+oy| ¢
S 2 TR 2s k Ty

O A:=|c1+ -+ cr | e€aptdron and 1o €. Emhéyoupe ka(A) = ka(e) € N pe v WBudétntor vy
xdn‘)e k 2 kz,

o+ Few| A
k Tk
Av Yéooupe ko = max{ki, k2} téte, Yo x&Ve k = ko,

<

N ™

A
|Ck|<E+%<E.

"Apa, C, — 0.

T v e nepintwon epappélovue to nponyoduevo otnv axorovdia ¢j, = cx — L. O

Mapathenon 5.1.3. To avtiotpogo dev toyler. H axoroudio ¢, = 1+ (—1)" anoxhiver, ahhd
ouyxhiver xatd Cesaro oto 1.
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Optopde 5.1.4. Eotw {cr} axohoudio pryadudv aprdumv. Opilovue

n 1 n
Sp = E Ck XU Op = — E Sk.
n
k=1 k=1

Aépe 61 n oepd > oo | cr ouyxhiver xatd Cesaro otov s € C av

lim o, = s.
n—0o0

IMopathAenorn 5.1.5. And my pbdtaon 5.1.2 éneton 61w av limp 00 Sp = § TéTE limp oo 0n =
s, dpa 1) oepd Y po; cr ouyxAivel xotd Cesaro otov s.

Ané v 4 Thevpd, av z # 1, |2| = 1, xa av opioovpe ¢ = 2, k > 0, téte n oepd
>02 o Ck omoxhivel diotL ¢ A 0, bpw

k=0 ¢k k , OMWC

n—1 k
. .1 k 1
lim o, = hme g Z2N = —.
n—o0o n—oo N 1—=2
k=0 s=0

1
—z

~_7 ’ [e'e] k ’ ’ N
Anhadn, 1 oeed D07 2" ouyxhiver xatd Cesaro otov 1

5.2 O nuprvag tou Fejér

Opiopde 5.2.1 (Cesaro péoor). 'Eotw f € LY (T). Av ¢, = cx(f) eivon ot ouvteheotée Fourier
e f, 10 n-0016 pepxd dpoloua tne oetpde Fourier tne f oplotnxe we e€nc:

n

sa(f,0)= D eu(f)e™.

k=—n
O n-ootég Cesaro péoog tng oewpds Fourier tne f oplleton and v

so(fyt) +s1(f, ) + -+ salfst)

) n > 0.
n

On(f7t) =

)

Mrnopolye va exppdoouue TNV on(f, ) o€ xAeLGTH Loppy, YedpovTag

n n n

i) = g sl = =5 3 Y At = 5 3 [ 3 1) ene™

m=0 m=0k=— k=—n \m=|k|

ni T D (1= fkDe(fe™ = (1 _ n\ill) er(f)e™.
k=—n

k=—n —

Acedoyévou 6T
sm(f,t) = (f % 2Dm)(t)
6mov Dy, eivar 0 m-ootde nuprivac tou Dirichlet, unopodye enlong va ypddoupe

n

S+ 2p0) = (o 2RO 220

U"(f7t) TL+1

:n+1
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Optopde 5.2.2 (nuprvac Fejér). O n-ootdc nupAvac tou Fejér elvan 1o tpiywvouetpd mo-
AudVUPO

Ka(t) = n—ll—l S Da®)

Topatneriote 6t

1 ~ o~ k1 ¢ || ikt
Kn(t) = /——— =z 1- .
O XX = X ()
Mrnogobue ernione va exppdooupe Tov Ky o€ xAeloTH Lop@n, YENOULOTOUDOVTIC TO YEYOVOS Ot
sin (m+ 3)¢t
D (t) = (73)
2sin 5

Tedgpouye

i Sin (m + %) t _ 1 Im i ei(m+1/2)t
2sin% QSin% =

O TOEATNEOVUE OTL

Im <Z ei(m+1/2)t> — Im <eit/2 Z ez‘mt)
m=0

m=0
1 _ gilnt1)t
im (=)
o (et igze U i
= e—it/2 _ git/2
_ sin((n +1)t/2) | (cttmrer?)
sin(t/2)

sin((n + 1)t/2)
sin(t/2) '

SUVETRC, €xOLPE TO EENC:

Afppa 5.2.3. I'a kdle n > 0 ka1 ya kdOe t € T,

1 || ikt
Ku(®)=3 2. (“m)e !

o
Kai )
Kn(t) = 1 sm((.n + 1)t/2)
2(n+1) sin(t/2)
IMapatneRoeis 5.2.4. And 1o Afupa 5.2.3 elvan pavepd dti o muprvac tou Fejér K, elvon un
apvnTid dptia cuvdptnot. Adyw e Kn(—t) = Ki(t), éxoupe

s [ R0
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Eniong,
1 < RN 1
Kntg D'mt < o
®) n+1mZ:O| 0l n+1m_0<m+2)
1 n(n+1)+n+1 _n+1
T n41 2 2 2

Téhoc, yio xd0e 0 < |t| < 7 éxoupe

_ 1 sin((n + 1)t/2)\? 1 1 _ m
Ka(t) = 2(n+1) < sin(t/2) ) S 2(n+1) (t/m)?  2(n+ 1)t

I toug Cesaro péooug oy (f, z) Yo YeNotlomolue cuVE TNV AvanaEdoTaoT

an(f,x):%/Tf(x—t)f(n(t)dt:1/T<f(‘””);f(“t)> Kn(t) dt

™

By
on(f,7) = %/0 (F(x+1) + flz — 1)) Kn(t) dt.

Or oyéoeic autée npoxdntouy dueca and 1o Yeyovoe 6t 1 Ky, elvan dptiot cuvdptnon (ue amhéc
ahharyéc ueTaBANTAC).

Ocdpnua 5.2.5 (Fejér). Eoww f € L' (T) ka1 éotw x € T. Av ta mevpixd dpia f(x + 0) xar
f(x —0) vrdpxovr, téte
flz+0)+ fz—0)

2
kaduis to n — 00. Eidikdtepa, av 1 f elvar ovvexns oe kdle onueio evés kAewotol aotiuatos
I CT, téte on(f,z) — f(x) oporduopga oo I.

Un(,ﬁ 33) -

Anéoeén. Tpdpouye
onlf,7) — f(z) = 2/0” (f($+t)+f($—t) _ f($+0)+f(ﬂﬂ—0)> Kon(t)dt

™ 2 2
_ 2 ("(flz+t)—f(®+0)  flz—1t)— f(z—-0)
7#/0 ( - n - >Kn(t)dt.

‘Eotw € > 0. Trdpyet 6 > 0 dote |f(z+1t) — f(z+0)| < e xa |[f(z—1t) — f(z—0)] < e yia xdde
t € (0,0). Apa,

g/oé (f(m+t)—f(w+0) +f(1‘—t);f(”c_0)> Kn(t)dt'

T 2

5 _ x xr — — X —
= (\f(a:+t) o (L I CED R 0”) K1)t
gg/dsKn(t)dtéa.

™
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3o (8, 7) éxoupe

Yuvenwg,

fle—t) = flz—0)

2 [T (flx+t)— f(z+0)
A e L
™ 2 [T(|fle+t)~ fla+0)]  [|flz—t)— f(z—0)|
gzm+n&%é ( 2 * 2 >ﬁ
M(f)
Strne 0

xaddc To n — 0o. ‘Apa,
limsup(on(f,z) — f(z)) <e

n—o0
xou émeton to {nroduevo. XLtny neplntwon mou 1 f elvon ouveyhc o xde onuelo evoc xhelotold
dwotAuatoc I C T, and tnv opoldpoppn cuvéyewa tne f oto I Brénovye étt n emhoyy Tov 6 oTo
Topandve emuelpnua elvon aveZdptntn and 1o x € I (egaptdtoun wévo and to €), dpa on(f, ) —

flx) = w opoLouopya oto I. O

Eva népiopa tou Oemphpatoc 5.2.5 elvar 1) TuXVOTNTA TWY TELY WVOUETEIXMDY TOAGVOUWY GTOV
(C(T), || - |loo) %ot otov (L(T), | - ||1) mou eixe ypnorwonotndel yio tny anddei&n tou Afupotoc
Riemann-Lebesgue.

Oewpnpe 5.2.6. I'a kide g € C(T) ka1 ya kdle € > 0 vndpxel TPLYWVOUETPIKS TOAVDY ULO
Qe HOTE

g — gello <e.
Eriong, ya kdde 1 < p < 00, ya kdde f € LP(T) ka1 yia kdde € > 0 vrdpyer tprywvouetpiksd
TOAVDYUUO e DOTE

If = gellp <&

Anédeaitn. Tvopllovpe 6t n on(g) = g * 2K, elvor TpLry@VOUETEIXG TOALMOVLUO, WC GUVERET
ULoC OANOXANEWOWNG CUVEPTNONG UE TO TELYWVOUETPXO TOAVWYLUO 2K ,. Améd to mponyoluevo
Yedpnua éxovue 6Tt opn(g) — g opodpopra, di6T 1 g elvar cuveyfc. Anhady, [|g — on(g)||ec — O.
T 0 tuydv howndv € > 0 €xoupe
g —on(g)llec <e

av 10 1 ebvol apxeTd YeYdho. Autd AmOBEVUEL TOV TEWTO LoYUEICUO.

T tov devtepo, éotw f € LP(T) xou € > 0. Mropolpe va Bpolue g € C(T) dote ||f —gllp <
€/2. 311 ouvéyela, VEWPOVPE TELYWVOUETPXO TOAIOVLUO g WOTE ||g — ¢elloo < €/2. Aol

1 1/p
lo-als = (5 [ 190 - ac@)las) < lo =gl <o/,

0 wyvpopde €neton and TNy Terywvi avisdtnta yioe v || - ||p. O
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Mopatienon 5.2.7. T xdde n opllovye 6, =
glvan mpocéyyion e povddac (oto T). IMpdypat, yio xdde n woydet

1 1
%/TK(;H(t)dtf ;/TKn(t)dp 1.

Enione,
1 1
K5, (1)) = 26 (1) <202 = =
2 On
%o, yroe xdde 0 < [t <, éyouye
w2 w26,

|Ks, ()] = 2K,(t) < R

o K5, = 2K,,. H oxoyévewn {Ks,, }

Ané o anoteréoparta e Mopaypdgou 2.4 (A pio anhf napahhay tne andde&hc Toug) €xoupe

10 €&€hc Vedpnua Tou «oLuTANE®YELY To Bebpenua 5.2.5:

Ocdpnpa 5.2.8. Fotw f € L' (T). INa xdde = € Leb(f) wxbe on(f,z) — f(x) xadds o

n — oo. Eibikdrepa, on(f,z) — f(z) oxeddéy navtod owo T.

]

To endpevo Yedpnua avagépeton otny LP-cOyxhon v Cesaro yéowy on(f) oty f.

Oedpnua 5.2.9. Eotw 1 < p < oco. I'a kde f € LP(T) wyvde
lim [lon(f) = fll» = 0.
n— o0

Andbeén. Tpdpoupe

o)~ 1 = (g [ ot 2) - f(x>|de)1”’
1

(]

1

™

N

1
= [0 = R an

6mov fi(z) = f(x +t), xenowonowdvtoac v avodtnta touv Minkowski

H /T Gla, t)dv(t)

féqu+ﬂ—ﬂwmuwm

s/mmmmmww
LP(T) T

P 1/p
dx)

iA(;uéfm+wﬂwpmmeaww

vy Gz, t) = f(@+1t) — f(x), ye dv(t) = LK, (t)dt (to yeyovéc 6T o v ebvan un opvntixd

éneton and 10 6w K, > 0, napatneriote enione 6w G € LP).

Opilouvpe F(t) = || ft — fllp- Tvwpllovue éte n F elvon cuveyic oto 0, dpa

on(F,0) = F(0) =0 xaddg to n — oco.
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Ouwc,
1 1 1
o (F,0) = f/F(t)K,L(—t) dt f/F(t)Kn(t) dt = —/Hft K (t) dt,
™ Jr ™ JT ™ Jr
dipa
lon(f) = fllp < on(F,0)
XOlL €METAL TO CUUTEPACUAL. O

TTapatnerote 61t 10 Ocdpnua 5.2.9 éxel we cuvénea To debTEpO Pépoc Touv Oewprpatoc 5.2.6.
Actyver enlone 6t n anewdvion f— {ce(f) e _ oo ebvon 1-1.

Ocsdpnua 5.2.10 (povadixétnia). Fowo f € LYT). Av cx(f) = 0 ya kdde k € Z, tére
f=0.

Anédatn. Agob ci(f) =0 v xdde k, €youpe

wuir= 3 (1= L) ane <o

k=—n

yioe x&9e n, dnhady| on(f) = 0. A6 to Oedpnua 5.2.9 BAénouye 6T

I£llp = llon(f) = fllp — 0.

Apa, || fllp = 0 xou autd delyver 6T f = 0. O

5.3 XopaxInelopos TwV TELYWVOUETRIXWY CELR®Y ToU elval
ocewpég Fourier
e authAy TNy Topdypapo eeTAlOVHE oy LTEPYOUY XATOW ATAY XELTHELN TO OTOLAL VOL Lo ETHTPETOVY

v dolpe av xdmoa TprywvoueTex oelpd elvan 1 oewd Fourier wac ocuvdptnone f € LP(T).
OewpolYe AOLOV Lol TELY WVOUETEIXT OELRd

oo
(5.3.1) Z cpe'®t
k=—o0
xou toug Cesaro péooug

(5.3.2) on(t) = zn: (1 - n'i‘ 1) cre'™,

k=—n

e oepde (5.3.1).

Oedpnua 5.3.1. H (5.3.1) efvar n oeipd Fourier piag ovvexols ovvdptnons f € C(T) av kai
1dvo av n akodovdia ouvaptricewy {on} twr Cesaro péowv tng cvykAiver opoibuopga oo T.
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Arnédetn. YTrodétoupe tpdta 6T undpyet f € C(T) wote ck(f) = ck yio %8¢ k € Z. Tére,

on(t) = on(f, ).

Ané 10 Oeddpnua 5.2.5 cuunepaivoupe 6t o — f oporduopea oto T.

Avtistpoga, éotw étL N {on } cuyxhiver ogolbpopga ot xdmow cuvdptnor f oto T. H f elvon
CUVEYNC WS OUOLOUORYPO OPLO TELYWVOUETEXWY ToALWYLUWY. Ilagatnpoldue 61, yia xdie k € Z,
av Yewphiooupe n > |k| t6te

k| 1 ikt
1— = — n t dt.
< nt1) = g J omBe

1—ﬂ Cr — Ck
n+1

Kol 10 n — oo éxouue

%o, apod on — f ouoLduoppa,

217r on(t)e Fdt — — / F@)e ™ dt = cr(f).
‘Enetar 6t ¢, = ci(f) yia x&de k, dnhadh n (5.3.1) eivon 1 oewpd Fourier e f. O

31N ouvEyela HEAETAUE TNy TEpimtwon 1 < p < oo.

Oeswenpe 5.3.2. FEoww 1 < p < oo. H (5.3.1) elvar n oeipd Fourier mag ovvdptnons f €
LP(T) av ka1 puévo av n axolovdia {on,} twy Cesaro péowr ng efvar gpayuévn ovov LP(T).
Anladrj, av vrdpxer M > 0 dote ||on|lp < M ya kdOe n.

Andoeén. Iapatnpolue npwta 6T
oDl = (5 [
W= or [,
1 1/p
(—/ /fx+t (t)dt d:r)
T

1/p
f/ (—/\f(w—&-tﬂpda;) Kou(t) dt
m Jo \ 27 Jp
1
= [

o6mov fi(x) = f(z +t), xenowonowdvtac Ty avcdtnta tou Minkowski 6nwe xan oty anddeln
tov Oewpnpatog 5.2.9. Agol

1/p
lon(fa WQ

N

[ fellp = || fllp Yot xdde t € T, cuunepaivoupe ot

oDl < 170 7 [ Kt®yde = 111

vy x&9e n € N.
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Tty avtiotpopn xatedYuvorn da yenowonoticoupe to e€ic: av 1 < p < oo xou {fn} ebvon
peat pporypévn axohouvdia otov LP(T) téte undpyel unaxohovdia { fi,, } tne {fn} n omola cuyxiiver
acdevde ot xdmowa g € LP(T): autd onualver 6t

%/Tfkn(m)h(x) dr — %/Tg(x)h(m) dx

yioo x&9¢ h € LI(T), émou ¢ elvan o culuyhc exdétne Touv p. Mia dueon anddeln autol tou
LY LELOUOU €X0ULPE av oxeQPTOVUE OTL 1) wovadiodar undha By tou LP(T) elvon acdevide cupnayhic
(86t 0 LP ebvan awtomadic yodpog, dpa toodivapa wikdue yio T povadioda undio tou (LY(T))*
pe v w-tonohoyia). Eniong, n acdevic tonohoyia otnv By elvon yetpuxonowiown SLOTL avope-
popacte ot dwywelowoous yweous. Egoppolovue howmdv autd 1o amotéheopa yio Ty {fn} 1
omola TEPLEYETAL OE XATOL0 TOANATAdGIO TN Byp.

Trodétoupe 6t N {on(f)} ebvon pparyuévn otov LP(T). Térte, undpyet vnaxohovdia {ok, ()}
e {on(f)} n onola cuyxhiver acdevide oe xdmowa g € LP(T): yia xéde h € LI(T),

%/{Fakn(f,a:)h(m) dr — %/Tg(x)h(m)dm.

‘Onwe xow oty TeoNYoUHEVY] anddeln, tapatnpolue 6T, yia x&de m € Z, av YewpAoovpe kn, >

|m‘ 1/ —imt
1— 1 e = — ot dt.
(o Yew ek fonison
Kol 1o n — oo éxouue
1fﬂ Cm — Cm
kn+1

avixel otov LI(T),

|m| téte

imt

o, ol Nt — e”

1 —imt 1 —imt _
oy /Takn(f, t)e dt — gy /Tg(t)e dt = cem(g).

‘Enetat 81t ¢m = cm(g) Yio x&0e m, dnhad n (5.3.1) eivan 1 oelpd Fourier tne g. O






Kegpdiowo 6
LP—=320vxAom

6.1 XUyxhiom otov L*(T)

e auté 1o Kegdhowo yehetdue v LP-obyxhon twv oeipdv Fourier. T xdde 1 < p < oo 10
gpwtnua ebvar av yio xdde f € LP(T) woylet

(6.1.1) Isn(f) = fllp = 0 xaddc t0 n — oo.

H nepintwon p = 2 eivor  amhototepn. Yrevduulloupe 61t o L2(T) eivor ydpoc Hilbert. H || - ||2
EMAYETOL OO TO ECWTEPIXS YIVOUEVO

(6.1.2) () = g7 [ 1)@ da.

Adppe 6.1.1. H axolovdia {e*®}2 _ efvar opfoxavorixiy Bdon orov L2(T).
AmndéderiEn. "Eyouvpe del 6T
(6.1.3) (€7 e = Gy,

v xdde k, s € Z, xou and 10 Oedpnua 5.2.10 éxouvue 6t av f € LA(T) xou cx(f) = 0 vy xdde
k€7, téte f = 0. ToodOvaya, av (f,e*®) = 0 yia xéde k € Z t61e f = 0. To ouunépacya
éneton and 1o Oedenua 1.5.19. O

Aueco népiopa e Yevirc Vewploc twv xwpwy Hilbert eivon tdhpa to e€hc.

Ocdhpnua 6.1.2. FEoto f € L*(T). Tore,

(6.1.4) Isn(f) = fll2 = 0 kadds Tt n — oo
Kai
(6.1 1918 = 5= [1@Pde = 3l

k=—oc0
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6.2 XUyxAiior otov LP(T), 1<p< oo

Exonoe pog eivon va e€etdoovpe av ||sn(f) — fllp = 0 yiaxdde f € LP(T), oty yevixh nepintwon
1 < p < oo. Onwc eldopge otny mponyodUEVn TapdYpapo, 1 ANdVTNoY eVl XATAQATIXY oTNY
nepintwon p = 2. H npdtaon mouv axorovdel delyver 6Tt 10 mpdBAnua SratumdveTtar toodlvoya
péow e axohoudiog tehectdY f > sn(f):

IMpétaoyn 6.2.1. Eoww 1 < p < oo. Ta axérovda efvar iw0odvapa:
(a) Ia kdOe f € LP(T) wxver ||sn(f) — fllp = 0.
(B) Yrdpxer otalepd Ap > 0 dote: ya kdle f € LP(T) kar yia kdde n > 0,

l[sn(F)llp < Apllflp-

Arnddaln. (o) = (B) I xdde n € N Jewpolye tov teresti Ty : LP(T) — LP(T) pe Tn(f) =
sn(f). O T, elvou ypoppxde xon, yio xéd9e f € LP(T) woyle

1T (D)o = llsn(Hllp = [If * 2Dnlly < [2Dnlli [ £1lp = Lall fll,

dnhadyy o 15, elvan ppayuévoc.
‘Eow f € LP(T). Ané tqyv unédeon ||sn(f) — fllp — 0 éneton 6w n {Tn(f)} = {sn(f)} ebvon
peayuévn otov LP(T). Anhady, urdpyet ¢y > 0 dote

sup || T (f)llp < ¢f < o0
n

Topa, epappodlovpe 1o Yedpnuo Banach-Steinhaus: vrndpyer Ap > 0 dote sup, || Tn] < 4p.
Téte, yia x&de f € LP(T) xon yia x&de n > 0,

[sn(Hlle = ITa(Hlle < Tl 1F1lp < Apll f1l-

(B) = (o) Eotw f € LP(T) xou éotw € > 0. Enéyouue Teiywvopetpixd Tohudvugo g tétolo
wote ||f — gllp < e. And v unddeon, yio xdde n €youpe

[sn(f) = sn(@llp = llsn(f = 9llp < Apllf — gllp < Ape.

Av N eivon o Bodude tou g 16t Yo xdde n = N éyouue sp(g) = g. Zuvenwg, yia xdde n > N
€youpe

l[sn(f) = fllp < llsn(f) = sn(9)llp + [Isn(9) — gllo + lg = fllp < Ape + 0+ € = (Ap + 1)e.
Agol 1o € > 0 Hrav twydy, cuunepaivoupe 6Tt limy oo ||Sn(f) — fllp = 0. O

M ovvénew e Ipdtaone 6.2.1 eivan 610 oty nepintwon p = 1 10 mEoPAnud woag €xet
apvnTied andvinor. Ac urodécoupe ot umdpyel otadepd A1 > 0 pe ty WidtnTor av || f]l < 1

t0te Yo xdde n > 0 woylel

[sn ()l < A
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Oewpolpe Tov tuprva Tou Fejér K. I'vwpilovpe 6t ||2Kn|1 = 1 yia xéde N € N, dpa
[sn(2Kn)[L < A

Iopatneodue 6t
Sn(2KN) = QKN * 2Dn = O'N(QDn).

O ruprivac tou Dirichlet D, elvor cuveyhc ouvdptnom, dea on(2D,) — 2D, opotduoppa xadde
10 N — oo. 'Enetan 611

2Dl = lim [lon(2D5)[l1 = lim [[sn(2KN)[1 < A
N— o0 N—oo

‘Ouwc, éxovye del 6t 1 axoroudio L, = [|2Dn1 ~ 25 Inn — oo, 10 onofo eivor drono. To
emuyelponua avtd delyvel otu:

Ipétaon 6.2.2. Yrdpye f € LY(T) wéroa doze ||sn(f) — fll1 7 0 kadds wo n — oo. O

Dt perétn Tou TpoPAfpatoc oty Tepintwon 1 < p < 0o (xou p # 2) Yo dolye pua dedtepn
avarywyy, apol Te®Ta €L.0dyYoLUE d00 VéEC Evvolec.

Opwopdsg 6.2.3 (ouluyhic ouvdpmon). Eotw f € LY(T) xo éotw 3 cre™™™ 1 oeipd Fourier
e f. OewpolUE TNV TELYWVOUETELXY| OELEd

(e o) oo .
. : ikx __ Slgnk ika
(6.2.1) Z (—17)(sign k)cre™™ = Z — ke,
k=—o00 k=—oc0
6mou signx =1 av z > 0, signz = —1 av & < 0 xou sign0 = 0. Av UTEO(pXE-:L okox)\npmotun

cuvdptnom 1 onola éxer oelpd Fourier tny (6.2.1), tnv ocupfoiiloupe pe f xa Aepe OTL M f etvan
n cuuyhs cuvdetnon e f.

T nopdderyua, av f € L2(T) téte undpyet yovodixh g € L3(T) ue cx(g) = (—i)(sign k)cx (f).
Ipdypar,

Z |(=i)(sign k)ex (£)I* = [1£1I2 = lea(H)I* < oo,
k=—oc0

dpa n UmapEn e g e€acpaiiletan and to Yedpnua Riesz-Fisher, n g elvor n ouluyrc ocuvdptnon
f e £, xou

(6.2.2) 1Fll2 < 1Lfll2-

Adue 61 yia xdmowov 1 < p < oo éyouvpe ouluyia otov LP(T) av undpyet otadepd A, > 0
wote: vy xdde f € LP(T) urdpyel n ouluyhc cuvdptnon f (6nwe oplotnxe tapandvw), 1 f avixet
otov LP(T), xou

1Fllp < Apll £llp-
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Opwopbe 6.2.4 (npoforf). 'Eotw f € L*(T) xou éotw 3 cke™™™ 1 oeipd Fourier e f. Ocw-
EOVUE TNV TELYWVOUETELXY OELRd

(6.2.3) > eret™,
k=0

Av undpyer ohoxhnpdoun cuvdptnor 1 orolo €yel oewpd Fourier tnv (6.2.3), tnv cupBoiilouyue
ue Pf xou Mpe 6tun Pf eivon  rpoBolA e f.

Adpe 6ty xdmowov 1 < p < 0o éxouue Tpoforéc otov LP(T) av undpyer otadepd A, > 0
wote: v xdle f € LP(T) undpyer n npoPoli Pf (6nwe oplotnxe mapandvw), n Pf avixel otov
LP(T), xon

1PFll < Ayl fll

Ilgétaoct 6.2.5. Eotw 1 < p < oo. Tdre, (a) éxovue ovluyia otor LP(T) av kar pudvo av ()
éxove tpoPorés ovov LP(T).

Anddatn. (a) = (B) 'Eow f € LP(T) ye oepd Fourier tnv 3, ci(f)e’™. Ané tnv unédeon,
n f € LP(T) xeu [|f]lp < Apllfllp- Ocwpolpe tnv
_oolf) | SHif

2 2

Hapatnefiote 6w [eo () < (Il < |[f[lp- Mpogavire, g € LP(T) xou

ot , Wl + 115 _ Il | (A +DIIFllp _ Ap+2

llgll» <
Xenoonowbdviac tic oyéoeic ek (f) = (—i)(sign k)ex(f) Brérovye 6t
cr(g) =cu(f) avk >0 xou cx(g) =0 avk <O0.
Apa, g = Pf xou [[Pfllp < Apllfllp (ue A} = (Ap +2)/2).

(B) = () Eotw f € LP(T) pe oewpd Fourier v 3°, cx(f)e™ . Ané tnv urédeon, n Pf € LP(T)
xa [|[Pfllp < Apllfllp. Oewpolye tnyv cuvdptnon

g=g.<Pf—M—i)-

7 2 2

‘Onwc mpw, debyvoupe 6t g € LP(T) xau [|gllp < Ap|lfllp- Amhéc mpdewc delyvouy étu c(g) =
(=2)(signk)ex(f), dpor g = f. O

To endpevo Yedpnua delyver tov Pacixd Adyo yia Tov onolo peAetdue Ty culuyy cuVdeTnoN.

Oedpnua 6.2.6. Eotw 1 < p < co. Tdrte, éxovue avluvyia ovov LP(T) av kar udrvo av ya
kdOe f € LP(T) wxet ||sn(f) — fl|lp = 0.

AmndédeiEn. Xuvdudlovtac tic Ilpotdoeg 6.2.1 xon 6.2.5 BAémovpe bt apxel va anodetouvye tnv
tooduvaplo TV Tapaxdtw 800 TEoTIcEWY:
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(o) Trdoyer Ap > 0 dote |[sn(f)llp < Apllfllp yia x&9e f € LP(T) xon x&de n € N.
(B) Trdeyer By > 0 dote yia xdde f € LP(T) n npoPorfy Pf avixel otov LP(T) xou |Pflp <
Byl lp-

() => (B) Eotw f € LP(T) pe oepd Fourier v Y, cx(f)e™™. Mapatnpolye 6Tt

) 1 ) ) 1 )
Ck(eiznzf(l‘)) _ % A efznmf(x)eflkzdl. — g /'Hi f(m)efl(lvkn)rdm = ck+n(f)
vy xdVe k € Z. "Apa,
einmsn (efz'nzf7 CL‘) — 6inz Z Ck(efina:f)eika: _ Z Ck+n(f)ei(k+n)z
k=—n k=—n

2n B
Y
7=0
Av opicouye P, f(z) = 32" cr(f)e™™, éneton bu

1P fllo = lle™ sn(e™™™ £,2) o = lIsn(e™™ f,)llp < Aplle™™ fllp = Apll flo-

Oa deifovpe 6tu N axoroudia { P, f} eivou Baocuh otov LP(T): Yewpodye tuydy € > 0 xou éva
TELY WVOUETPXG TIONUGWLPO g Badpold Ne tétow wote ||f — gllp < e. Téte,

1Pnf = Pagllp = [|1Pa(f = 9)llp < Apllf — gllp < Ape.
‘Ectww n,m > N, /2. Téte, Pog(z) = Png(z) = Zgio cr(g)e™™, dea
1Pnf = B fllp <|1Prf = Pagllp + [|1Pag = Pmgllp + [|1Pmg — Prfllp < Ape + 0+ Ape = 24pe.
‘Etot, n {Pnf} etvan Baow, dpa vdpyet h € LP(T) tétowa dote
1B.f — hllp 0.
EWwétepa, ||Pnf — hll1 — 0, dpo
ck(h) = lim cx(Pnf)

n—o0o

v x8e k € Z. Autd delyver 6t cp(h) = ci(f) av k> 0 xou cx(h) =0 av k < 0. Apa, h = Pf.
Téhoc, apol || P f — h|lp — 0 éxoupe

hllp = Yim_ [P flly < Al £l
(8) = (o) Hopatnpodue bt

ei(2n+1)a:P(677l(2n+1)zf) _ ei(2n+1>z ZCQn+l+k(f)eikI _ Z Cseisz’

k=0 s=2n+41
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dipa
6inzsn(67inzf) _ Pnf _ Pf 7 ei(2n+1)zP(67i(2n+1)zf).

—inx

IMoManmhaoidlovTtag aUThY TNV WodTNTaL UE € xan avtuxadotdviag ™y f ye my e f, nolp-

vouye
Sn(f) — 6—inlp(einzf) _ ei(n+1)zP(e—i(n+1)zf).

‘Eneton 6Tt
50 (F)llp < IPE™ Hllp + 1PV Py < Bplle™ fllp + Bylle "% fll, = 2B, | £,
i xédde n > 0. O

TMépiopa 6.2.7. Xrov L(T) dev éxovue ovluyia. O

6.3  OloxAnpwTixy] avanoedcTacy TNs cLiLYoLE ATELXOVIONG

T ™ yehétn e ouvluyoilc amewdvions ypedleton va elodyovpe tov ouluyy muprve Dirichlet
xot tov ouluyy muprva Fejér.
Optopdeg 6.3.1 (culuythic muprvac Dirichlet). T xdde n > 0 opiloupe

n n

(631) 2Dn(t) — Z (*i)(sign k)eikt — (77’) Z(eikt . e—ikt).

k=—n k=1
T vor unoloyioovye autd to dfpotopd, ToPATNEOVUE TEDTA 4Tt

int it _int/2/ —int/2 int/2
Zeikt_eitlfe _etteint/2(emint/2 _ gint/2)
- 1 —eit eit/2(67it/2 _ 6it/2)

_ gitntnyt/28in(nt/2)
sin(t/2)

Avtixadiotdvtoc To t ue —t, xou ouvdudlovtac Tic 0o Tapactdoec, BAénovue bt

(6.3.2) D(t) = 7;‘:1%?3; (i) (D2 _ it 12
o sin((n+1)t/2)  cos(t/2)  cos((n+1/2)t)
=28t/ a9 T 2em(t2) | 2sin(i/2)
_ 1 cos((n+ 1/2)t)
T 2tan(t/2)  2sin(t/2)

Ano 1o napandvew Brénovue 6L 1 Dy (t) elvon mepitth cuvdptnom, xou

2n

(6.3.3) Do (t)] = % S (-isian k)| < =

k=—n
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Enione, and my
= . sin((n + 1)t/2)
Dy,(t)] =12 t)2) ——————~=
D) = [2sin(nt/2) {0
xouw TNV sin(t/2) > t/m, 0 < t < m, éyoupe

(6.3.4) |Dn(t)] < \:T yio xéde 0 < [t < .
Optopdeg 6.3.2 (oculuyic tuphvac Fejér). T xdde n > 0 opilouue

(6.3.5) Kn(t) = ni 1(130(75) + -+ Da())

_ cos(t/2) 1 Z cos((k + 1/2)75).

T 2sin(t/2) n+1 2sin(t/2)

k=0

Trohoyiloupe 10 ddpoioua tou deiol péhoue tne (6.3.5) we ehc:

Re (Z ei(k+1/2)t> — Re <eit/2 Z eikt)
k=0

k=0
— Re (ei<n+l)t/2 Sin((n + 1)t/2) >

sin(t/2)
_2 cos((n + 1)t/2)sin((n + 1)t/2)
2sin(t/2)
_sinl(n+ 1)
2sin(t/2)
Suvende,
(6.3.6) Rn(t) = cos(t/2) 1 sin((n+1)t)

© 2sin(t/2) n+1 [2sin(¢/2)]2
Mopatneriote bt n K, (t) eivon neprtth cuvdptnom, xou

~ 1 1

. n
K, (t)| < D, ()] < ==,
K (2))] n+1kZ:0| (t)] n+1k:0k 5
Enlong,
~ cos(t/2) 1 [sin((n+ 1)t) 2
(6.3.7) ) = Ssnt/2) ' ntl | 2@l | S dmanE  O<H<T

IMapathpnon 6.3.3. Mnopolue va deifoupe ot
lim ||K,|: = 4o
n— o0
ue 1o e€nc emyelpnua: Eavaypdgouue tov ouluyy nuerva Fejér ot pope

- _ cos(t/2) sin((n + 1)t)
Kn(t) = 2sin(t/2) (1 B (n+1)sint )
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X0 YENOLWOTOLDVTAC TNV

sin((n + 1)t) ™
< ; 0<t 2
(n+1)sint 2t(n+1) <t<n/
nalpvouye
sin((n + 1)t) 1 , ™ ™
11— —7= 2> = 0 t< -,
‘ (n+1)sint 2 YLO”{O(En—&—l< <3
‘Apa,

/2

- 1 /2 /2 1
[Knll1 = f/ cost/2) 4y Ly singe/2))
™ 2 7/(n+1)

2 Jrj(ns1) 28in(t/2)

- % [In(v2/2) ~ n(sin(x/2(n +1)))] — o0

xoddc 1o n — oo.
3x0omoc pac eivon EXQPPACOVUE GOV ONOXAAEOUA TNV TELY WVOUETELXY| GELEd

> (i) (signk)ex(f)e™

k

émou f € LY(T). YTrodétoupe mpdta 6T 1) f eivon éva Tply OVOUETEXS TOAUGVULLO Bardlol To TOAD
{oou pe N:

N .
ft) = Z cre'™.

k=—N
T x&9e n > 1 opiloupe
(6.3.8) Sa(fit) = (—i)(signk)cxe’™
k=—mn

Anhéc unohoyiopde (TapdUOlOg UE AUTOV TOL XAVAUE Yo TO Sn(f, 1)) delyver ot

(6.3.9) Sul(f,x) = (2D % f)(x) = %/f(:v — ) Da(t) dt.
T
Agol 1 Dy, (t) eivor tepitth, uropolyue vo Eavarypddoupe Ty (6.3.9) otn wopeH
- 1 ~
(6.3.10) Sn(f,z) = - /11‘ flz+t)Dy(t)dt
1 ot popet
(6.3.11) n(f,x) = l/ <f(ac — 1) = f= +t)) Du(t) dt.
T Jr

Emniéov, enedy| n npoc ohoxAfipwon cuvdptnon oto dedid uélog e (6.3.11) elvon dptia, unopolue
emione va ypdpouyue

(6.3.12) Sn(f,x) = —% /OW (flx+1t)— f(z—1)) (2tan1(t/2) B cosé(sjfn?t}é?)t)) dt.
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Aol 1 f elvon TplywVoUETEXS TONVGYLUO, Yo x80e n > N €youpe

f(z) = 3n(f,2).

Ewbwbtepa, 3, (f, ) — f(x) yio xdde z, xaddc 10 n — 00, Ané v GAAN Theupd, TopATREGVTIC

ot
ezk(z+t) _ ezk(m—t) _ (_QZ)ezkz sin(kt),
nalpvouye
N .
flx+t)—flz—1t) = Z (e — R @ty — (_gg) che sin(kt).
k=—N
‘Eneton 611 1y ouvdptnon
(R ()

sin(t/2)
elvon @poryUévy), dpa ohoxhnedown, cav cuvdptnon tou t oto [0,7]. And To Mupo Riemann-
Lebesgue,
T(fatt) - flz—t)
1/2
/0 ( Sin(t/2) cos((n+1/2)t)dt — 0

xS 10 N — 00, APoL To OAOXApwWHA AUTO EXPEILETH HECK TWY N-0CTWY CLYTEAESTAOY NULTO-

VOV X CUVNILTOVOY 0OAOXANeOoILwY cuvapthcewy. Tlaipvovtac Aowndy 1o 6pto xadoe to n — oo
oty (6.3.12), Brémovpe 6t 1) f exppdleton and to (AmOAUTA CUYXAVOV) OROXAHEWUO

(6.3.13) A x;fan t’;é) D .

To ep@tnuo Tou TpoxVTTEL elvan av 0 ohoxhApwpa oto delid uéhoc e (6.3.13) cuyxiiver otnv
nepintwon mov 1 f avixer oe xdnowov LP(T), p > 1. H enduevn npdtoaot deiyver 6T av xdt. 1ét010
elvar owoté T6TE dev Yo ogelheton oTo YEYOVOS 6T ) f(x + 1) — f(x — t) elvon uxph i wixed ¢,
oaAAG TNV AAANAOEEOLBETEPWON TWY VETIXWDY XA APVNTIXWY THWY TNS.

Oedpnuoe 6.3.4 (Lusin). Yrdpyer ovvexnis 1-tepiodikr ovvdptnon [ téroia dote
1 J— p—

(6.3.14) / fz+1) p Gk )] (PP
0

yia kde x € R.

Andbeadn. Apywd, xataoxeudlovue cuvey 1-ntepioduh cuvdptnon g pe tic e&hc WidtnTes:

(@) lg(@)] < 1.
(ii) Yrdpyer A > 0 &ote |g(z +1¢) — g(z —t)] < Alt].
(iii) Ioyder

dt ~Inn.

/1 |lg(nz + nt) — g(nz — nt)|
1/n t
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Mrnopolpe va EexivAcoupe PE Wi cLveXR ouvdptnom ¢ : [0,1] — R 7 onola malpver Tic Twéc
g(0) =0, g(1) =0, g(1/4) = 1 xou ebvor ypopuxh ota dractAparta [0,1/4] o [1/4,1]. Kotbdmy
v enextelvouue o€ Lo 1-meptodixy) ouvdptnon, Ty onola cuveyilovpe vo cuuBoliloupe e g.
Eivon pavepd 6t |g(z)] < 1, xou dev elvan dUoxoro va eréyEoupe 6T undpyer otadepd A > 0 wote
lg(x +t) — g(z)| < Alt| yia x&0¢ z.

TapatnpRote otL, yio xdde = € [0, 1],

(6.3.15) /1 lg(z+1) — g(z — )] dt > ¢ > 0.

Tedypatt, n cuvdptnon
1
:vr—)/ lg(x +t) — g(z —t)|dt
0

elvar yviola etixn, ouveyhc xou 1-neplodixr, dpa malpvel Yetxr ehdytotn tiwh c. Enlong, and
v (i) éxouvue

(6.3.16) /O 9 + ) — gz — 1)) dt < 2

T xdde n éyoupe

(6.3.17) /1 1n
[

/1| (nz+1t) — glnz — )| L—|— —i—# dt
) 9 t+1 tn—1) "

dt

(nz + nt) — g(nz — nt) ‘
t

g(nz +y) _g(nx_y)‘dy

Ago?l
cilnn < L 4+ 4+ _ <ce2lnn
! t+1 tvn—1 "
yia xdde ¢ € [0, 1], and tic (6.3.15) xau (6.3.16) cuunepaivouye 61t

ciclnn < I, <2c2lnn,

dnhady woyver n (iii). And v (ii) BAénoupe enione 6

1/n _ _
(6.3.18) / g(nz +nt) = g(na = nt) ‘ dt <24n- L =24
0 t n
Suvdudlovtac tny (iii) pe v (6.3.18) xatalfyovue otnv
1 — J—
(6.3.19) / g(nz + nt) : g(ne = nt) ‘ dt < C Inn.
0

Tpoywpdue tdpa otov opiopd e f. H 8éa ebvon va opicovye

1) =Y englhna),
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OTOU Ot £, > 0 Dot eMAEYOUY ETOL DOTE D oo | €n < 00 X M YVNOlWS adEouca axoloudia GUoIXMY
(kn) Do emkeyel pe xatdAAnAo 1péT0 MOTE VoL TETOYOVUE CUYXEXPUEVT] OYEOT AVAUESI OTOUG Ex

xou Ig,, -
T'edpouue
1 — J—
(6.3.20) T = / fott) = f= t)‘ dt
1/kn t
1 J— —
> En/ g(knz + knt) — g(knzx knt)’ dt
1/kn t
Z EJ/ (kjz + kjt) ;g(kﬂf—kjt)’ dat
j=1,j#n 1/kn
e dt
> enly, — C’Zsjlnk -2 Z €5
j=n+1 1/kn

> ey, — C’Zs]lnk: —2Ink, Z €

j=n+1
Méver var eThéE0oVUE ToL €n XU K ETOL OOTE M TEAELTAlY TOCOHTNTA VoL TEVEL 6TO +00 XadDdC TO
n — oo. Eméyoupe

1
En = — xo k,= 2<"!)2
n!

%o EAEYYoLue 6T Jp — +00. O

Opiopds 6.3.5 (nepixexopuévoc uetaoynpotiopéc Hilbert). Eotww f € LY(T). T xdde
0 < e < 7 opilouye

T flx+t)— flz—1t) 1 flx+1)
(6.3.21) = D /<M<W 2tan(i/2)

TMeétaon 6.3.6 (p=2). Foww f € L*(T). Tore,
lim |[H.f — fll2 =0.
e—0Tt

AmndéderiEn. Aeiyvouye mpdta 6Tt

(6.3.22) [ He fll2 < cll f]l2,

6mou ¢ > 0 etvon i otardepd aveEdptntn and ™y f xou 1o €. T 10 oxond autd ypedgouue

1 1 1
(6.3.23) @ = [ IORLaD (W - z) at

F@=1) 0 4o Bl
+7r/|t‘<7r ; dt =: A(z) + B(x).

| —
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Hoapatnenote 6T
Alz) = (f*2¢1)(x) xa B(x) = (f *2¢2) (),

émouv

$1(t) = X(-r,~e)u(e.m(t) (m ) %)

1
$2(t) = Xi—m,—e)u(e,m (8) -
Oa deloupe Ot supy, |ek(P1)] < M xou supy, [ck(d2)| < M yio xdmowa otadepd M > 0. Téte,

xa

. 1/2
[Allz = [If * 21l = 2 < > |Ck(f)|2|0k(¢1)|2> < 2M||fll2
k=—o00
pdein
o 1/2
[ Bll2 = [Lf * 2¢2[l2 = 2 ( > Ck(f)2|0k(¢>2)|2) < 2M||f]2,
k=—oc0
dpat

[He fll2 < [|All2 + [[Bll2 < 4M]| f]]2-

Do var ppd&ovpe toug ci(¢1) Tapatnpolpe bt 1 cuvdptnon t — m — 1 ebvon gparypéwn, dpa

1

1
—— — — | dt=M .
2tan(t/2) t‘ Lo

1 T
len(61)] < llalls < ;/O

D va gpdEouue toug ck(P2) vrodétoupe, ywelc meploplopd e yevixdtnrag, ot k > 0 xou

1 (7% _jgedt |1 /7r —ikedt
ok () = 27T/ ¢ t + 27 J, ¢ t

_ . . k.
_ ( 22)/ sin kt gt — ( z)/ Smtdt.
€ ek

2 t s t

vnohoyilouye:

Tapa, xenotwonowlye to Yeyovée 6t undpyet otadepd Mz > 0 dote, yia xdde a < b oo (0, 00),

/ sint dt‘

Tuvdudfovtac Ta Tapandve Toipvoue Ty (6.3.22): undeyel ¢ > 0 dote: yio xdde f € L3(T) xou
vy xdde € € (0, ),

(6.3.24) [He fll2 < cll f]2-
A€elyvouue T 6T TO CUUTERUOHA TNC TEOTACTC LOYVEL YA TELYWVOUETPIXE TOAUDVLUA.
Ipdypatt, and v (6.3.13) éxoupe ot

(6.3.25) z) = 7% /O” p(z J;E;I:(f;(;; —t) .
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YLt X3UE TELYWVOUETPLXG TOALGDVUUO P, dpa
lim Hep(z) = p(a).
"Exouvye enione del 6t ov Hep xon p eivon ppayuévee oto T (aveldptnta and 1o €), dpa
(6.3.26) lim ||H.p— pll2 = 0.
e—0t
Topa, v x89e f € L*(T) xou yiot xdde § > 0 emAEYOUPE TELYWVOUETPIXG TORUGBVULO P BOTE
If = pll2 < 8, xon yedepouye
IH:f = fll2 < | He f = Hepllz + | Hep = Bll2 + 15 = fll2

= H(f —p)ll2 + [Hep = Bll2 + [|(p — )l2
<cllf =pllz+ |1 Hep = Bll2 + llp = fll2
< (e+1)0 + |[Hep — pll2,

xenowonowdvtog xou ty (6.2.2). And my (6.3.26) cuvurnepaivouye 6t

(6.3.27) limsup ||H.f — fll2 < (¢ + 1)3,
e—0t
xou ool o ¢ > 0 oy TuY OV, tadpvoupe to {ntoluevo. O

H perétn tne ovunepwpopdc tne He f oty nepintwon mou 1 f elvor anhddc ohoxhnedodr etvon
ol o Aemtd éua. Apywxd, da cuvdéoouue tnv H. f(z) pe touc péooug &, (f,x), o onolol
optlovtar we e€hc:

N < k| N ik
(6.3.28) Gn(f,x) = k;n <1 - 1) (—i)(sign k)ex (f)e™™,

t61e ebxola eNEYYOLUE OTL

(6.3.29) Gnlf, ) = (2K = f)(z) = %/Tf(x — )Rt dt.

Agol 1 K, (t) eivor neprtth ouvdptnon, uropolue va Eavaypddouue tnv (6.3.9) otn woppn
(6.3.30) Gulf, ) = —%/Tf(x—l—t)f(n(t) dt

1 o™ popyH

(6.3.31) Gl foz) = %/T (f(x k) - f(‘”t)) & (t) dt.

Emniéov, enedy| n npoc ohoxAfipwon cuvdptnon oto dedid uéhog tne (6.3.31) elvon dptia, unopolue
emione va ypdpouyue

(6332)  u(fia) =~ /0 "4t - fla—1) (221(&//22)) . Jlr 1 S[izns(i(:(;;))]% dt.
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Ocdpnua 6.3.7 (Lebesgue). Fotw f € LY(T). Tore,

n(f,x) — Hiynf(x) = 0 0xebdy mavtod.
EmimAéov, av 1 f(z) vrdpxer, téte 6, (f, ) = on(f, ).
Anédaln. Anéd tov opioud tne Hyyp f xan v (6.3.32) éxoupe

1/n -
bulfa) = @) = =2 [T @+~ fe - ) R ar
[ G- fa-0) (ffna)

™ J1i/n

= An(x) + Bn(x).

Xenowonowbdvrac tnv | Ky (t)] < n/2 Prénovye bt

1/n
@] <en [ 15+t~ flo = D] de 0
0

oe x80e = € Leb(f), dnhad” oxedév navtod oto T.

~ 2tan(t/2)

1

XpNoWonowwvtag Ty ’f(n(t) — Qtanl(t/Q) < 4(n:21)t2 oto [1/n, ] Brénouvpe 6t
C2 i dt
[Bu(z)| < = [ |f(z+1t) - flz—1)| 3.
n 1/n t
T'edpouue
C2 T dt C2 T C3Hf||1
= +1)— flz—t)]| 5 < — t) — flz—t)|dt <
e —se-0g < E ey - se-oa< 2L
Méver vo eEXTWROOVYUE TO
C2 1/n1/4 dt
2 t)— flz—t)| =.
2 [ Vern—re-ng
Oewpolue TNy cuvdptnon
t
F,(t) = / |f(z+s)— f(z—s)|ds.
0
H F, etvou anohbtwg ouvexic, xou unopolue vo yedouye
1/77,1/4
C2 dt
== t) — — =
2], el
o 1/nl/4 . dt o Fo(t) (Un* 2cs 1/nl/4
1/n n 1/n n 1/n

) a
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Fy (1)
t

T %&9e x« € Leb(f) éyoupe lim,_,,+ =0, dpa

o | Fp(t) |1/ ca Fo(1/n/%) F.(1/n)
— < C2 —0
n| t2 lim n3/4  1/nl/4 1/n
xS T0 1 — 00. And ™y G ThAELRd,
l/nl/4 oo
2 Fz(t)d—ﬁg@ d—f-max{Fz(t) :te[1/n,1/n1/4}}
n 1/n t n 1/n t

:2c2max{FzT(t) 1t € [1/n, 1/n1/4]} —0

xadoe 1o n — 00. 'Etot, éyoupe

() 1/nt/t dt
4—/ e+t - fa-n% 5o
n 1/n t

yia %8¢ = € Leb(f) xadde 1o n — 0.

Acellope 6TL limy oo Ap(x) = limpeo Br(z) = 0 yia xdde x € Leb(f), dpa on(f,z) —
Hin f(x) = 0 oxedév navtod oo T.

Télog, ac uvnodéoouye 6t 1 f undpyel. Tote, anhdg unoloyiouds delyver ot

Fnlfox) = (f *2K0)(2) = (f % 2Ka) (@) = ou(f, 2).
Avuté mpoxinter yia Tapddetypa and TV LooTNTo
L) G

n+1

xan v (6.3.28). O

er(f*2K,) = cx(fen(2K,) = (1 —

ITépiopa 6.3.8. Foww f € LY(T). Tére, to dpiw lim,_, o+ He f(x) vndpyer oxedér mavtod oo
T av ka1 uévo av ©o limy— o0 00 (f, ) Vrdpyxerl oxeddv TavTol oro T. EminAéov, ta 6o avtd dpia
OUUTITTOVY, av UmdpXouv.

Anédatn. Av 1o bpwo lim__, o+ H. f(x) undpyer oxedév navtod oto T, téte 10 limy oo Hy/n f(2)
undpyer oxedov mavtol oto T xou to {nroluevo énetan dueca and to Oeenua 6.3.7.

Trodétoupe howmdv 6TL T0 limy o0 Gn (f, ) UTdEyEL 0%V TavTol oto T. Téte, T0 bpLo
limp 00 Hi/n f(2) vndpyer oxeddv navtod oto T. Oewpodue tuydv € € (0,1) xon tov povadixd
QUOXO M YL TOV OTOlo %ﬂ <e< % Toére,

Un ¢ir — flxz—
Hsf(x)—Hl/nf(mF—l/a n J;tt;n(t];;) La

s

flx+t) - flz-1)
Stan(if2) | Y

1/n
1)~ @) < - [

T J1/(n+1)

1/n
écn/ |flx+1t)— f(x—t)|dt =0
0
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yio xdde x € Leb(f) xadde 10 n — 0o, Autd anodewxvier 6t ov He f(x) xou Hy )y f () €xouv Ty
Lo cupneptpopd xadie To € — 0T xou T0 1 — 0o avtiotoya. Ergtor 61t to bpto lim,_, o+ He f(z)
undpyeL xan ebvan (60 pe 1o limp o0 G0 (f, ) oxed6V TOVTOL 010 T. O

Mégwopa 6.3.9. Eotw f € L*(T). Tére, lim_ o+ H. f(z) = f(x) oxeddv mavrot oo T.
Anddatn. Agot f € L*(T), yvwpilovye 6t f € L*(T). Suvende,

Fnlf,x) = on(f,2) = fla)

oyed6v navtol oto T xadde 1o n — co. And to Ildplopa 6.3.8 naipvouyue

lim H.f(x) = lim &.(f,2) = f(x)

e—0t

oyedov navtol oto T. O



Kepdiowo 7

O petaocynuaticuoc Hilbert
otov LP(T)

e autd to Kegdhoro Yo dodue ot yia xdde 1 < p < oo xou ya x&e f € LP(T),
1f = sn(f)llp =0

xoddE 0 1 — 00. ot 10 oxond avtd Ya deifouye btL 0 petaoynuatiopuds Hilbert

. . 1 flx—1)
f(.’B) EE)I%) gf(ﬂ?) EIE}T(I) T \/s<\t|<7r 2tan(t/2)
opileton xahd yio x&de f € LY(T) xou b1 yio x8de 1 < p < oo undpyet otadepd Cp > 0 tétoln
wote, Yo x&e f € LP(T),
IH fllp < Collfllo

xou f = Hf. Auté delyver 6t éyovye ouluyia otov LP(T) xa xatém unopodyue Vo eQupudcouue

T avaywyés Tou mponyoluevou Kegataiov.

Baowd pbho oty anddeln twv napandve o naifouvv to Yempnua topeufolic Tou Marcin-
kiewicz (to onolo culntdue otnv Hapdypaypo 7.1), n didonaon Calderén-Zygmund pioc ohoxin-
pdowune ocuvdptnone (tnv onola weprypdgouue otnv Hapdypapo 7.2) xor 0 UEYIOTIXGC TEAEGTAC
fr=Mf=f* énov f* elvan n peyotin| ouvdptnon e f mouv éxoupe oulnthioer oto Kepdhouo
2.

7.1 To Yewpnpa nopepBoing Tou Marcinkiewicz

‘Eyouype del 6Tt av f € L'(R™) t6te 1 peyiotnd ouvdptnon Mf = f* g f Sev ebvar yevxd
ONOXANEMOON, XaVOTOLEl OUWC TNV €€Ac aviodtnta acdevolc Tonou: yia xdde A > 0,

(7.1.1) m({z: Mf(2) > \) < {11,
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6mou ¢ > 0 andhutn otadepd (aveldptntn and tny f xou Ty T tou A). Eivar enlone edxoho va
dolye 61 o peywouxds teheotic f — M f anewoviler tov L (R™) otov L= (R™). Ilpdyat, yio
x&Ve avouxth undha B pe x € B €youye

1 1
W/Bmy)'dygw/gﬂflloody:IIf\Ioo,

GUVETIOC

1
7.1.2 Mf(x)| = su 7/ dy < -
(7.1.2) |M f ()] sup (B B\f(y)l y < |Ifll
"Eneton 6Tt
(7.1.3) 1M flloo < [[floo-

"Eva gpdtnua mou mpoxdnteL elvon Tt HmopolUe Vo TOUUE Yol TNV cLUTEpLpopd e M f av unodé-
coupe 6Tt f € LP(R™) v xdmowo 1 < p < co. Oa pehethoouye autd 10 npdBAnuo 6To YEVIXOTERO
TACLOLO TWY LUTOYPOUULXDV TEAECTOV.

Optopde 7.1.1. 'Eoww (X, A, ) xdpoc pétpou. ‘Evac tehestic f — T f Myeton vroypouixde
av vy xd9e f1 xou fo v Tic omoiec ov T'f1 xou T'fo opilovtou xahd, ov T(f1 + f2) xou T(af1),
a € K, opilovton xahd %ot ixavonooly Tic

(7.1.4) |T(fr + fo)(x)| < |Tfr(z)| + |T f2(z)| oxeddv naviold
xou
(7.1.5) |T(af1)(z)| < |a||T fi(z)| oxedby navtold

Aéue 6t évac unoypopuixde tehectic elvan (toyupol) tomov (p,p) Yo xdmow 1 < p < oo av
opileton xahd cav tedectic and tov LP (1) otov LP(p) xou undpyet otadepd A, > 0 dote

(7.1.6) ITfllp < Apllfllo

yia xdde f € LP(p). Ououwa, Mpe évac umoypauuxds tehectic eivon acdevole tonou (p,p) yio
xdmowo 1 < p < oo av oplletan xahd v xdde f € LP(u) xan undpyer otadepd Ay > 0 dote

(7.1.7) Am({z: T f(x)] > A}) < ADI 1l
v x&e f € LP(p) xou yioe xéde A > 0.

Suvidwe, Yo Yewpolue teleotéc T ov onolor opillovion Quololoyixd ot éva Lelyoc xhpwy
LP0(p) xou LP' (). Ebvan Bolxd v dewpriooupe tov xopo LPO ()4 LP! (1) OV TV SUVOPTHCEWY
f ov omnoleg yedpovtan ot wopwY, f = fo + f1 v xdmoweg fo € LPO(u) xou fr € LP (). O
LPo(p) + LP' (p) yiveton ypoc Banach pe vépua v

(7.1.8) I fllzrogrer =nf{|[follpy + [lf1llp, = fi € L7, f = fo+ fr}.

To Boowd anotéheopa authc TS Tapaypdgou etvon to Yedenua tapepBohrc tou Marcinkiewicz.
Me L(p) oupfBohiloupe Tic LETPHOWES CUVOPTAOELS.



7.1 TO GEQPHMA ITAPEMBOAHE TOY MARCINKIEWICZ - 101

Oedpnuo 7.1.2 (Marcinkiewicz). Eotw 0 < pg < p1 < 00 ka1 éotw T : LPO(u) + LP' (1) —
L(p) vroypappukds tedeotris, o onoios €ivar aofevols timov (po, po) pe otadepd Ao kai 10xupol
timov (p1,p1) pe oralepd Av. Téte, yia kdde po < p < p1 o T efvar 10xvpol timov (p,p) pe

otadepd
11 11
»  p \v» EEE PR
Ap:2< +7) Ay PHAM M
P—Po PpP1—P

av p1 < 00, Kai

/P po _ro
Apzz( P ) Af AP
P —Po

av p1 = 00.

AnéderiEn. EEetalovye ywplotd T TEPLITWOELS p1 < 00 X P1 = OO.

() H mepintwon 0 < po < p < p1 < 0. Eotw f € LP(u) xu § > 0 1o onolo Yo emheyel
apybtepa. Do xdde A > 0 opilovpe

Aoy ) f@) ey [f(@)] > oA
folw) = { 0 e

paded)

f?(x):{ g(l‘) av | f(z)| < oA

AN,

Hapatneolye 6t fo € LPO (1), fi € LP1 (1) xon f = fi + f2. [ Tov Tpdto ioyupiopd, moputy-
polpe 6Tt po — p < 0 xau ypdpouue

(719 IR = / F@)PIF @) du < (AP / (@) Pdy
{z:|f(z)| >0} {z:|f(z)|>X}
< (BN 115 < oc.

T tov Beltepo oyuploud, agold p1 —p > 0, €xouye

(T.110) (A = / F@)PIF @) Pde < (GNP {a : |f(@)] < SN} f(2)Pdp
{z:|f(x)|<SA}
< BN PFI < oo,

Téhoc, oand Tov optoud TV fo xou fi eivan Qavepd Ot f = o+ 1.
31N ouvéyew, v eLxoMa otov cupBohoud Yétouue my(s) = m({z : |g(x)| > s}). And v
unoypouuxétnta tou T éxovye |Tf| < |T 13 + |Tf1| oxedév navton, dpa

{z:|Tf(x)| > A} C{z: |Tfe(x)] > A/2} U{z: [TH ()] > A/2},
%ol Ut poc dlvel

(7.1.11) mTf(/\) <mTfOA(A/2)+mTf1A(A/2).
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Ané tic unodéoeic pac €xouye

Po
(7.1.12) myy(A/2) < AR (;) / | f ()" d
(o] f(@)|>6)

o
2 2 P1
@11y g <ar (3) e —ar (3)f F@)
{z:f(2)|<oA

Tdea, Yedpouue
(7.1.14) ITAIE = / PN Vs () dA

0

< / PA" g (A/2) dX +/ PAT T mgpa (A/2) dX

0 0
xan yenotponoolpe Tic (7.1.11) xon (7.1.12) yio va ppdEouye tar 300 ohoxhnpdpata. ‘Exyovue
(7.1.15) / p)\pflmTfOA()\/2) dX <P(2Ao)p0/ /\pfl)fp"/ |f(z)|”°dx

0 {z:] f(2)| >}

0
1£@)1/5 )
p(240)"° [ |f(x)|P° / APTPOLGN dye

p_ (2A) / \f (@) Pda

_p Do JdP—Po
Tl
p—po OP—PO »
Ho
[ o e v dx < pleany” / v | F@) do
0 0 {wi] £ (2)|<ON}
p(241)"" [ |f(x |P1/ APTPL N de
£ (@)1/5
_ p 2A1 p
= /\f )|Pdx
p
s — A 1]
Yuvenwe,
/p
P (240)™ p (247’
(7.1.16) ITfllp < <p_p0 T ——— 1£1ls

yio xdde § > 0. Emdéyoupe 1o § va txavomotel tny

(2A0)P0
(2A1)p1

5171 —Po _
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XU AVTLXAVIOTOVTOC OTNY TEONYOUUEVY] OXECT €XOVUE TO CUUTEPUCUA.

(B) H nepintwon 1 < po < p < p1 = oo. Eotw f € LP(u). Emhéyoupe and v apyh 6 = 5=

247"
T xéde A > 0 opilouye tic £ xon fi énwe xar oty mponyoluevn teplntwon. Topatmpote 6t
(7.1.17) ITf oo < Arll 7 [loo < A16A = A/2.
Suvende, and v
{z:|Tf()| > A} C{x: |Tfe(x)] > A2} U{z : [T ()] > A/2},
TolpVouyE
(7.1.18) mryr(A) < Mg (N/2) + Mo pa (N/2) = mng\()\/2).
Ané tic unodéoeic pac €xouye
2 Po
(7.1.19) g (A/2) < AR (7> / 1 (2) [P da.
© A {@:] £ (2)]>5x
"Apa, yenorporoidviac xou Ty 24, = 1/8, éyouue
(7.1.20) 1T < [ oV g (0/2)
0
<pdn [t [F@)da
0 {z:1f(=)|>6A}
[f(x)1/8 L
A [Ir@p [ v tands
0
_ P (240)"° p
T p—po orro |f(@)|"dx
P (240)" i
e I£115
P —Dpo
D _
. (240)" (241" |1 f1I5-
"Eneton 61t
p /P po 1_Po
T <2 Af A * .
il <2 (52 " ad A F s,
Anhadn, o T eivor (1oqupoV) tonou (p,p). O

EwWwwébtepa, otny nepintwon po = 1 xou p1 = 0o 10 Oedpnua 7.1.2 naipver v e€rc anhodotepn
wopq.
Ocdpnua 7.1.3. FEoww T : L'(u) + L™ (1) — L(u) vnoypaupixds tedeotris, o onolos efvar
ao¥evois timov (1,1) ue otalepd A kar 10xUpoVd Tinmov (0o, 00) ne otalepd B. Tdre, ya kdOe
1<p<oooT efvar woxvpol tinov (p,p) ue oralepd

1/p
Ay =2 (L> A»PB b,
p—1
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To Oedpnua 7.1.3 epoppdletar v tov peyionxd tehesty f — Mf. Onwc eldoaye oty
gloaywyh authc e mapayedpou, o M eivon acdevole tonou (1,1) pe otadepd ¢ xou oyvEOV
wnov (00, 00) pe otadepd 1. And tov opioud tou M Brénoupe edxola OTL elvan LTOYPAUULXOS
teheocThc. Tuvende, and 1o Oedpnua 7.1.3 nalpvovue apéons to ehc.

Oeswenpoe 7.1.4. Eotw 1 < p < oo. Ia kdle f € LP(R™) éovue M f € LP(R™) ka1

1/p 1
N
sl <2 (525) et

émov C), = 3™.

Iopatnerote 6t

1/p 1
p  _ 1
2(10—1) Onio(p—l)

7.2 Adornacy, Calderén-Zygmund

xadde to p — 1+.

‘Eotw f: T — C ohoxhnp@own cuvdptnor. SuuBorilovue ye fr ) péon wud e | f|:

fo= 5= [ Vwlds.

Oewpolue Evav A > 0 téT010v OoTE

fo= 50 [ 1f@ldy <

O dovhédoupe pe o Aeyopeva avouxtd duadixd dwaecthata tou T. Autd elvon Ta avoxtd dio-
OTARATO OV TEOXVUTTOLY 6Ty dlonpolpe dadoyixd to T oe avouxtd Siaothpata ye to (Blo urixog.
Y10 npdto P Aowmdv yweilovue to T ota avowxtd draotipata Ty = (—m,0) xou To = (0, 7).
Hoapatnenote 6T

fr, + fr 1/1 1

o =5\ L Wldy+— | If)ldy ) = fr <A,

T Jr, T Jr,
dpa Touldylotov wla and Tic uéoeg Twée fr, xan fr, elvon wxpdtepn and A. Enlong, yw i = 1,2
éyouye
fr, < 2fr < 2.

Suveyilouye tny dradixaoia wg €€ng: av N uéon TR e f oe xdmoto unodidotnua eivan wixpdteen
7 fon and A tote Sronpolye autd 10 Bdotnua oe dVo avowtd dtaothuata loou urixous. Av n uéon
A e f oe xdnoto unoddotnua elvor ueyokltepn and A 16t xpatdue avtd 10 dLICTNUA XL TO
ovoudloupe I; (av elvon t0 j-00td ddotnua Tou tpoéxude xat’ autdv tov Tedno). Tote,

1

A< m(l;)

[ 1twldy= 5, <2
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Ac vrodéooupe 6T, petd and k Bruata, éxouve xpathoet 1o I1, .. ., In. ‘Oha ta Swotipata I tou
dev €youv xpatniel Exouv tny Wibtnta 6t fr < A Xwetloupe xadéva and autd ta SlacThoTo oE
800 avowtd diaothparta (oou urxous. H yéon tun tne f oe xadévo and avtd etvor wixpdtepn 1 lon
amo 2\ xon UTEEYEL TOLUAALOTOY and atd 6To onolo N uéon TN e f elvan wxpdtepn and A. Exciva
o S Torta ota omolo 1) wéoT T e f etvon peTadl A xou 2\ to petovoudlovue o€ Int1, ..., I
o To xpotdpe. Autd ebvar to Srac AT ToU TpoxVnTovy oto (k + 1)-0016 Brpa. Zuveyilovtac
auThY v draduacia taipvoupe wa owxoyévela {15} and Eéva avouxtd duadixd urodacThRuaT TOU
T pe tc e€nc Widtntec:

(i) T x&de 7 oy ler

1
m(1;)

(7.2.1) A< /I ()] dy < 2A,

GUVETOC,
(72.2) S < ;2 / 1wldy < ALY

(i) Av Q =, I; tote oxeddy v xdde x € T \ Q vrdpyer pa pdivouca axorovdia {Js(z)}
Buadx@V draoTNUdTwy, 1 omola cUYXAIVEL 01O T, PE TNV WLdTNTo: YLt X&DE 8,

1
(7.2.3) s, / 1@y <

H (7.2.3) woyler oxeddv navtod oto T \ Q, dtéw dev unopolue va toyvpiotodue 6t oy et
amapalTnTa 6Ta dxpa TV duadixwy vtodlotnudtwy tou T. Av, emniéov, unodécovue 6T
z € Leb(f), tote

. 1
(7.2.4) @) = Jim s [ sy <

Suverde, |f(z)] < A oxeddv tavtod oto T\ Q.

H owoyévewa {I;} mou tpoxinteL pe tny nopandve diadixacio ovopdleton didonacn Calderdn-
Zygmund ¢ f oto eninedo A\. Me Bdon authv tnv Sudonaon opllovye

(7.2.5) gx(x) == g(x) = f(z)xm\x () + Z <m(113) /1 fy) dy> xr; (%)

xa

J

(7.2:6) ba(@) = b(z) = f(z) — g() = 3 (f(x) - o dy> i, (2).

HMopatnerote 6T, yia xdde x € Q €yovue x € I; Yo xdmoto 7, xan

1

(7.2.7) 9@ < s

| 1fldy <2
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Agot [g(z)] = |f(z)] < X oxedby Tavtod oto T\ Q, éneton 6Tt
(7.2.8) lglloo < 2.

D v b éyouvpe b(z) = 0 v x&de = € T \ Q. Enlone, edxoha eéyyoupe ot

(7.2.9) /I b(x) do = /I () do — m(I;) - m(lzj) /I Fy)dy =0

ol xde j, xou

1 1 1
(7.2.10) m/lj b(z)| dx = m/}j f(z) - W/zj f(y)dy

< %/ F@)|dy < 4

dx

yioe xdde j.
To enduevo Vewpnua cuvodiler TNV XATACKELY TOL TEELYpdpaE.

Oedhpnpa 7.2.1 (ddonoon Calderén-Zygmund oto eninedo A). Eoww f € LY(T) kar éoww
A >0 e

1
2 [ rwldy <

Trdpyer akodovdia {I;} Eévwy avoiktdy duadikdy vrodiaotnudrwy tov T tétowa dote:

(7.2.11) |f(z)] <X oxeddy yia kdOe x € T\ UIj
J
Kai
1
7.2.12 A< / fy)|dy <2\  ya kde j.
(7:2.12) iy ] 1w

Av Q@ =, I; tore

(7.2.13) m(Q) < %/ﬂlf(y)\ dy < 2%Ilfl\l-

EmnAéor, av opioovue

(72.14) o(x) = f@)xnal) + 3 <m(1[j) [ 1w dy> 0, (@)

I

Kai

(7.2.15) b(z) = Z (f(a:) - m(ljj) /1 () dy) x1; (@),
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tdte f(z) = g(z) + b(z), ka1 o1 cvraptrices G ka1 B éxovr tig €€ni¢ 1bidtnTeg:
(7.2.16) lg(z)| < 2X

oxedov ya kdle x € T,

(7.2.17) lglly < X" If I

yia kde 1 < p < 0o, kai

(7:2.18) [rwa=o oo [ wwia< s [ irwla
(7.2.19) 1611 < 2|1 £l

Anédeitn. To pévo mou péver va eréyfoupe ebvon 1 (7.2.17), n omola elvon amhy cuvérEw NG
llgllse < 2A. Exouye

/T lg(@)[Pdz < / llZ g(@)] dx < (237" / lg(a)| de < (20) / (@) da.

v xde p > 1. O

7.3 "YTropin tou petacynuaticwot Hilbert yia ohoxinpwot-
WESC CULUVOETHOELS

Mrnopotye téhpa va anodei&ouue v Oapén tou yetaoynuoatiopol Hilbert yia xdde ohoxhnewouun

CLUVAETNOT).

Bedhpnpo 7.3.1 (Onupén xor oplopdée tou etaoynuatiopot Hilbert). Eoww f € LY(T). To

ép1o

(7.3.1) lim H. f(x) = lim 1 / J@=b 4

00T Jociyen 2tan(/2)

undpxer oxedév yia kdde x € T. Opilovue

_ F@=0) b i)
(7.3.2) Hf(x) =p.v. det "ill%’;/smamdt'

H kald opiouévn ovvdptnon Hf elvar o petacynuatiowoc Hilbert wng f.

Anédetn. T xdde A > || f||1 Yewpolue v ddonaon Calserén-Zygmund tne f oto eninedo Ag:
otn cuvéyewa Vo Ypdpovue g = ga,, f = fa, xou I; = (x5 — Lj/2,2; + L;/2). Opllovyue enione
2 == (z; — Lj,z; + Lj) xou Q" = {J, 21;. Tleparneriote 6T

(733) m(@) € Som2r) =23 m(1y) = 2m(@) < 3 [ 1wl dy.
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T %49e 0 < & < 7 éyouvue H.f = Heg + H.b xon agol g € L*(T) yvwpiloupe bt opileton n
(7.3.4) g(z) = lim Heg(x)

e—0
xat [|gll2 < Cillgll2. O Baowécs woyvpopde eivon o e€hc:

Ioyveiowdsg 1. To lim._o H.b(z) vndpyer oxeddy mavtod oo T \ Q.

‘Exovtac anodeilel tov Ioyvpoud 1 yia xdde A > || f]|1 uropolue va ohoXANe®GOoLUE TNV
anddeiln tov Yewphiuatos we eéhc. Oewpolue wa yynolng adfouca axohovdia (Ak) pe Ak > || f1
o A — 00. I x&de k undpyel to

lim . f(x) = g, (2) + lim Hoby, (2)

v 6ha tax € T\ QF, . Apa, 10 lime0 He f(x) undpyer yio 6ha to ¢ € T\ [, 23, . Ouwg, anéd
my (7.3.3), v xdde n > 1 éyoupe

(7.3.5) m <(D %) <m(Q3,) < A% /T [f(y)ldy =0

%00 T0 n — oo. Apa, m (N, 2},) = 0 xou autd anodewevier étu to lime o He f(z) undpye
oxedov mavtol oto T.

T v anddeln tov Ioyupopol 1 apxel va deifouvpe 6t oyeddv navtod oto T\ Q* t6te 7
{H:b(z)}e>0 elvon Cauchy, dnhady ot

(7.3.6) lim0 |H:b(z) — Hyb(z)| = 0.

g,m—

Apyuxd Yo Set€oupe xdtt aocdevéotepo:

Ioyveiowde 2. Xyeddv mavtol oto T \ QF 1w0xer

(7.3.7) limsup |H:b(x) — Hpb(z)| < oo.

g,n—0

Andbeaén tov Ioxupopot 2. Oewpolpe 0 < N < & < T xo YPAPOUYE

(7.3.8) Hob(x) — Hyb(z) = —~ /m_" O %/” b

r—t x—t
T Jp—e 2tan -

+n 2 tan =
x+e
/ b(t)zit dt
z+n 21}&1’17
‘Opoia dovhevoupe pe 10 dAho ohoxhpwpa. Toapatnehote 6t x & 21, yio x&9e j xou 6t b(t) =
225 0(t)xr; () yio xdde ¢ € T. Tuvenag,

T+e
b(t Z b(t
z+n tan 2 {j:(z+n,z+e)NI;#0} (z+n,z+e)NI; tan 2

O pedioupe anoldTHC TO
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Tapatnehote enione 6t av (z+n, . +¢) N I; # 0 t61e ovuPaiver évo omd ta e€Ac: (o) x4+ € I,
B)xz+eel; A(y) I; Clz+n,x+e]. Enlong, xadéva and ta (o) ¥ (B) urnopel va cupPaivel yia
plo (to mohd) TwwA Tou j Biét T I ebvan Eéva. EZetdlouye Tic Tpelc aUTEC TEPLTTMOOELS YwptoTd:
() z +n € I;: Ouundeite 6t 2I; = (x5 — Lj,x; + Lj). Aol x ¢ 2I;, éxovye |x — x;| > Lj.
Enilong, agol © +n € I; éyouvpe |z +n — z;| < L;j/2. Tuvenag,

Ly
2

L4
n=Inl2lr—=zj| —lz+n—=z4 > L; - 73
"Eneton 6t

(@+nz+e)nNl; C(@+nz+n+L;) C(x+nz+n+3n)=(+nz+3n).

Trodétoupe emniéov 6t x € Leb(f). Ialpvovtag v’ 6wy xon tny b(x) = 0, éxoupe
z+3n

J< [
z+n

2| tan 27|

b,

7
/(Z+n,z+s)ﬁ1]~ 2tan %5

3n — 3n
= [ RO  < be+) —ba
n 2|tan §| n n
3¢ 3"
<= b(z +t) — b(x)| dt = o(1)
3n Jo

xodde o 7 — 0. Anhady, oxeddv navtol oto T\ 2 éyoupe

(7.3.10) / L)_t dt| = o(1)
(z+n,z+e)NI; 2tan 5=

xadoe to n — 0.

(B) =+ € I;: To dio emuyelpnua delyver 61

(7.3.11) / O = o)
(e+n.ate)ns; 2tan 5=

xadoe to € — 0.

(v) I; Clx +mn,z+ ¢e]: Xpnowonoudvtog Ty

b(t)

x—t

/(at+n,z+£)ﬁlj 2tan 2

(7.3.12)

dt:/ ——dt
I 2tan

fI] b(t) dt = 0 ypdpouue

b(t)

x—t
2

/I_ b(1) (
/ b

1

—t
tan 5= tan

! >ﬁ
2

N = N

k(t,z, ;) dt,
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6mou x; elvon To UEGo ToL I; xan

. t—xy

1 1 sin Z

(7313) k(t,x,x]) = T—t T—T; = .
tan 5=  tan 5

T—T;
2

o x—t s
sin 3 S

Iopatneodyue 61, apold = & 215, yia x&de t € I; éxovpe min{|x — x;|, |z — t|} > L;/2, dpa
|z —t] <o — x| + |25 — t] < |z —a)] + L;/2 < 2[x — x4

P
[z — 2| <o —t|+ |t — o) <z —t[+ L;/2 < 2w — 1.

Enedd ov nocdtniee |z — t], |z — z;], |x; — t] ebvon pxpéc 6tav ta 1, e ebvan pixpd (Moyw Tne
I; C [z + n,x+ ¢]) unopoldye va avtxataotioouye ta nuitova pe ta oplopatd toug, xou €Tol
XUTAAAYOULUE OTO eyl

lz; — ¢ L;
)
lz —tl |z —a;] ~ " (x—a;)?

|k(t,z,2;)| < a1 ,

agol |t — x| < Lj/2 vy xdde t € I; xon |x — t| >~ |z — xj].
Tehxd,

(7.3.14)

<! / 16(0)| [k (t, 2, ;)| dt
2/,

L.
<C37J/ b(t)| dt
@z )i, "

J

Lj
<agtiy [ o

b(t
/ % dt
(z+n,z+e)NI; 2tan 55

Suvodilovtac ta napandve éyoupe: oxeddv yia xdde x € T \ Q7 xou xadde ta n,e — 0,

(7.3.15) Hob(z) - Hyb(@)| < >0 % /1 F()] dt

{3:1;Clz—e,z—nl}

Cng
Y ]}M/ (&) dto(1)

{3:1;Clz+n,z+e

< aA(f, ) +o(1),

4mouv

L
3. A = — Q*.
(73.16) U =Y J rwlanaeTy
Av delouvpe 6T

(7.3.17) A(f,z)dz < 400,
T\Q*
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16T€ Yot GUUTEPAVOLPE OTL

(7.3.18) limsup |H:b(z) — Hypb(x)| < +o0,

g,n—0

oedby mavtol oto T \ %, dnhadr tov Ioyupioud 2.
Tpdypat:, apxel va tapatneicovue 6t av z € T\Q* t6te = ¢ 2I; yia xdde j, dpa |z —x;| = L.

"Enetor 6Tt I I ~ g )
[ b g [ B, [T
T\Q* (x — x5) T\21, (x — x5) L; $ L,

T\Q*

(7.3.19) A(f,z)de =Y (/ |f()] dt Lj/ m dx

<Am [ fllh-

‘Etot, n anédelln tou Ioyuvplopod 2 ebvor mhiene. m]
Anédein wov Ioxupiopot 1. Eotw x € T\ Q vy 1o onolo A(f,z) < +oo. Oewpoldue tuy6V
N e N. T g, > 0 apxetd pxpd, éxovpe (z —e,z —n) NI =0 xu (z+n,z+e)NI =0 v
&9 j=1,...,N. Apa,

(7.3.20) Hob() — Hyb(w) < S ﬁ /I IS0 de

{5:1; Clz—e,z—nl}

’ 2 ﬁ/l | ()] dto(1)

{4:1;Clz+n,x+el} J

< 7j/ S0 dt.
3 oy ] o
Agol A(f,z) < 400, éxouue

oo

) L, _
Jm, 3 G [ el =0
Jj=N+1 J
"Apa,
lim sup |Heb(z) — Hyb(x)| = 0,

e,n—0
xon M anédeln tou Ioyvetopod 1 elvar mhipnc. Me dedopévo tov Ioyupioud 1, éxoupe anodelet
10 Yewpnua. O
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HMapatnehoerg 7.3.2. (o) And v (7.3.19) xou tnv avicdtnta Tov Markov Bhénouvye 6T, yia
%x&de A > 0,

(7.3.21) m({z € T\ Q" : A(f,z) > \}) < / 1£(2)] dt.

(B) Eotw A > || f|l1 o b = byx. Ioalpvovtac € — 7~ xou e€e18L0OVTAC TEOGEXTIXE TNV TAPATAVG
anddeln Brémovye 61, oyedby navtod oto T\ QF éyoupe

z+3n z—n

(7.3.22) |H,b(z)| < ci A(f, z) + f;’/ |b(t)|dt+%2 Ib(¢)] dt

z+n z—3n

C (A(f,z) + Mb(x))

v xdde 0 < n < 7. Ag@rvovtac To  — 01 Brémouye enionc 6T, oxeddv mavtod oto T\ QF
€xouye

(7.3.23) |Hb(z)| < CA(f, z).

7.4 O petaocynuatiopnoc Hilbert otov LP(T)

Y tnv mponyoluevn Tapdypago detfaue 6Tl o petaoynuatiopos Hilbert H f opileton xohd yio xdde
f € LYT). To endpevo mupdderyua delyver 6t dev ebvan, yewixd, ohoxhnpdown cuvdetnon:
Yewpolye wa un apvntuh cuvdetnon f € L' (T) n onola undeviletoun é€w and to [0,7/2). Tore,
yioo x&9e x € [—7/2,0) éyouue

B 1 [m/? f(t
Hf(at)—slilgl Hef(x) = 7;/0 2tan((z —t)/2)
Y10 moapamdvey ohoxhjpwua éxovpe < 0 xau t > 0, dpa tan((xz — t)/2) = — tan((|z] + t)/2).
SUVETOC,
WAL L[
(7.4.1) Hf(@—*/o mdtég/o Wdt

Z Tal / s

Av thpa emhéZouye d(t) = 5 (m) pnopolyue vo ehéyZoupe 6t f = 0, f € LY (T) xou n Hf
dev elvan ohoxhnedowun (doxnon).

Onwc duwe ouuBaiver xou Y TNV UEYIOTIXY oLVEPTNOT, €xoupe TNV e&hc aviodTnta aodevolc
tOnou:

Ocdpnua 7.4.1. Yrdpye oradepd C > 0 dote, ya xdde f € LY(T) xar ya k¢ 0 < e < 7
Kar A > 0,

(7.4 m({e: |Hef(@)] > A} < Sl
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Anédeitn. Mropolue va urodécoupe 6t A > ||f|l1. Hpdypott, av A < || f]l1 urnopodue vo ypd-
Youye

(7.4.3) (e |Hof(@)] > A} < 27 < 2T | 7]

Ocwpolpe Aowdv A > || f||l1 xou v didonaon Calderén-Zygmund f = g+ b e f oto eninedo A.
Agotl

(7.4.4) {2 |H.f(x)] > A} CQ3U{w e T\ Q5 : [Hof(z)] > A},

apxel va extiprioovpe ta m(Qy) xow m({x € T\ QF : [He f(z)| > A}). Ouundeite 6
* 2
(7.45) m(@3) < Somzn) =2y mn) < 33 [ 1rwldy
j j i

4m

< — .

< U5l
D to deltepo oUvoro, yia xdde = € T \ Q3 ypdpoupe
(7.4.6) H.f(x) = Heg(z) + Hob(x).
"Apa,
(7.4.7) {x e T\ QX : |H:f(z)| > A}

C{z eT\ QX : |Heg(z)| > A/2} U{z € T\ QX : |Heb(z)] > N/2}.

Tvwpilovye bt g € LA(T), dpa Heg € L3(T) xor ||Hegllz < cillgll2. And v aviebtnta tou
Markov,

2

(7.4.8) Am{e € T\OS : |Heg(a)] > A/2)) < / |Heg(o)Pdz < & / l9(a) P

< 02/\/ lg(z)] dz < csA|| |1
T

‘Apa,

(7.4.9) m({z € T\ Q) : |Hog(x)| > A/2}) < 4% 111

T to dedtepo obvolo otny (7.4.7) yenowonowlyue 1o Yeyovoe ot
(7.4.10) |Hob(x)| < ca(A(f, ) + Mb(x))
vy xdde z € T\ Q3. Apa,

(7.4.11)
{z €T\ Q}: [Heb(z)| > A/2}
C{z €T\ Q% :A(f,2) > N\ (4ea)} U{x € T\ Q% : Mb(z) > A/(4es) .
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Ouwc,
(7.4.12) / A(f,z)dr < cs|fla,
T\Q%
dipa
(7.4.13) m({z € T\ Q3 : Alf,2) > M(4ea)}) < L [1fh-

Enioneg, v v peyotin| ouvdetnon Mb tne b yvwpillouvye bt
(7.4.14) m({z € T\ Q5 : Mb(2) > M/ (4ea)}) < T 5 < 11
Suvdudlovtoac Ohec aUTEC TS EXTWNACELS EYOVUE TO CUUTEPAUCUAL. O

Ocswenuo 7.4.2. Ia kdde 1 < p < 2 vndpxer oralepd C, = O(p%l) wote: ya kdle
feL?(T) nHf € LP(T) ka1

(7.4.15) [H fllp < Cpll flp-
EmimAéov, H f(z) = f(z) oxeddv mavtod oto T. Swvends, éxovpe ovlvyta otov LP(T).

Amédeatn. Eyoupe del 6t yio xdde f € L*(T) wyder ||Hf|l2 < cif|fll2 Anhadh, o H ebvon
toyLEol TOmou (2,2). And to Osdpnua 7.4.1, v x¢de f € L*(T) xor yio xdde A > 0 éyouye

m({a : [Hf@)] > \}) < SIS

Yuvenae, o H eivar acdevolc tonou (1,1). And to dedpnua tou Marcinkiewicz, yia xdde 1 <
p < 2 o H eivar toqupod tomou (p,p) pe otadepd Cp = O (ﬁ) Anhadn, yio xdde f € LP(T),
1<p<2,

(7.4.16) 1H fllp < Coll fllp-

Méver va deifouye bt Hf(x) = f(x) oxedéy mavrot. T xdde n € N dewpolue tnv f(z) —
an(fyz). Apod on(f) € LA(T) xor Hown(f) = 6n(f), éxoupe

(7.4.17) H(f —of)(@) = Hf(x) —6n(f,x)
oxed6v navtod. And tny (7.4.16) molpvouue
(7.4.18) IHf = &n(F)llp < Cpllf = on(F)lp-

Ané 1o Yedpnua tou Fejér éxovue ||f — an(fllp — 0, dpa ||Hf — G (f)ll, — 0. Edixdrepn,
[Hf = 6n(f)ll =0, dpa

(7.4.19) lim cx(6n(f)) = ck(H[)
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vy xdde k € Z. Opwe,

an(fiz) = Z <1 - %) (—i)(sign k) e (f)e™,

dpo, yan > |k

€youyue

(4200 a0 = (1= 7455 ) Combe ) - (k)

n+1

xS 0 1 — 00. Breta éu cx(Hf) = (—i)(sign k)ex(f) v xdde k € Z, dpa f = Hf € LP(T)

x| fllp = I1H fllp < Coll fll- O
Suvdualovtac o Oedpnuo 7.4.2 pe to anoteéopata e Hopaypdepov 6.2 éyouvue dueca o

e€ne.

Oedpnuo 7.4.3. Ia kdle 1 < p < 2 ka1 ya kdOe f € LP(T),

(7.4.21) 1f = su(H)llp =0

kads to n — oo. |
ITepvdye twpa otny mepintwon 2 < p < oo.

Oedpnua 7.4.4. I'a kdde 2 < p < oo vrdpxer otadepd Cp = O(p) dote: ya kdle f € LP(T)
nHf e LP(T) ka1

(7.4.22) IH fll, < Coll fllp-
EmimAéov, Hf(x) = f(z) oxeddv tavtot oto T. Suvends, éxovpe ovluyta otov LP(T).

Anddatn. Aol p > 2 éyoupe LP(T) C L*(T). Suvende, yio xdde f € LP(T) éxovue f = Hf €
L3(T). Méver howrdy va dei&oupe bt Hf € LP(T) xou 6t || H f]lp < Cpll f]lp-
Ouundeite 6T, v Tov oxond autd, apxel va deilovype 6T

(7.4.23) low ()lls < Cpll 1l

v xée n € N. Oewpolpe tov culuyy exdétn ¢ Tou p xou delyvouue 61, yio xdde g € LI(T) pe
lgllg < 1 10xde:

(7.4.24) (on(f), 9)| = ’%/Tan(f,t)@dt’ < Cpllfllp-

Abyo g TuxvéTNTOC TWV TELYWVOUETEX®OY TohuwVOpwY otov LI(T) unopodue va vrodécouue
bt g ebvan TprywvoueTteied tohudwugo. Téte, on(f), g € L*(T), ondte n tavtdtnra tou Parseval
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poc divet
Aol | S |k o S—
(7.4.25) (oniPrall=| > (1- 5L Coisbainat
R k] o
= k;n Ck(f)(l Tt 1) (—14)(sign k)ck(g)
_ %/Tf(t)an(g,t)dt‘
= |{f,on(9))]-

Xenowornowwvtag tny avicdtnta Holder xou v ||on(9)|lq < 113]lq Tolpvouue

(7.4.26) [on (5, ) < llon (@ llall flle < 13 lallflo < Callgllall £l

6mov Cy = O (q%l) =0 (g) = O(p) xaddc 10 ¢ = 1 (dnhady), xaddc 10 p — 00). ‘Eneton b1

(74.27) llow (Dl = sup {Kon (), )1 llglla <1} < Collf -

To Yedpnua elvar Tdpa dueon cuvérew e (7.4.22). O

Yuvdudlovtac 1o Oedpnua 7.4.4 ye ta anotedéopata tne Hapaypdgou 6.2 éxouue to e€Xc.
Oebpnua 7.4.5. Ia kdde 2 < p < oo ka1 ya kdde f € LP(T),
(7.4.28) 1f = sn()llp =0

kads to n — oo. |

7.5 H x\don L InL touv Zygmund

Yy tehevtata nopdypeapo autod tou Kegoahaiou xoitdlouvye mo tpooextixd Toug UToYEouuixols
teheotéc nov ebvan tawtdypova acdevole tomou (1,1) xou wyveod timou (0o,00). H emduevn
TedTaoT Yo Vel Evay amhd YopaxTNEloud TOLG.

Ipétaon 7.5.1. Evas vnoypauuikds tedeotris T opiouévos oroy L*(T) 4 L°°(T) efvar tav-
wdxporve aodevols tinov (1,1) kar 1wxvpol timov (00, 00) ar kair udro av vrdpxovy otalepés
c1,c2 > 0 téroies dote, yia kdle A > 0,

(7.5.1) m(fa s [Tf()] > M) < /: m({z: |f(2)] > 1)) dt.
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Anédatn. Tw v anddeln e (7.5.1) enavehapPdvoupe pépoc tne anddeine tou Yewpruatog
1

tou Marcinkiewicz oty e nepintwon po = 1 xu p1 = co. Emhéyouye and ty apxh 6 = 53,

6mou A ebvar 1 otadepd oty avicdtnta loyvpol tnou (0o, 00). T xdde A > 0 opllovpe

e = { [ > e

paded)

\a) = { J@) v |f(@)] < A/24
0 aANLC.

Hapotnphote bt
(7.5.2) IT /oo < ANf lloo < A/2.
Tuvende, and Ty
{w:|Tf(x)| > A} C {z: [T (@) > A2} U{a: |Tf ()] > A/2},
Tadpvoupe
(753)  m({z:|Tf(x)| > A\}) <m({z: [Tf (@)] > A/2}) + m({z : [T (2)] > \/2})
=m({x : [Tfo ()] > A/2}).

Ané v aviodtnta acdevoie tonou (1,1) éyouue
c
(7.5.4) m({e s [TR@] > 32 <5 [ (@) da.
{z:1f(@)[>N/c2

Me ooy petoBAnthc xon Twv otadepdyv c1, c2 éxovpe v (7.5.1). Avtictpoga, av deytolue v
(7.5.1) 167, v x&de f € L'(T) madpvouye v aviedtnta acdevoie tomou (1, 1) avixathotdviac
t0 A/c2 pe 0. Eniong, yiaxdde f € L°(T) nopatnpodpe dnem({x : |f(x)] > s}) =00av s = || f|loos
dpo to ohoxhipwpa pndevileton av A = c2l| flleo. Tuvende, éxovpe m({z : [T'f(x)| > A}) =0 av
A = 2| flloos o émeton 6Tt [T flloo < 2|l f||oo- O

H avioétnta (7.5.1) diver apxetéc mhnpogopiec v Ty ohoxhnpwowdtnta tne Tf. T no-
pddevyper, av f € U, LP(T) téte pnopolue va ovurnepdvoupe ot T'f € LY(T). Opwe, autd
dev eivar 10 Béltioto anotéheopo. H xatddAnin xhdon yio to gp@tnua eivar 1 xhdon L In L tou
Zygmund, tnv onola opilovye otn cuvéyeLa.

Optopde 7.5.2 (n xM\don L In L tou Zygmund). Aépe 6t pla yetpown ouvdptnon f avrixet
oty x\éon L In L(T) av

[e5S] n+
J1r@lmt f@lde = [mita @) > an CE <o

émovIntt=Intavt>1xuwlntt=0 dhdc.
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Ocdpnua 7.5.3. Eow T évag vnoypauuixds teleatris, opiouévos otov LY (T) + L°°(T), o
omolog €efvar tavtdypova aodevols tinov (1,1) kai 1w0xypol tinov (00, 0). Tdte, o T aneikoviler
wov L In L(T) owov L*(T), kat

(75.5) 75 < e [ 156@) (@) da,
T
émov ¢ > 0 €lvar pia anddven otalepd.

Anddetn. Apob m({z : |Tf(x)] < 1}) < 27, apxel va delloupe 6T
(7.5.6) I ::/ Tf(z)| de < c/ f(2)] n* |f(2)] da
{ITfI>1} T

yia xdmota améhutn otadepd ¢ > 0.
Xenowornowwvtac ty (7.5.1) xou 1o Yedpnua Tonelli ypdpouue

I= /100771({1" ST f(x)] > A}) dX < c/looi/jom({m D f(x)] > s}) dsdA
R s/c
:cl/ m({:c|f(:c)|>s})/1 %ds
=a /Oo m({z: |f(z)| > s})InT(s/c)ds,

an’ OTOU €TETAL TO CUUTEQOUGHAL. O

To cuunépacua touv Oswpruatog 7.5.3 eivon BEATIOT0, OTwe PaiveTar amd To endUEVo Yewpnua
oyETd UE Tov YeYLoTixd teheoty) Hardy-Littlewood.

Bcdhpnpa 7.5.4. Eowo f € L}(T) térowa dove Mf € L*(T). Tére, f € L In L(T).

Anédeatn. Aciyvouue npdta ot yia xdde A < || f||1,

1

(7.5.7) —
22 Jasisay

|f(@)]dz < m({z : M f(z) > A}).

Mpdypatt, av Yewproovye v didonaon Calderén-Zygmund e f oto eninedo A, yia xdde j
€youpe

1
(7.5.8) A< /Ij 1f(2)] dz < 2\
nol

(7.5.9) |f(z)] < X\ oxeddv navtod oto T\ U[j‘

J
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Ané v apotepr aviodtna otny (7.5.8) Brémoupe 6t UU; I € {z : M f(z) > A}, eved ané v
de&ud avicdtnTa Eyouue

(7.5.10) / 1@l < 2)\m<UI> IAm({z: Mf(z) > A}).

J

Emnhéov, agol ané v (7.5.9) €xovpe {z : |f(z)| > A} C U; I;, ané v (7.5.10) medpvouue
apéowe ty (7.5.7). Ohoxhnpdvovtac autiy TNy avcotnta BAénovpe 6t

[f @] g
/ / o)) do d\ = |f(a:)|/ A e
TR \f|>>\} (&£ @) >1£ll1} I A

< 2/Ooom({:1c s M f(x) > A})dA,

an’ OToL €METAL TO CUUTEPACUA TOL VEWPHUATOC. O






Kegpdiowo 8

To Yewpnua TopeuSoANg TOU
Riesz »xou n avicotnta
Hausdorfi-Young

8.1 To Jewpnpa napepBorrc Tou Riesz

‘Ectw (po,qo) o (p1,q1) 800 Lebyn dewtddy pe 1 < pj, ¢ < 00. Ac unodéooupe Ot

IT(Nlao < Mollfllpo 3o [ T(f)llar < Ml flps,

omou T elvan €vac ypouuxoc teheothc. To epdtnua ebvon av unopolue vo Tovue Ot

IT(P)lla < MI|flp

yia dhha Levyn (p, ¢). Onwe da Sodue, auth 1 avicdTNTIoYVEL AV OL TWESC TV P XAl ¢ IXOVOTOL00V

XUTEAANAN Yoouuixn oxéon otny omola epgavilovtal oL avtoTeoQol TV BEXTOV Do, P1, go XL 1.

Doty axe3r) dratimwon tou Yewphuatog ewodyouue TedhTa xdnow cugBoloud. ‘Eotw (X, u)

xan (Y, v) 800 ydpot pétpou. Oewpolye tov xheo LPO+ LP1 dhwv 1wy cuvapthoewy f otov (X, u)
nov ypdpovton otn poppy f = fo + f1 v xdnowec fo € LPO(X, pu) xou f1 € LP* (X, p). Ouolwg

oplloupe tov yopo L1 + L (nou arotehelton and cuvapthcec otov (Y,v)).

Oewenpo 8.1.1 (Riesz). Eotw T évag ypaupukds tereotiis and toy LP° + LP groy L1 4 LI*.
TroOérovue ét1 o T elvar gpayuévos and tov LP° otov LI kai ané tov LP' oror LT. Anladm,

undpxovv otabepés Mo, M1 > 0 dote
IT(P)llag < Mollfllpy yra xdde f € L™

Kai
IT()llar < Mil[fllpy @ xdDe f € L.
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Av to Levyos (p, q) wcavororel Tig

1 1-t t 1 1-t t
- + — ka1 - = + —
p Pbo p1 q qo0 q1

yia kdrooy 0 < t < 1, téte o T elvar ppayuévog and vov LP orov LY, kar

IT(F)llq < MLl
yia kdOe f € LP. EmnAéov, M < M&_th.

IIpénel va tovicovye 6t t0 Yedpnua woyler yiow LP-xdpouc cUVIPTACEDY UE ULYadLXEC TULEC,
6T N anddel tou yenoulonolel texvixéc uiyadbixhc avdivong. Sexivovtoag and tn Awpido 0 <
Re(z) < 1 oto wyadixd eniedo, Yo oploovye wa avolutixy cuvdptnon @ nou oyetileton ye tov
T, ttow wote o vnodéoe |T(f)|lqo < Mol fllpo 2o [T(f)llex < Mi||f|lpy vor petappdlovron
oe xdmowa pedypata yio Ty P otic evdeiec Re(z) = 0 xow Re(2) = 1 avtiotowa. Katdmw, o
oupnépaopa Yo tpox et and To YeEYovog 6Tl 1 @ Vo etvon ppayuévn oto onuelo ¢ Tou TEAYHATLXOV
4Eova.

H avédvor poc yia v @ do Baciotel 610 €€l Mo

Adppo 8.1.2 (1o Mupa twv Ty evdetdyv). Eotw ®(z) pia oAduopen ovvdptnon otn Awpida
S ={z¢€C:0<Re(z) <1}, nonofa elvar enions ovvexns kar ppayuévn otnr kiewoty Orjkn
e S. Av

Mo =sup |®(iy)] ka1 M; =sup|®(1+ iy)],

yEeR yER
tdTe

sup | @ (¢ + iy)| < Myt My
yeR

yia kd9e 0 <t < 1.

Anddein. Kdvouye apyxd v emniéov unddeon 6t Mo = M1 = 1 xau supge,«; [P(z+iy)| — 0
xadde 1o |y| = oco. Xe avtiv v nepintwon, opillovpe M = sup|P(z)| 6mov 1o supremum
nafpveton mdve and 6l ta z oty xhetoth Mxn e S. Mnopolue va unodéoouvpe 6tt M >
0. Oewpoldue wa axolovdia {z,} onueiwy e S ye |P(zn)] — M xaddc t0 n — 0. Abdyw
e unddeohc poc v Ty D, 1 axohouvdio {z,} dev unopel va telver oto amewpo, dpo LTdpyEL
uroxohoudia {2k, } e {zn} N onola cuyxhivel oe xdmoto onuelo zo otV xhewotd Ihxn e S.
Ané v apyh Tou peylotou, 1o zp dev pnopel va elvar ecwtepd onueio e Awpldag (ahhde, 7
O eivan otodeph| xan To cuuTEpacUa ETETon XaTd TPoYavh TeoTo). Apa, To Zo avhxel oTo cOVOPO
e S, 6mou éyoupe |P| < 1. Autd anodewxviel 6te M < 1 xou éyoupe to {ntoduevo yv’ authy TNV
e meplntwon,.
Av amhd¢ vrovéocoupe ét Mo = My = 1, opllouye

O (z) = @(z)ee(zz_l), e > 0.

Xenotgonoldvtag Ty eclltin)® =1 — eé<z2_1_y2+2izy, Brérmoupe 6tL |Pe(2)] < 1 otig eudelec
Re(z) = 0 xu Re (2) = 1. Emnhéov,

sup |Pc(x + iy)| = 0 xadadc to |y| — oo,
0<a<1
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apol n P elvon @paypévn. Zuvende, and Ty TedTn nepintwot, Yvwptlovue 6tL [P (2)] < 1 i
xdde z oty xhetot) Mxn e S. Agrivovtag to € — 0, BAénoupe 6Tt || < 1 bnwe Féhope.
Télog, av dev €xoupe xdmola mpdodetn mAnpogopia Yo Tic Twée twv Mo xon My, opilouye
B(z) = ME'M7*®(2), xou mapatneolue 6t n @ ixavorowel tic utodéoeic Tne mponyoluevne
nepintwonc: n |®| eivon gpoyuévn and 1 otic eudeiec Re (2) = 0 xou Re (2) = 1. Apa, |®(2)| < 1
v x&0e z € S, xou autd ohoxhnedver Ty anddeln Tov AfuUaToc. O

Anddeifn tov OewpRpatog 8.1.1. Anodexviouye TEWTA TOV LoYUELOUO TOL VEWEHUATOS
otny nepintwon mou 1 f elvar anhf cuvdptnon. Mnropolue enlone va vtodéoouue 6t || f|l, = 1.
Oewpolpe tov oLluyT exdétn ¢° tou ¢ xau Yo dei&ouvue ot

(8.1.1) \/kaygdu < M|\l llgllo-

Yia % g € LY (Y, v). Av anodeiouue v (8.1.1), ané duioud émeton 6T
IT(H)lla < MIISflp-

(o) TroYétoupe Tpdta 6TL p < 00 xou g > 1. Oewpolue anhf cuvdetnon f € LP, xa opilovue

£ =17 b0 2 =p (154 2

paded)

z , * 17
- = 1gI’® L 6m0v 6(z) = ¢ ( 2+i>
lgl 9% q

pe Toug ¢, gy xan g7 va cuuPorilouv toug ouluyeic exdétec TwV ¢, go xon q1 avtiotouya. Ilapa-
mplote 6Tt fr = f o
[fzllpo =1 av Re(z) =0

lfzllpy =1 av Re(z) = 1.

‘Opoa, [|g:zllgz = 1 av Re(2) = 0 xou [|g:[lgz = 1 av Re(z) = 1. Eniong, g = g. To téyvaopa
glvon va YEwEooLpE TNy

D(z) = /(sz) - gz dv.

Agob 1 f elvan éva temepaouévo ddpotoua e wopenc f = Y, arXE, HE o oOvora Ej vo etvan
Eéva xan va €xouv nenepacuévo uéteo, BAénovpe 6t N f. elvan enlong amhn, xou

— v(z) Ak
= E ak B -
fz - | | |ak| X k
Aol n g =3, bjxr; elvau enlong anhi, €xouvpe

5(=) by
g:= Y Ibs] (z)ﬁxn
;
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Yuvenwe,
ar b
®(2) = \ak\‘*(z)|bj|5(z) bL' </ T(xEk)XFj du> ,
Zj’k [ar] Tos]

dpa 1 cuvdptnon P eivar ohbpopen otn Awpeida 0 < Re (z) < 1, xon elvar ppayuévn xan cuvexic
oty xhetot e Mxn. Egoppéloviog v avicdtnta Holder xou ypnoipomoidvtac 1o yeyovog
6t o T elvan ppayuévog otov LPO ue vopua Mo, Brénovpe 6T av Re (z) = 0 téte

[2(2)| <NT(f)llaollg=llay < Mol f=llpy = Mo.

‘Opota Brénovue 6tu |D(2)| < My otnv evdela Re(z) = 1. Ané 1o Mupo v tpudv evdewdy
ouunepaivouye 61t 1 |®| ppdooetan and My~ ' M} otnv eudeia Re (2) = t. Agob ®(t) = [(T'f)gdv,
éxouue 1o {ntoluevo, TOLAdYIoTOV 6NV TEpinTwon ou 1 f elvon A,

Pevixd, av f € LP xau 1 < p < oo, emhéyoupe wa axohovdia {fm} anhdv cuvaptAcewv
otov LP étov dote ||fr — fllp = 0. Aol || T(fu)llg < M| fullp, BAémovue 6w n {T(fn)} elvon
axohouvdio Cauchy otov L. Av deilouye 6Tt limpso0 T(fn) = T(f) oxeddv navtol, téte da
xoue e [ T(f)lla < Ml

o va 1o dolue autd, ypdpouye f = fU4 L bnou fU(z) = f(x) av |f(z)] = 1 xu fY(z) =0
e, evd fL(x) = fz) av |f(z)] < 1 xa fL(z) = 0 dudbe. Me tov idio tpéno yedpouye x&de
fn cav ddpoiopa fn = £ + fL. Mnopolyue va unodécouvue b1t po < p1 (n meplntwon po = pi
efetdletan e avdhoyo teémo). Téte, po < p < p1, xou agol f € LP éyouvue fU € LPO xou
fr e L. Emniéov, agol || fn — fllp — 0, urmopodue evxoa va ehéyEouye 6t || fY — fYlpo — 0
xau || fE = fElp, = 0. Ané v unddeon, T(fY) — T(fY) otov LY xau T(fL) — T(f*) otov
L. gpvdvtoc o€ xatdhinhec unaxoloudicc Brénovpe 6t n T(fn) = T(fY) + T(fL) ouyxhiver
otnv T(f) oxedév navtod. Autd anodewxviel Tov Loy LEIoUO.

(B) Méver vo e€eTdoOUUE TS TEPITTACE, ¢ = 1 xou p = 00. XNV TEPINTWOT p = 00 €YOUUE
avoryxaoTixd po = p1 = 00, ondte o vno¥éoe ||T(f)llqe < Mol flloo xot [|T(f)lle < Ma||flloo
o€ ouvduaouo ue Ty avicotnta Holder poc divouv

IT(Hlla < UTFllao) ™ UTPllar)" < Mo~ M| f|loo-

Téhog, av p < 0o xau ¢ = 1, 16t€ @0 = q1 = 1 o Pnopolpe emAéyoviog g. = g YL xdle
z va oaxohovdrioovye v Bia mopela Ye aLTAY TS amddelEng Yo Ty nepintwon ¢ > 1. Eto,
ohoxhnp@veton N anddeldn tou Yewpuatoc. ]

Ioapathenor 8.1.3. Evoac Ayo dwpopetinde, ahid yprowos, tpdénoc va dodue to Bempnua
8.1.1 eivon 0 e&hc: unoVétoupe 6TL 0 ypapuuxde teheotic T elvan apyixd oploUEéVoC OTC AMAEC
ouvapThoelc Tou X, Tic onoleg aneixovilel oe cuvapTHoel Tou Y ot omoleg elvar OAOXANPOCUIES
oe xdde clvolo nenepacuévou pétpou. Pwtdue yia nowd Ledyn (p,q) o T eivon woyupod tOmou
(p, q), dSnhadA undpyxer M = Mp 4 > 0 dote

(8.1.2) IT(F)lla < MI|f]lp

v x&de anhf ouvdptnon f. H xprown Wbidtnta g xAdong twv ankdv cuvapThoewy eivon 6Tt
glvow M By 6houg toug yopouc LP. Emunkéov, av 1 (8.1.2) wylet, t6t€ o T enextelveton
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povoohuavta otov LP xou av p < oo to1e 1) (8.1.2) e€axohovdel va woylel yio xdde f € LP(p), ue
v B otadepd My ¢ (to Blo wyder xa yia p = 0o av pu(X) < 00).

Eexvdvtoc and authy TNy Tapathenot, opllovue to didypaupa Riesz tou T vo amoteheiton
and 6ha o onuela (z,y) € [0,1] x [0,1] v 1o onola 0 T ebvan woyvpod tonou (1/x,1/y) xou
Vétouvue M., v wxpdtepn Yetixr otadepd yio tnv onola oy Vet

(8.1.3) 1Ty < Moyl fll/e
yia xdde anhf ouvdptnon f. Me authv tv opoloyia €xovue to e€Ac:

Oewpnuoe 8.1.4. Eotw T évas ypapupkds tedeotiic opiopuéros otis anAés ouvaptrjoes tov
X, tg onoles aneixoviler o€ ovvaptrioeis tov Y o1 omoles e€ivar odokAnpdoiues o€ kdde ovvolo
TETEPATLEVOU UETPOV.

() To drdypappa Riesz tov T efvar kuptd vrooivolo tovu [0, 1] x [0, 1].

(B) H (z,y) — log M, , efvar kvpt curdptnon o€ avtd to olrvodo.
Anédeitn. O npdtog woyvpiouds tou Oewphuatog 8.1.4 pac Met 6t av (xo,yo) = (1/po, 1/qo) xon
(z1,y1) = (1/p1,1/q1) ebvon 800 onuela oto didypapua Riesz touv T, téte 10 euddypapuo Tuhua
nov opilouv Tepéyeton oto didypappa Riesz tou T. Autéd npoxintel dueca and to Oedpnua 8.1.1.
T tov deltepo toyvptopd moapatneodue 6Tl apxel vo eEéyEouue v xvptdtnta tne log M, o€
x&e evdlypouuo TuRHa oL TEpLEYETAL oTo Bidypauua Riesz tou T', xdtt mou mpoxdntel and tny
aviobtnta M < My "t M7 tou Oewprhpartoc 8.1.1. O

Abyw e Sratunwone tov Oewpruatoc 8.1.4, o Oehpnua 8.1.1 cuyvd anoxaleiton «Yedpnua
xuptoTNTOG ToL Rieszy.

8.2 Aviwoétnta Hausdorff-Young

Oa ddoovpe T€ooepLc EQaPUOYES ToU Vewphpatoc tou riesz. H mpdtn elvan n aviodtnta Hausdorfl-
Young yio toug ouvteheotég Fourier wag ouvdptnone f € LP(T), 1 < p < 2.

Oeswpenpo 8.2.1 (avicétnra Hausdorfl-Young). Eotw 1 < p < 2. Ay f € LP(T) kar
> e cxe'™® etvar n oepd Fourier tng f, tdre

(8.2.1) ( i |ck|">1/q < (;T/Tf(g;)mx)l/p,

k=—o0
érov q efvar o ovluyrs ekléTng Tov p.

Anédeatn. Hapatnpolpe npdta 6Tl oty nepintwon p = ¢ = 2 1 (8.2.1) wydel we wétna, and
v Tawtotna tov Parseval. Enlong, €youpe del 6tL oy el oty nepintwon p = 1 xou ¢ = oo: av
f € LY(T) t6te

lex ()] < [1f 1l
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yioo x&¢e k € Z, dpo sup{|ck| : k € Z} < || f])1.

Eqoapuélovye 1o Oedpnua 8.1.1 ywa touc ydpove X = T ye 10 xavovixonomuévo pétpo
Lebesgue xou Y = Z ye o pétpo apldunone, to onolo diver pdla 1 o€ xdde povooivoro. Ocwpolue
tov teheoth T : L*(T) + LY (T) — L*(Z) 4+ L°°(Z) o omofoc amewovilel tnv f oty oxohoudio
{ex ()} _oo 0V cuVTereotdy Fourier me. Hapatnpriote 6w L*(T) C LY(T), dpa L*(T) +
LY(T) = L}(T). Exione, L*(Z) C L*(Z), dpa L*(Z) + L>(Z) = L>=(Z).

Byouvpe |T(f)llrz = Ifllz2em v xdde f € L*(T) xon [|T(f)lloezy < | Fllpier) i xéde
f € L}YT). An\adh, txavonoobvra ot utodéoeic tou Oswphuatoc 8.1.1 yia ta Lebyn (2,2) xor
(1,00) ye Moz =1%o M1,0o = 1. Av p € (1,2) xou g ebvar 0 culuyhc exdétne tou p, PAénouue
4TL 0L P, ¢ XAVOTIOLODY TIC

11—t 11—t ¢t  1—t

t
p 2 1 T T

uet=1-— % € (0,1). Ané to Oedpnua 8.1.1 nalpvoupe apécwe v

IT(f)la < Mo "Mi ool fllo = /1l

v x&9e f € LP(T). H televtaio avicdtnra evon oaxpBie 1oodlvoun pe tny (8.2.1). O

H debtepn egappoy? poc elvon n duixh aviedtnta Hausdorff-Young:

Oedpnua 8.2.2 (duixh avicétnta Hausdorfl-Young). Eotw 2 < ¢ < 0o kai éotw p o ovlvyris
extétng tov q. Av f € LY(T) ka1 3o |ex(f)? < oo, téte f € LY(T) kar

(82.2) (% / If(x)l"dw)l/q < ( > |ck|f’>1/p.

k=—o00

Arnédetn. Hapatnpoldpe mpdhTa 6Tt oty nepintwon p = ¢ = 2 1 (8.2.2) woyler ¢ wédtnta: 1
unédeon 6t {cr}52 oo € L*(Z) xon 1o Vecdpnua Riesz-Fisher eZacparilouv 6t f € L*(T) xon 6t
I fll2ery = {ex}lz2zy- H mepintwon p =1 xar g = oo eivor anhi: av 377 |ex| < oo té1e 7
oepd Yoo cre™™ ouyxhivel opoibpopga oe wo ouvapTNoY f Yl TV omola éxouye ck(f) = ck
v xde k € Z xou

]

< Y el

k=—o0

o0
ika
Cr€e

k=—oc0

|f(x)] =

Yic e @ € T, dgot ||l oo ey < IH{ewHlon oy

Eqgapuélouvpe to Oedpnua 8.1.1 yia Toug yodpouc @ = Z pe to pétpo apidunonc xou U = T
PE 0 xavovixorompévo uétpo Lebesgue. Oswpolye tov teheoti T : L*(Z) + L*(Z) — L*(T) +
L>*(T) o onolog arewxovilet Ty {ck} otn ouvdptnon f(z) = Yoo cke’™ . Eow 1 < p < 2.
Hopotnehote 6T LP(Z) C L*(Z), dpa, av {cx} € LP(T) éyoupe b1 n

oo

T'({a}) (@) = Y ene’™ € LX(T).

k=—o0
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Exouue [T ({er})llam = I{exd e av {er} € LA(E) o [T {erh e < Henhlzsey ov
{ck} € LY(Z). Arhadh, wavonoobvos o. utodéoeic Tou Oewphuartoc 8.1.1 yio o Lebyn (2,2)
xo (1,00) ye Mao =1 xo M1,00 = 1. Aol ot p, ¢ xavonooly Tic

11—t ¢ 11—t ¢t  1—t

P2 T T T T o

pet=1-— % € (0,1), ané 10 Oedpnua 8.1.1 cuunepaivouye 6t av f € L' (T) xow {cx ()} _o €
L?(Z) <éte f € LIY(T) naun

1£1la = 17" {erPlla < Moz Mi ol {ex} lp-

H televtala avicdtnta elvor axpBdc woodlvapur pe v (8.2.2). O

H endpevn epappoym ebvar n avicétnta Hausdorff-Young yia to petaoynuatioud Fourier otov
R™.
Ocdpnuo 8.2.3 (avicdtnta Hausdorfl-Young). Eotw 1 < p < 2 kat éotw q 0 ovluyris exdétng

tov p. O petaoxnuatiopnds Fourier F enekteivetar povoonjuavta andé tny kAAom twv amAdv
f € L*(R™) owov LP(R™) ka1 ya xdde f € LP(R™) éxovpe F(f) € LY(R™) xar

(8.2.3) IF (g < [ f]lp-

Anddaén. Tto Kepdhowo 3 eldoye 6t 0o F = Fy : L' (R™) — L®°(R™) wavonowet v || F(f)]leo <
If1lr v %x69e f € L' (R™), xu 61 0 0 F = Fo : L2(R™) — L*(R") wavonowet v || F(f)|l2 =
I £ll2 yio xdde f € L*(R™). Eniong, ot Fi ot Fa cUEpeVoDY oTic anhéc ohoxANp®oluec cuvap-
oeLc.

Ané v 1 < p < 2 éyoupe 6t LP(R™) € L'(R™) + L*(R™). Apa, v x&de f € LP(R™)
unopolpe va oploovue v F(f) (eEnyhote yiatl) xou to Oedpnua 8.1.1 pag diver tny (8.2.3). H
HOVOBIXOTNTA TNG EMEXTACNS TEOXVUTTEL OO TNV TUXVOTNTO TWV ATADY OAOXANPOCIUOY CUVIRTY-
cewv otov LP(R™). O

ITapatrenorn 8.2.4. Afilel tov x6mo va dolyue 1o didypapua Riesz mou avtiotouyel oe xadéva
anod To Topandve Telo Vewpruoto:

(o) Ocddprua 8.2.1: To didrypappa Riesz elvon o xhewot6 Tplywvo pe xopugéc ta onpela (0,0),
(,2) xan (1,0).
(B) Oedpnua 8.2.2: To didrypappa Riesz elvon 1o xhewot6 tplywvo pe xopugéc o onpeia (1,1),
(3. 3) %o (1,0).
(v) Bedpnua 8.2.3: To dudypopua Riesz elvon to eudiypoppo tphua pe dxpa to onuelo (%, %)
%ot (1,0), dnhady| To x0wb cHVoPo TwV TaEATdVEw 300 TELYMOVLY.
Auté ou pag divouv ta tapandve telo Yewpruota etvar 6Tt to evdlypouuo TURUA PE dxpa o onueia
(3. %) xou (1,0) mepiéyeton oto didypappa Riesz xan otic tpelc mpintdoec. Bto Oedpnua 8.2.1
éyouue xou to onuelo (0,0) Aoyw e tetpwpévne aviodtnrac || fll1 < ||fllec- AT v xvptdTN T
Tou drypdupatoc Riesz éneton to (o). Lto Oedpnua 8.2.2 éyouue xou to onuelo (1,1) Noyw tne
aviootnrag [T ({cr i < 1T ({ertlloe < {er 1. And v xuvptdtnra Tou daypdupatos Riesz
énetan 1o (B). To yeyovéc 6t to tpito dudypoppa dev unopel vo enextadel apivetar we doxnon.
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H televtala poc eapuoyy efvar n avicdtnta Tou Young yio tny cuvéhin otov R™ (tnyv onola
éyouue Ndn onlntioet ot aoxioeic tou Kepodaiou 1).

Oedpnue 8.2.5 (avisétnta Young). Eotw 1 < p,q,r < 0o mov tkavonowody tny é = %Jr%f 1.

Av f € LP(R"™) ka1 g € L4(R"™) tdre f x g € L"(R™) ka1
(8.2.4) 1S+ glla <[ fllpllgll--

Anédeitn. Apxel va anodetlovye v (8.2.4) yia anhéc ohoxhnpdotuee f xon g. Ltodeponoiolue
v g xon Yewpolye tov tekeoth f — T(f) = f * g. M Paow| avicdtnta yio cuviiels (amh
cuvéneia e avicotntog Minkowski) mou €youpe %dn yenowonomoet, pac efacahiler bt

1T = I1f * gll- < Myl £ll2

yia x80e anhf ohoxhnpoown f, émov My = ||g|-. Enioneg, and v avicdtnta Holder €youpe

IT(NMeo = WIS * glloe < llgllellfllre = M|l fllr-

yia x&de anhhy ohoxhnedowun f, 6mou r* elvar 0 culuyhc exdéne tou r. Egapudloupe to Oedpnua

8.1.1 w¢ e&ng: and v unddeon yio oL p, g xou 7 EYOLHE t =T (1 - % € [0, 1], o YV’ awthyv NV
TN Tou ¢ ixavonolbyTol oL % + L = % xou % + L= %. Apa, t0 Oedpnua 8.1.1 pac diver

IT()lla = I1F * glla < My~ Mllfllp = lgll-lI llp

v xdVe anhr ohoxAnpdotun f. O

Avtiotoro anotéleopa woylel v toug LP(T): av or 1 < p,q, 7 < 00 xavonoody Tty % =
% + % — 1, t6te v x&¥e f € LP(T) xou g € LI(T) éyovue f*g € L™ (T) xou

(8.2.5) 1S+ glla <[ fllpllgll--

Ed6, 1o elpoc twv (p,q,7) yio To onola LoyVeL 1 oviodTNTa £lvol AUTOUTOS UEYAADTEPO, Aoy
lgllrs < llgll o m1 < 7.

To dudypappa Riesz tne avicdtntac tou Young otov R™ (yia otadeph Tiph tou r) elvon o
eLVOYEUUMO TUNUO HE EXEO TA ONUELD (1 — %, 0) xou (17 %) To avtictowyo dudypaupa Riesz tneg
aviocotntac Tou Young oto T (v otadeph Ty tou ) ebvor to Tpamélio pe xopugéc o onueia
(0,0), (1,1), (1 —21,0) xau (1,2).

r



Kegpdiowo 9

Abel adpoiciudTnTa oL 0
nuprvag tou Poisson

9.1 Abel a¥poloiudTnTa %ol (Y] EPATTOUEVIXY] COYAALOT

Ye autd 1o xepdhato tavtillouvpe tov T pe 1o D, 1o clvopo tou povadiaiov dioxov D = {z €
C: |z| < 1} oto wyadxd eninedo. Na xdde 0 < a < 7/2 Yewpolye 1o chvolo 24 (0) mou €xer
x0pLen 10 1 = €™ xau dvorypa a we TY xLETH VA Tou dioxou (e xévtpo To 0) axtivac sin
xor Tov {1}, and tnv omola agoupolye to onuelo 1. To clvoho avTd poC ETULTEENEL Vo 0plGOUUE
TV évvola TS «u1 epantopevixicy olyxhong oto 1. Edxoha eAéyyoupe 6Tt ta onpeio tov Q4 (0)
XAVOTOLOUV TNV cLVIYXN

(9.1.1) 1

N

\7‘172|<2max 71, , L .
1—|z| 1—sina’ cosa

Mrnopotye hotndv 1oodbvapa vor YewpRCOVHE TOV «XWOVOY

(9.1.2) I (0) = {z eD:

Opwopde 9.1.1. Eow a > 1 xu éotw f(z) ouvdptnon gppayuévn oto D. Aéue bt 7 f
ocuyxhivel (xatd Abel) un epantopevind pe td&n a otov L xadde 10 z — 1 av
1. li =L
(9.1.3) e f(z) =L,
%o ypdpoupe lim. 1 f(z) = L(Aa).
Yy neplntwon a = 1 ovopdloupe auThY Ny cUYXALOT «oOxXTWIXNy, SLOTL To 2 Talpvel TyéC
oty axtiva Tov cuvdéel to 0 pe to 1.
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Opwowéds 9.1.2. Eow {cx}ilo axohoudio uryodudv aprdudv. Aéue 6t m oewpd > o2 ck
ouyxhiver (xatd Abel) un egantopevixd pe t@€n a > 1 otov s av yia v cuvdptnon f(z) =
S o erz” oyler lim. 1 f(2) = s(Aa).

Iledtaon 9.1.3. Avn > 77 ck ovykAiver katd Cesaro otov s Téte n Y o Ck OUYKkAlvel (katd
Abel) un eparntopevikd pe tdén a > 1 ovov s, ya kdde a > 1.
Anédeitn. TupPBohilouvpe ye sn xou on o pepxd adpolopata xou toug Cesaro péoouc tne {ck}.
Ano v unddeon éxouue sp = o(n). Hapatnpolue apyLxd Ot

n—1

(9.1.4) chzk =(1-2) Z sz 5™,
k=0

k=0

Suvendg, av 1o 6po xdmowou and ta do wéhn e (9.1.4) urdpyel, TétE UTdpPYEL Xor TO dplo TOU
dhhov xan ta B0 bpra etvan {oa. Emndéov, agod snz™ = o(1), éyoupe

(9.1.5) chzk =(1-2) Z sp2®
k=0 k=0

av omotadnnote and T dVo oepéc ouyxhivel. Kdvovtac dhin wia ddpoton xatd péen, xou yen-

GULOTIOLOVTOC TO YEYOVOS OTL nom—12""1 = o(1) yia x&de 2z € D xaddc 10 n — oo, PAénouue
ot
(9.1.6) Dozt =(1-2)2> (k+1owz" = f(2)

k=0 k=0

av ontowadAnote and Tic dVo oepéc ouyxiver. Hapatnpoldye Tdpa 6T av |z| < 1 téte 1 oewpd oTo
B8eZu6 péroc tne (9.1.6) cuyxhivel amoAlTLS X 6Tt To ddpotoud e pedooeta and ¢/ (1 — |z])?,
GUVETOC 10 dBpoiopa oTo aptotepd péhoc tne (9.1.6) efvar xu awtd Tenepacuévo. Lt cuvéyela
delyvoupe 6t 1 f(2z) ouyxhiver 610 s un egontopevixd. O YENOOTOWCOUNE TNV TAUTHTNTA
(9.1.7) 1=01-2)2Y (k+1)2", 2] < 1.

k=0
AxpBéotepa, yio dodév € > 0 undpyel 6 > 0 dote |f(z)—s| < e yraxdde z € To(0) pe [1—2| <6
Ipdypatt, cuvdudlovtac e (9.1.6) xou (9.1.7) Brénoupe ot

N 00
f(2)—s=(1—=2)*Y (k+1)(ok —s)2" + (1 —2)* Z (k+1) (o — 8)2" =T+ J.
k=0 k=N-+1
Aot
oo o0 1
Y (kDY (ki oo
k=N+1 k=0

enthéyoviac N étol dote |op — 8| < /202 yio xdde k > N + 1 supnepaivouye 6t av z € T'w (0)

= 9
< —
|J|\< I"’e) Z (k+ D)2l < 5.

167¢€
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"Exovtac otadeponoioer 1o N, napatneolue 6T

N ™

N
Il <ell=2*) (k+1) < end® <

k=0
apxel vo Tépouye To § apxeTd Uxpd. O
Yxonde yoc elvon va egappéoovpe v Ipdtaon 9.1.3 otic oewpéc Fourier. Aedopévou 6t 7

é9poton otov Oploud 9.1.2 eivar téve and toug k = 0, yia x¢9e f € L'(T) ue oetpd Fourier tnv
S cke™™ opiloupe

(9.1.8) Co(z) = co, Ck(x) = c_re 4oy eth® avk>1
ol
(9.1.9) Co(z) = co, Cr(z) = (=) (—c_re” ™ + ™) av k > 1.

Ané tny Ipbtaon 9.1.3 éxouue

(9.1.10) Z Cr(z) = f(z) (Aa) oxedby maviod oto T
k=0

P

(9.1.11) Z Cr(z) = Hf(x) (Aa) oxedbv navtot oto T.

£
Il

0

MrnopoUue Aowrdy va uodécoupe 6Tt or (9.1.10) xou (9.1.11) oylouv Tawtdypova oYeddy TavTol
oto T. Tho cuyxexpyéva, av 2z = re'® € Ty (0) té1e, oyeddy yia xéde = € T,

9.1.12 li C kethe
( ) zal,zlglra(m; k(z)rte f(z)
Ho

1.1 li 9 keike — [ f(x).
(9.1.13) zﬂ;ga(o);ﬂc‘k(ﬂﬁ)r e f(z)

Iopatneodue 6t 10 I'n (0) elvon cuppetpxd, dnhadh z € T'q(0) av xaw uévo av z € I'4(0), xou b1t

o0 oo
(9.1.14) Ck(x)rkeikt _ Z ckrlk‘e“k‘tei“,
k=0 k=—o0

Suvende, oxedov yio xdde x € T €éyovpe

o<}

: |k| +ilk|t ike _
(9.1.15) reiitel,lrlﬂitera(o)k;kar e e = f(x).
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Opow, and v (9.1.13) auth ™ @opd, yio ta B = €xovue

. . k| ilk|t ikz _ .
(9.1.16) reiitﬁl,la}eniiteFa(O) k_z_oo(&gn E)err'™'e e =iH f(z).
An6 ti¢ (9.1.15) xan (9.1.16) Brénouye 6T
(9.1.17)
Z cpr!Fleiftgike _ Z (signk‘)ckrlk‘e*ikteim = f(z) —iH f(x)

rett -1, Te‘tel" b — oo b oo
xou
(9.1.18)

\k| ikt zkx n |k| —ikt _ikx | __ .
reft—1 re’tel"a(o) (kz_oo o - k;oo(blgn k)Ckr ‘ ‘ > - f(x) " ZHf(w)

oxedov navtol oto T. Eyouue howndv to e€ic:
Ocdpnua 9.1.4. FEotww f € L'(T) pe oepd Fourier tny Y no _ cke’™. Téte, oxedov ya
kdOe z € T,

9.1.19 |kl gkt ke _
(9-1.19) a0 Z nr J@)

Kai

9.1.20 li —i\(sien k Ikl ikt gike _ pp .
( ) re“%l,:glt €T (0) k;oo( Z) (SIgn )CkT e ¢ f(x)

Anédeaén. H (9.1.19) npoxintel av tpocdécoupe tic (9.1.17) xou (9.1.19), eved 1 (9.1.20) npoxd-
nteL av agopécovpe ty (9.1.17) and v (9.1.18) xou yenotponoicoupe v cuppeteio Tou ' (0)
v voo 9écouye t 6mou —t. O

9.2 O nruprvog touv Poisson xow o cufuyng nuprvog tou Pois-
son

Ot nocétntee nou epgpavilovion 6to apotepd uéroc twv (9.1.19) xou (9.1.20) avtiotouyolv ot
cUVENEN TN f ue Tic ouvapthoee P(z) xou Q(z) mou éyouv oewpéc Fourier Tic

(9.2.1) P(z) = Z rlklgike z=re, 0<r<1
k=—oc0
pided’
(9.2.2) P(z)=Q(z) = Y (—i)(signk)r!*e™ — z=re” 0<r<1

k=—o00
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avtiotoya. H P elvar o tuprivag tov Poisson xou n @ elvow o ovluyris tuprjvag tov Poisson. Xuyvd
Vewpolpe tic Pr(z) = P(re'®) xou Q-(z) = Q(re™™) cov yia otxoyévela muphvey ue delxtn to
r € (0,1). ITpdtog poc otéyoc eivon vo ypddoupe tic Pr xat Qr ot xhetoth popen. Adpoilovrag
My Yewpetpx) oepd otny (9.2.1) BAénoupe 6T

= i - — 1 re”®
9.2.3 P, _ k_jika k—iks _ . .
( ) () ;07‘6 —l—;re 17716”0—'—177“6_”37

an’ 6mou TalpVoupE

1—7r2 1—7r2

T 1—2rcosz+r2 (1—-7)2+42r(1 —cosx)’

(9.2.4) P,(z)

Telelwe avdhoya, adpoiloviac v yewuetpix| oepd otny (9.2.2) Brérouye 6T

925) Qulx) = (—i)irkeikz (i) S ke (—i)( re” re )

k=1 k=1

an’ 6mov malpVouUE

2rsinx 2rsinx

(9.2.6) Qr(z) = 1— 2rcosa + r2 = (1—=7)242r(1 —cosz)’

Hapatnphiote 6t av z = re'® téte and e (9.2.3) %o (9.2.5) éxouye

1 re*® 14z

(9.2.7) P(z) +iQ(2) = 1 —reix + 1—reir  1-2z

dnhadh n P + iQ elvar avolutixr ouvdptnon otov D.
Ané v (9.2.4) gaiveton 61 1 Pr(z) elvon teproduch, Yetind xou dptio ouvdptnon, etvan gii-
vouca 610 [0, ), X xavoTolel TN

1 — 72 _1—|—7"< 2
1-r2 1—7 1—1

(9.2.8) Po(z) <

Mrnopolye emione vo BOCOVUE TO PEdyua

1—7? 1—r m(l—r)

(9.2.9) Pr(z) < 2r(1 — cosx) = 2r(sin(z/2))>? S 2rx2

Télog, and v (9.2.1) naipvoupe

1
(9.2.10) o 11‘PT(:E) dz = 1.

"Eneton 10 €€¥c:

Ilpdétaon 9.2.1. H owoyéveia {Pr}o<r<1 €lvar oikoyévela mpooeyyicewy tng povddas - dpa,
ka1 oikoyéveia kaAdy tupirwy - kadds tor — 1.
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O ouluyhc muphivac tou Poisson €yel avtiotowes Widtntec. And v (9.2.6) éxoupe 6t 7
Qr(x) elvon nepitth cuVdpTRON XL taVOTIOLE! TiG

crlz|

Erlong, and v (9.2.5),
1
(9.2.12) o A Qr(z)dz = 0.

Té)og, propet xavelc vo eéy&er ot 1 ||Qr |1 dev ebvan pparypévn xadde to r — 17,

Optopés 9.2.2. Eow a > 1. Tw xéde € T Vétoupe Tu(x) = {z € D : ez € T (0)}.
Anhadi, to T () Tpoxdnter and otpogy; tou Ty (0) tétow BGote 1 xopueh Tou va Beedel 610 €.
Topduolo optopd UTopodUE Vo SWGOLUE Yiat TO Qq ().

T xdde f € L' (T) xou yia x49e o > 1 opiCouye tnv un epantopevicy peyiotikrj ovvdptnon
e f* Pr tddne o we e€nc:

(9.2.13) No(f * Pryz) = sup  |[(f*P)(t)]

z=reitelq (z)
H N ovopdleton aktwikn peyiotikiy ovvdptnon.

Oewenue 9.2.3. INa kdde a > 1 vndpxer pia otalepd co > 0 pe tnr €&ijc 1idtnta: ya kdde
f € LYT) ka1 ya xdde x € T,

(9.2.14) No(f * Pr,x) < caM f(x).

Anébetn. And 1o yeyovoc 6t xde z = re'® € To(x) eivon e wopgrhc e+ énou re'® €

Taipna(0), BAémovye b1t

92.15)  (f*P)()=1— %/Tf(u)Pr(a:Jrsfu)du: %/Tf(eru)Pr(sfu)du,
dipa
(9.2.16) || < %/7 |f(;r—&-u)\Pr(s—u)du—i—%/OTr |f(z+ u)|Pr-(s — u) du.

Oa douléPoupe pévo pe to

1 ™

2.1 = —
(9.2.17) o ),

|f(x 4+ u)|Pr(s — u) du.
T 10 dhho ohoxhpwua epyalduacte pe tov (Bto tpémo. Oplloupe

(9.2.18) Fa(u) = F(u) = /Ou 1 (2 + 0)] do.
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H F evon amolbtoe ouveyhc xor F' (u) = | f(z + u)| oxedbv navtod. Oloxhnpdvovtac xatd yéen

/f (s — u) du.

I tov bpo K1, yenowornowwdvtag tic F(0) =0, F(m) < eM f(z) o Pr(s — ) < ca, BPAémouye

BAénoupe 6T

(9.2.19) K=K+ Ky = F(u)P-(s —u)

foga?
Ki < caMf(x).

Emniéov, agol yio xdde 0 < u < 7 woylet

éyouye
(9.2.20) Ky <c (/Oﬂ sin(u/2)Py(s — u) du) Mf(x).

D vo ppddovpe 10 ohoxhpwua oty (9.2.20) Swxpivoupe d0o nepntdoec. Av 0 < r < 1/2,
Ypdpoupe

4
1—r

0
< [IP@lae [ Pwa<ero<t<s
T —

/OTr sin(u/2) Py (s — u) du

Av 1/2 < r < 1 mapotnpolye Ot

/07r sin(u/2) Py (s — u) du

< / )sin
T

<c|s|/|PT'(u)|du+c/\u||P,f(u)|du =: K3+ K4.
T T

’|1) ) du

T va ppdEoupe to Ky mapatnpolue bt n ubP)(u) etvon dptia, dpo
(9.2.21) Kg:a/wwﬂmd:—%P /TP
0

= 27 P.(7) + 27 < 2.
Téhog, vy va gednovpe 10 K3, napatnpolue ot

%|s| <rls| elr —re| <er — 1] + ¢l — re™|,
dipat

1 |1 — re'|

2. < —
(9.2.22) Ks < c(1 r)l_rJrc T

<cH+ cq.

Suvdudlovtac tic (9.2.21) xoun (9.2.22) nadpvoupe Ko < caM f(z), xou éneton To cuunépacya. [
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Ilépwopa 9.2.4. FEotw 1 < p < o0 kat o = 1. TVrdpyer otalepd ca,p > 0 tétoia dote, yia
kdle f € LP(T),

(9.2.23) [Na(f * Pr)llp < capll flln

av 1 < p < oo, kai

(9.2.24) Am({z : No(f = Pr)(x) > A}) < cupllflh
yia kdOe X >0, av p = 1.

ITépiopa 9.2.5. Eotw 1 < p < oo kat a > 1. Yndpyer oradepd ca,p > 0 térowa dove, ya
kdOe f € LP(T),

(9.2.25) Na(f * Qr, ) < capM(f)(x),

dpa, av 1 < p < oo,

(9.2.26) INa(f % Qr)llp < Capllfllp-
Anédatn. Agod (o (f)* Q) () = (Gn(f)* Pr)(z) xan p > 1, émetan bt (f5 Q) () = (f+P)(x).
Téte, 1o ovunépaoua €netor and o Oewpnua 9.2.3 xat to IIdplopa 9.2.4. O

Yyetxd pe v LP-obyxhon €youye to e€c.

Oewpenpe 9.2.6. Eotw 1 < p < oo. Ia kdde f € LP(T) éxovue

(@) [If % Prllp < | fllp y1a wdder < 1.

(B) lim, 1 [|f % Pr — f[lp = 0.

(V) hmz:re“”—)l,zel‘a(o) ||f * P”‘(:I" + ) - f“p =0.
Avdloyo anotédeopa 1wy el yia p = 0o, av vnodéoovue éu f € C(T).
Andbeén. T 1o (o) mapatnpolpe 6t ||f * Prllp < [flIplB-llx = Ifllpe H anédedn tou (B)
elvon evieAde avdhoyn pe authy tou Oewpruatoc 5.2.9. Tw to (Y), oty meplntwon p < oo
ToPATNEOVYE OTL

I(f * Pr)(z+1t) — f(B)] < eMf(z)

and to Oswpenua 9.2.3, xa

lim (f Pr)(x+1) = f(2)

z=rei® 1,267, (0)

oy €d6v mavtol, and 1o Oedpnua 9.1.4. Mropolue howndv va epapubdoovpe to Mupa tou Fatou.
H nepintwon p = oo edéyyetan enlong edxoha. O

T tov ouluyy muprvar Poisson €youpe to axdéhouvdo:
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Ocdpnua 9.2.7. Fotw f € L*(T). Tére, ya xdde a > 1,

(9.2.27) lim [(f*Qr)(x+t)— Hi—rf(t)] =0 o0oxebdv mavrod,

z=rei®—1,2€I' (0)

ka1 vndpxer otalepd co > 0, mov efaptdrar uévo and to o, wote

(9.2.28) sup [(f*Qr)(x+t) — Hi—rf(t)]| < ca M f(z) 0x€dy mavzod.

z=rei® €l (0)
Yuvendg, av f € LP(T), 1 < p < 00, éxovue enions

(9.2.29) lim I(f*Qr)(@+-) — Hirflp = 0.

z=rei® —1,2€T4(0)

Anédeitn. Ou (9.2.27) xan (9.2.28) ehéyyovion PE ETLYELRHUATA AVIAOYA UE AUTH TTOL YPENOLULOTOL-
Roaye yio tov ouluyyh nuprva tou Fejér, 1o omola tdpa ouvdudlouye pe to Oewpnua 9.2.3 Yo va
XPNOWOTOWOOVUE TNV UN eantouevixr oUyxhion. Ileprypdpouue Ty amddelln yio TRV oxXTivixy

nepintwon. Hapatnpolue mpdta 6T, and Ty

2sinzx 1
Q@) = 2(1 — cosz) - tan(x/2)’ z#0
éyouvye
(9.280) (*Qu)(t) ~ Hirf(1) = 5~ / D@
% £t — 2)(Qr(x) — Qu(2)) da = I () + Ia(t).

1—r<|a|<m
Xenowonowdvtag v (9.2.11) malpvouyue

C

IL(1)] < 1_r/‘m|<1_rlf(t—w)ldw,

dpa |11 (t)] < eM f(t) xou |I1(t)] = o(1) xoddc 10 r — 17 o€ x&de f € Leb(f). Emniéov, apold n

Qr(z) — Qu(x) =

1—r
T Qi@)P ()

elvan mepitth xou pdivouvca oto (0,7), xou apod and tny (9.2.11)

1—r 1—r 1

< T AN b )
1+rQl(m) 1+ r sin(x/2) <7 O<z<m

BAénovpe 6T

IL(t)] < c / F(t - 2)|Po() dee < eMF(2).

Téhoc, éva emyelpnua avdhoyo e avtd oTiy anddelrn tou Ocwprpatoc 6.3.7 BAénovue ot

[12(t)] = o(1) xoddc 1o r — 17

O



